

# 容器安全卫士

# 用户使用指南

天翼云科技有限公司



目 录

1.	产品介绍1
	1.1. 产品定义
	1.2. 基本概念
	1.3. 功能特性
	1.3.1. 仪表盘
	1. 3. 2. 网络可视化
	1. 3. 3. 资产中心
	1.3.4. 告警响应
	1.3.5. 安全合规
	1. 3. 6. IaC 安全
	1.3.7. 镜像安全
	1.3.8. 容器安全
	1.3.9. 节点安全
	1.3.10. 集群安全
	1. 4. 产品优势
	1. 5. 应用场景
	1. 6. 产品规格
	1. 7. 支持的区域
2.	计费说明
	2.1. 计费模式
	2. 2. 续订
	2.3. 扩容
	2.4. 退订
3.	快速入门
	3.1.入门指引
	3. 2. 购买云容器安全卫士
	3.3.安装 Sever/Agent
	3.4. 扫描容器镜像

	3.5. 开启容器防护	. 28
4.	用户指南	. 31
	4.1. 仪表盘	. 31
	4.2. 网络雷达	. 32
	4.2.1. 查看网络雷达图	. 32
	4. 2. 2. 图例说明	. 33
	4. 2. 3. 按访问类型查看	. 34
	4. 2. 4. 查看命名空间之间的流量	. 35
	4. 2. 5. 查看历史访问流量	. 35
	4.2.6. 查看命名空间	. 36
	4. 2. 7. 查看工作负载	. 37
	4. 2. 8. 切换表格视图	. 45
	4.3. 资产中心	. 46
	4.3.1. 更新资产	. 47
	4.3.2. 查看资产	. 48
	4. 4. 告警响应	101
	4.4.1. 运行态检测告警	101
	4. 4. 2. 镜像告警	105
	4.4.3. IaC 告警	107
	4.4.4. 响应中心	111
	4.4.5. 告警设置	113
	4.5. 安全合规	114
	4.5.1. 查看基线检查列表	114
	4.5.2. 选择并开启基线	116
	4.5.3. 启动基线检查项	117
	4.5.4. 扫描基线	117
	4.5.5. 查看检查结果	119
	4. 6. IaC 安全	121
	4. 6. 1. 上传文件	121
	4. 6. 2. 扫描文件	122
	4.6.3. 查看文件列表	123

	4. 6. 4.	查看文件详情	128
	4. 6. 5.	下载扫描报告	129
	4. 6. 6.	管理文件规则	130
	4. 6. 7.	设置	134
4. 7	、 集群室	安全	135
	4. 7. 1.	组件漏洞	135
	4. 7. 2.	安全检查	138
	4. 7. 3.	集群审计	140
	4. 7. 4.	集群策略	144
	4. 7. 5.	集群设置	145
4. 8	3. 镜像多	安全	146
	4. 8. 1.	配置镜像仓库	146
	4. 8. 2.	更新镜像列表	147
	4. 8. 3.	扫描镜像	149
	4. 8. 4.	查看扫描状态	152
	4. 8. 5.	查看扫描结果	153
	4. 8. 6.	处置镜像	163
	4. 8. 7.	管理白名单	165
	4. 8. 8.	镜像策略管理	167
	4. 8. 9.	镜像设置	169
4. 9	. 容器安	安全	172
	4. 9. 1.	更新容器列表	172
	4. 9. 2.	查看容器列表	173
	4. 9. 3.	查看容器详情	175
	4. 9. 4.	处置风险容器	178
	4. 9. 5.	容器审计	180
	4. 9. 6.	容器策略管理	184
	4. 9. 7.	文件防篡改	193
	4. 9. 8.	进程控制	195
	4.9.9.	弱密码	196
	4. 9. 10.	. 容器设置	198

# こ 美美

	4.10. 网络安全
	4.10.1. 选择策略类型
	4.10.2. 添加策略
	4. 10. 3. 发布策略
	4. 10. 4. 查看网络雷达图
	4. 11. 节点安全
	4. 11. 1. 扫描节点
	4.11.2. 查看扫描结果
	4.11.3. 查看节点详情 209
	4. 11. 4. 其他操作
	4.12. 平台管理
	4.12.1. 日志审计
	4.12.2. 外部集成
	4.13. 安装配置
	4.13.1. 租户集群为天翼云原生集群
	4.13.2. 租户集群为自建集群
	4. 13. 3. 集群组件配置
	4. 13. 4. 查看运行状态
	4. 14. 任务中心
	4. 15. 消息中心
5.	常见问题
	5.1. 计费购买类
	5.2. 防护配置类
	5.3. 管理类



# **1**. 产品介绍

# 1.1. 产品定义

容器安全卫士是作用于容器集群的安全防护产品,提供了对容器环境下,业务动态及静态安全风险的事前发现、 事中预警、事后溯源的安全闭环。可方便快捷的解决业务容器化后带来的安全问题。



容器安全卫士产品主要安全能力包括:深度资产清单、实时风险发现、快速安全防护、及时事后溯源:

深度资产清单

对容器集群等基础资产可进行自动清点,在此基础上,还会进一步识别容器进程、容器挂载、容器 端口、容器软件等深度资产信息,并会进行全资产的关联,便于分析。

实时风险发现

针对静态风险,会识别漏洞、恶意文件、软件许可、风险软件、敏感信息等全面的风险。针对动态 风险,采用触发式的方式,实时监测业务产生的所有行为,并进行智能研判,快速预警。

快速安全防护

基于相关能力可快速定位风险影响范围,同时提供详细的风险信息,帮助用户对风险进行判断,确 定风险后,可立即进行加白、隔离等快速安全防护处置。

及时事后溯源



由于容器特性,在容器消逝后,运行过程中的行为数据不再保留。容器安全卫士不但会记录正在运 行业务的容器及相关信息,对已经消逝的容器也会对其详细行为信息进行保留,以防止事后发现安 全事件无法溯源的问题。

### 1.2. 基本概念

- 容器:容器(Container)是一个视图隔离、资源可限制、独立文件系统的进程集合。它类似于虚拟机,但更轻量,可以在应用程序之间共享操作系统。"视图隔离"是指能够看到部分进程以及具有独立的主机名等;控制资源使用率则是可以对内存大小以及 CPU 使用个数等进行限制。常见的容器引擎包括 Docker、Containerd等。
- 镜像:镜像(Image)是一个特殊的文件系统,除了提供容器运行时所需的程序、库、资源等文件外,还包含了一些为运行准备的配置参数(如环境变量)。镜像是容器的模板,而容器是镜像的实例。
   镜像是静态的,而容器是动态的。仓库镜像是指存储在镜像仓库内的镜像,节点镜像是指存储在集群节点上的镜像。
- 仓库:仓库(Repository)是集中存储和分发容器镜像文件的场所,分为公共仓库和私有仓库。
- 集群:集群特指容器集群,即Kubernetes(简称 k8s)集群或基于Kubernetes衍生的企业定制版(例如 Openshift 集群),由一套Kubernetes系统管理的多台服务器形成一个集群。Kubernetes是一个容器的编排和管理系统,提供服务发现、弹性伸缩、负载均衡、故障自愈等功能。Kubernetes将集群中的服务器划分为Master(控制节点)和Node(计算节点)。其中,在Master节点运行着集群管理相关的一组进程,例如 etcd、kube-apiserver、kube-controller-manager和 kube-scheduler,这些进程实现了整个集群的资源管理、Pod调度、弹性伸缩、安全控制、系统监控和纠错等管理能力,并且都是全自动完成的。Node 作为集群中的计算节点,运行上层业务应用程序,在Node上Kubernetes管理的最小运行单元是Pod。Node上运行着Kubernetes的kubelet、kube-proxy服务进程,这些服务进程负责Pod的创建、启动、监控、重启、销毁以及实现软件模式的负载均衡器。
- 节点:节点是容器集群组成的基本元素。节点取决于业务,既可以是虚拟机,也可以是物理机。每 个节点都包含运行 Pod 所需要的基本组件,包括 Kubelet、Kube-proxy、Container Runtime 等。
- 命名空间:命名空间 (Namespace) 是 Kubernetes 提供的一种机制,可以将同一集群中的资源划分为相互隔离的组。同一命名空间内的资源名称要唯一,但跨命名空间时没有这个要求。在实际使用时可以为不同的用户、租户、环境或项目创建对应的命名空间,例如为 test、dev、pro环境分别创建各自的命名空间。
- Pod:在 Kubernetes中,Pod 是能够创建、调度和管理的最小部署单元,是一组容器的集合,而不是 单独的应用容器。同一个 Pod 里的容器共享同一网络命名空间、IP 地址及端口空间。和一个个独立 的应用容器一样,Pod 也被认为是相对临时性(而不是长期存在)的实体。Pod 会被创建、赋予一个 唯一的 ID(UID),并被调度到节点,并在终止或删除之前一直运行在该节点。如果一个节点失效, 调度到该节点的 Pod 也会在给定超时期限后删除。

# → 天翼云

- 工作负载:工作负载是在 Kubernetes 上运行的应用程序。Kubernetes 提供 Deployment、StatefulSet、 DaemonSet 等多种内置的工作负载资源类型。
- Service: Service 是 Kubernetes 中的一个重要概念,主要是提供负载均衡和服务自动发现。当一个 Service 资源被创建后,将会分配一个唯一的 IP (集群 IP),这个 IP 地址将存在于 Service 的整个生 命资源, Service 一旦被创建,整个 IP 无法进行修改。
- Ingress: Ingress 资源对象用于对外暴露服务,实现从外部对 Kubernetes 集群中服务的访问,该资源 对象定义了不同域名及 URL 和对应后端服务 (Kubernetes Service) 的绑定。
- Endpoint: Endpoint 是 Kubernetes 集群中的一个资源对象,存储在 ETCD 中,来记录一个 Service 对 应的所有 Pod 的访问地址。
- Secrets: Kubernetes 中 Secrets 用于存储和管理一些敏感数据,比如密码、token、密钥等敏感信息。 它把 Pod 想要访问的加密数据存放到 ETCD 中,然后用户可通过在 Pod 的容器里挂载 Volume 的方式 或者环境变量的方式访问 Secret 里保存的信息。
- PV和PVC: Kubernetes为了能更好地支持有状态应用的数据存储问题,还提供了PV、PVC和 StorageClass资源对象来对存储进行管理。PV的全称是 Persistent Volume (持久化卷),是对底层数 据存储的抽象,PV 由管理员创建、维护以及配置。PVC 的全称是 Persistent Volume Claim (持久化卷 声明),我们可以将 PV 比喻为接口,里面封装了我们底层的数据存储,PVC 就是调用接口实现数据 存储操作,PVC 消耗的是 PV 的资源。
- 标签:标签 Label 是用于区分工作负载、Pod、Service、RC 等资源对象的 key/value 键值对,每个资源对象可以有多个 Label,但是每个 Label 的 key 只能对应一个 value。
- 软件包:软件包 (SoftWare Package) 是指具有特定功能,用来完成特定任务的一个程序或一组程序, 可分为应用软件包和系统软件包两大类。
- 进程:进程(Process)是计算机中的程序关于某数据集合上的一次运行活动,是系统进行资源分配 和调度的基本单位,是操作系统结构的基础。在当代面向线程设计的计算机结构中,进程是线程的 容器。程序是指令、数据及其组织形式的描述,进程是程序的实体。
- 端口: "端口" 是英文 port 的意译,可以认为是设备与外界通讯交流的出口。这里指的是虚拟的容器端口和节点端口,暴露这些端口以供外部访问,如容器的 80 端口。
- 运行应用:运行应用指的是运行在容器上的应用,包括 Web 服务、数据库、中间件等应用类别。
- 软件框架:软件框架(software framework),指的是为了实现某个业界标准或完成特定基本任务的 软件组件规范,也指为了实现某个软件组件规范时,提供规范所要求之基础功能的软件产品。框架 的功能类似于基础设施,与具体的软件应用无关,但是提供并实现最为基础的软件架构和体系。
- Web 站点: Web 站点是网站 Web 服务(Web Service), 是基于 XML 和 HTTPS 的一种服务, 其通信 协议主要基于 SOAP, 服务的描述通过 WSDL、通过 UDDI 来发现和获得服务的元数据。
- Web 服务: Web 服务是一种面向服务的架构的技术,通过标准的 Web 协议提供服务,目的是保证不同平台的应用服务可以互操作。



- Routes: Routes 是 OpenShift 中的推荐方式。它使用唯一的 URL 公开服务,是为了解决从集群外部 (就是从除了集群节点以外的其它地方)访问服务的需求。Routes 路由匹配客户端的请求规则,匹 配成功后分配到 Service 层。一个路由指向一个 Service,一个 Service 可以被多个不同规则的路由指 向。
- Service Account: Service Account(服务账号)通常是指在计算机系统、云服务或网络中用于标识和管理服务实体的账户。

# 1.3. 功能特性

通过容器安全卫士服务,可以轻松应对各种云原生应用威胁和风险。功能特性如下:

#### 1.3.1. 仪表盘

仪表盘通过图标可视化方式展示了镜像、容器、节点、镜像仓库、集群这些重要资产的数量统计信息、部署安 全信息、以及安全威胁分布情况。可以更直观地显示各资产信息统计、漏洞信息统计、报警信息。使客户能够 更快速的识别和了解威胁情况。

• 趋势和历史记录

提供可视化的界面和报告,以展示威胁情报的相关统计数据、趋势等信息,帮助决策者理解威胁情 报的现状和趋势。

• 告警和事件管理

集成告警和事件管理系统,将安全事件和告警信息汇总展示在大屏幕上,并提供快速的事件处理和 跟踪功能。

• 资产管理

展示每个资产的详细信息,包括集群资产、节点资产、命名空间、工作负载等资产,以帮助用户全面了解资产的特征和配置。

• 漏洞数据集成和可视化

将漏洞扫描结果数据进行集成,以可视化的方式展示漏洞分布、统计信息,帮助用户全面了解漏洞 态势。

### 1.3.2. 网络可视化

对容器环境中网络流量进行绘图,打破网络黑洞,支持对进程、容器、pod、服务、主机级别的网络监测。通 过对单个业务之间,业务组之间,以及租户之间的网络访问策略配置,实现业务之间隔离,来减小被入侵之后 的影响范围;通过网络拓扑图,从网络层面判断入侵影响范围。



容器安全卫士自动检测发现 Kubernetes 集群内的运行容器,应用以及镜像,关联相应的安全风险进行汇总,展 示安全风险的数量以及风险级别的分布。支持自动发现容器内进程之间、容器之间、POD 之间、服务之间、 节点之间的网络连接状态,展示连接的原地址,目的地址以及端口。并对异常连接进行预警。支持对 Kubernetes 集群内 POD 之间的通信进行网络隔离控制、隔离策略支持配置 POD 的间的访问规则、阻断来自其 他命名空间的所有流量、允许来自外部客户端的流量等。

• 支持租户隔离

支持对 Kubernetes 集群内租户进行隔离控制,租户之间默认禁止直接通信,可以通过配置 RBAC、POD 策略、网络策略等实现租户间的访问策略。

#### • 支持自定义网络策略

支持对 Kubernetes 集群内的隔离策略管理,展示各个 POD 已经配置的隔离策略并能进行配置和应用。

• 可视化的展示视角

通过雷达可视图的展示方式,用户可以查看到容器内进程之间、容器之间、POD之间、服务之间、节点 之间的网络进出站信息,对指定的网桥、网卡进行流量的 DPI 分析,有助于识别、阻断流向异常的流量。

• 多种类型策略支持

基于用户不同的使用环境与业务需求,支持多种策略类型,包括:

- IPtables 模式(可针对不同的资源之间设置网络访问策略)。
- OVS 模式(在 OpenShift 环境下,针对不同的资源之间设置网络访问策略)。
- NetworkPolicy 模式 (为指定资源设置允许进出站访问)。

#### 1.3.3.资产中心

对镜像、仓库、容器、主机、微服务、kubernetes 配置信息等容器相关信息进行自动采集,统一可视化管理, 对容器风险一目了然,时刻掌握容器资产变化,使安全不落后于业务。消除安全与运维之间的信息壁垒,使业 务环境内各项资产对安全用户清晰可见。

细粒度、结构化的资产清点助力安全用户及时发现容器、集群环境中可能存在的的风险隐患,提前进行预防、 修复,并在入侵事件发生时帮助安全用户及时定位受损资产信息,快速进行响应处理以免恶意事件扩散使更多 资产受到感染。

资产管理类型包括容器、镜像、仓库、主机、POD等,为用户提供容器内资产的分类视图,支持对每一类资产进行数据分级聚合展示,实现容器资产的全面可视化,帮助用户更直观地了解当前系统内的资产情况。



● 资产管理

系统资产数据持续更新,每日及时、自动上报资产数据。基于历史清点的数据,每次只清点新启动的进程 信息,极大降低对服务性能的消耗。

• 资产可视化

系统支持清点的资产种类包括容器、镜像、Registry、POD等,为用户提供容器内资产的分类视图,支持 对每一类资产进行数据分级聚合展示,实现容器资产的全面可视化。

• 资产更新

用户可根据使用场景设置资产的更新周期,包括资产的范围。

#### 1.3.4. 告警响应

系统实时监控容器的运行情况,能够对可能出现的所有异常行为进行捕获和发出告警,并针对不同的入侵行为 给出响应的安全处理建议,可在响应中心中查看所有入侵事件具体信息。并支持在响应中心对不同状态的容器 进行相应的操作改变其状态,包括:解除隔离、启动容器、隔离容器、杀容器、暂停容器、一键封堵。

• 支持多种风险行为监测

支持检测诸如启动特权容器、容器逃逸行为、读取敏感文件、启动恶意进程、挂载非法设备、映射 敏感目录、反弹 SHELL 连接操作、修改命名空间等多种风险行为的检测。

● Pod 隔离

支持对 Kubernetes 集群内 Pod 之间的通信进行网络隔离控制。

• ATT&CK 模型视角展示

基于攻击者视角显示攻击各阶段信息,反映了攻击者攻击生命周期以及各个攻击阶段的目标。

• 一键封堵

当生产环境内出现异常 IP 可通过一键封堵功对 IP 进行封堵, 防止造成更大的损害。

#### 1.3.5.安全合规

在业务系统上线运行之前,应对业务系统所在容器、集群以及容器原镜像进行合规检测,以防止不安全的配置 导致容器逃逸或者集群入侵事件。

提供了对容器及集群进行合规审计,支持主流的 CIS 安全检测标准。基于产品提供可视化的基线检测结果和修 复建议,用户可以自行修复不合规的检测项。根据用户的生产场景支持自定义合规检测项。





• 支持多种系统合规 CIS 检测

支持 Docker CIS、Kubernetes CIS 合规、Centos CIS、Ubuntu CIS、OpenShift 合规等多种系统合规项检测,并支持快速扩展,满足不同场景的需求。

• 支持多种自定义检测项

用户可根据各行业安全标准,自定义配置安全合规检测项。灵活适应组织或行业的安全合规需求, 提供高度个性化的定制选择。

• 支持一键导出合规检测结果

系统基线检测扫描后,用户快速一键生成基线的合规检测报告。

• 深入可视化的结果展示

合规基线检测结果可视化列表呈现,用户可以清晰看到每一个检查项的说明、通过情况以及检测详 情信息。帮助用户快速了解基线检测未通过的原因,及时对容器相关配置进行修改更新。

• 多视角合规审计

合规基线支持多视角查看包括资产视角、合规视角,用户可在镜像、容器、节点、资产内查看当前 资产的基线检测项,也可以在合规视角内查当前合规项内存在哪些不合规的资产。

持续安全检查



系统提供持续安全检查功能,通过自动扫描、监控机制。系统实时检测云原生环境的合规性,确保符合 CIS 基准和最佳实践。

### 1.3.6. laC 安全

在 kubernetes 系统中,各类资源均需要通过编排文件构建,编排文件编写是否规范,将直接影响到构建资源的 安全性、规范性与可用性。对于部署资源所编写的编排文件,系统支持自动接入,自动扫描,根据扫描结果指 出编排文件中存在风险或不规范的配置项,并给出修复建议,保障资源合规且安全地创建。

• 编排文件审计

支持对编排文件内的扫描结果进行分类展示,并对不合规的检查支持所在行数显示。

自定义规则

内置 K8S manifests 文件与 Dockerfile 文件的自定义设计规则,并支持用户根据使用场景进行开启或 关闭检测项。

#### 1.3.7.镜像安全

镜像作为容器运行的基础,如果存在安全隐患、风险问题,将直接影响到容器环境的安全性。面对镜像中可能存在的安全问题,需要对业务环境主机中和镜像仓库中的镜像资产,进行自动扫描或手动扫描来识别风险,对危险镜像基于策略进行阻断,对高危镜像提供可写入 dockerfile 的修复建议。支持对容器镜像制作过程、镜像运行、镜像发布进行全方位的监控和检测。提供了自动获取节点和仓库中的镜像并从 CVE 漏洞、CNNVD 漏洞、木马病毒、可疑历史操作、敏感信息泄露、以及是否是可信任镜像等多个维度对镜像进行扫描。

• 镜像运行风险识别与处理

能够设置镜像运行的安全策略,不符合安全策略的镜像将禁止运行,安全策略包括不允许以 root 用 户启动、禁止镜像中存在木马病毒、阻止存在特定软件漏洞的镜像等。

● 支持多种镜像仓库的适配

面对不同的客户使用场景,平台支持同步 Harbor、JForg、Huawei、Registry 等多种镜像仓库适配。

- 快速的镜像扫描
   镜像扫描速度快,结果准确,10G镜像仅需10秒。
- 深入的镜像文件与软件包检测



在快速扫描的基础上增加扫描第三方依赖库、Web 框架库和病毒木马等恶意文件检测,更加深入地保证镜像资产的安全。

• 支持一键生成镜像报告

镜像扫描完成后,用户可以一键生成镜像的合规检测报告,便于用户查看风险信息总览、风险镜像 列表、漏洞列表、风险修复建议等信息。

安全溯源

实时检测镜像历史中引入的安全风险信息,包括镜像层的构建命令、操作时间、引入的安全问题等 信息。

#### 1.3.8.容器安全

容器运行时的安全状况是容器安全管控的重中之重。目前传统的入侵检测方式主要针对于主机或者网络层面, 现有手段无法快速发现针对容器层面的入侵行为。而传统云平台提供的管理平台虽可查看容器状态并进行容器 隔离,但无法针对随时可能出现的异常行为进行持续监控与实时报警。若无法设置预警与实时报警,入侵者极 有可能通过漏洞远程操作容器执行命令实现入侵,从而导致重要数据泄露。

支持对容器内行为进行检测。当发现容器逃逸行为、读取敏感信息、启动恶意进程、挂载非法设备、映射敏感 目录、修改命名空间等恶意行为时,根据预设策略触发报警或阻断容器运行,并对发现异常的 Pod 进行隔离。

• 支持自定义策略设置

根据用户的生产场景支持对集群、命名空间、节点等维度设置检测规则。

• 容器文件防篡改

通过对容器内重要路径(多路径之间若存在包含关系,将自动去重后保存,默认防护路径及其下所 有子路径)下的重要文件进行备份,并识别所有异常篡改文件的行为,及时发送报警并恢复文件。

弱口令检测

支持对包括但不限于 mysql8、ssh、redis、tomcat、容器 env 等应用弱口令检测。

• 进程访问控制

通过进程访问控制策略对一个或多个容器进行进程监控,并通过配置进程名称、Url等信息来识别异常进程,及时告警或阻断。

- 容器文件保护
   通过对容器内文件读写行为的学习,创建容器内文件读写行为的白名单,并以此识别所有异常读写容器内文件的行为,并及时发送报警。
- 数据取证



对容器运行进程进行监控并记录,在追溯风险行为来源时能够快速查找攻击源头,及时排错。

容器运行时监控
 支持实时检测运行中的容器 CPU 占用、内存占用情况。

### 1.3.9.节点安全

集群部署后,运维人员需时刻关注集群内的 master 节点与 node 节点的在线情况,以及是否存在安全风险。针 对存在安全风险的节点,需支持将风险信息生成报表,交由安全部门处理,保证节点上的资产安全运行。

- 节点入侵检测
   支持对节点入侵事件的实时监测,包括主机反弹 Shell、高危系统调用等。
- 节点扫描

支持设置扫描周期,按时扫描节点上的软件包是否存在漏洞,并给出修复建议。

支持自定义开启/关闭节点防护
 支持自定义开启或关闭对节点的防护,关闭防护后当前节点上的所有资产将不再受保护。

### 1.3.10. 集群安全

针对不同的项目情况、支持对 Kubernetes、OpenShift 、Rancher 等集群的不同版本进行安全风险扫描。如: Kubernetes 版本信息披露、匿名身份验证、可能遭受 Ping Flood 攻击等。对于部署资源所编写的编排文件,支 持一键同步并扫描编写内容是否存在风险以及是否符合编写规范。并支持对集群内的组件进行检查和对集群的 审计通过多方位的检测方式保证集群的安全。

• 组件漏洞

支持对集群内的组件进行检查,并给出该组件内的漏洞信息包括漏洞介绍、参考地址、受影响版本 等信息。

Kubernetes 安全检查

支持对 Kubernetes 环境进行安全性扫描,检查是否存在诸如信息泄露、特权升级、远程代码执行、 危险访问等安全风险,列出各种风险所影响的资产范围,并输出解决方法。

• 插件管理



支持针对 0day 或特殊漏洞生成专业的安全插件,运行后能快速发现受影响资产,确定影响面。

• 集群审计

记录了对 APIServer 的访问事件,通过查看、分析日志,可以了解集群的运行状况、排查异常,发现 集群潜在的安全、性能等风险。

• 集群策略

可配置集群审计类型包括 get 类型审计、watch 类型审计、list 类型审计、update 类型审计、creare 类型审计、patch 类型审计、delete 类型审计。

默认内置针对日常运营模式、重保模式、高级防护模式的告警策略;同时也支持自定义告警策略。 支持告警规则自定义。

• 集群设置

支持对新增集群自动扫描、周期扫描的设置。

## 1.4. 产品优势

容器安全卫士对云原生应用进行多维度检测和防护,产品优势如下:

#### 一键管理-便捷

贴合云原生特点,全组件采用容器化部署,实现客户端一键部署、一键卸载。安全能力随业务集群变动自动跟 随防御,无需人工干预。

#### 全面完整-专业

集成国际、国内、官方等多种漏洞源,基于小红伞、ClamAV、自研等多种病毒引擎,为您提供专业的安全风险检测。

#### 动静结合-智能

采用静态动态双结合的检测方式,自动形成业务行为基线,基于学习引擎,实时发现未知安全风险,实现智能 化防护。



#### 全链加密-安全

容器安全卫士各个组件交互过程中,全链采用加密传输,敏感数据加密存储,客户端不暴漏任何端口,保护您 的同时也注重自身安全。

### 1.5. 应用场景

#### 场景一:镜像安全防护

采用容器技术后,业务容器基于镜像启动。如何在业务上线前提前感知镜像安全风险,保障安全上线变得尤为 重要。

#### 方案优势

- 兼容性强:兼容市面主流镜像仓库,以及主流操作系统,包括国产化欧拉、麒麟等国产镜像 OS。
- 检测全面:基于多漏洞源以及病毒库,深入检测软件成分、漏洞、恶意文件、软件许可、敏感信息
   等安全风险。
- 风险阻断:针对风险镜像,可基于特权启动、漏洞、软件、文件、环境变量等多维度阻止其上线运行。

#### 场景示意图





#### 场景二:容器安全防护

容器内承载的即是业务进程,一旦容器被攻陷,或基于业务逻辑攻击进入容器,都将面临不可预估的风险,所 以在享受容器带来便利的同时,也要加强关注容器及业务的安全性。

#### 方案优势

- 覆盖 ATT&CK 全阶段:提供业务命令执行、文件读写、网络活动、主机风险等多个维度的安全检测 策略,且可自定义。覆盖 ATT&CK 各个阶段,确保风险及时发现。
- 资产/风险联动性强:通过任一资产,都可查看其关联的其他资产,在发现风险时,也会提供攻击链条及详尽的关联数据,辅助判断。
- 确认风险极速处置:确认风险后,对存在风险的业务容器,可一键进行隔离、重启,或暂停容器。
   再通过历史信息对风险进行溯源。

场景示意图



## 1.6. 产品规格

一级功能	二级功能	功能描述	标准版	高级版
仪表盘	-	从全局视角统计重要资产、防护情况、告警趋势、及安 全情况,便于用户更好的进行安全响应处置,提升运营	1	1



一级功能	二级功能	功能描述		高级版
		效率。		
资产中心	-	查看集群资产、镜像资产、主机节点资产、应用服务资 产、K8S 配置详细信息。	✓	1
	运行态检测	查看所有容器、主机、K8S 入侵告警事件,并对其进行 响应处置。	1	1
什英国中市	镜像告警	查看所有触发安全策略的镜像告警事件,并对其进行响 应处置。	1	1
<u> </u>	IaC告警	查看存在未通过高危检查的文件。	×	1
	响应中心	查看告警处置记录,包括隔离 Pod 列表、暂停容器列 表、重启 Pod 列表、镜像阻断列表,并进行白名单管 理、一键封堵。	<i>√</i>	V
安全合规	基线管理	对各版本的 Linux 系统按照等保、CIS 的基线要求检测, 覆盖主流操作系统的检测。 对各版本的 kubernetes 按照 CIS 基线要求检测。 对各个版本容器运行环境按照 CIS 基线要求检测。	•	V
	基线配置	自定义配置基线扫描周期、安全合规达标率等。	1	1
连座中八	镜像管理	对业务环境主机中和镜像仓库中的镜像资产统一管理、 安全扫描,并提供可写入 dockerfile 的修复建议。	1	1
<b>境隊女王</b>	镜像策略	通过漏洞规则、文件规则、软件包规则、及其他规则设 置来对风险制品镜像进行告警或阻断管控。	\$	1



一级功能 二级功能 功能描述		功能描述	标准版	高级版
	镜像设置	配置节点镜像和仓库镜像扫描周期。	1	1
	实时检测	从命名空间或节点的视角实时检测容器安全状态,对容器进行基线检查、容器审计等。	1	1
	容器策略	创建并管理容器入侵检测策略及入侵检测规则。	1	1
安职办人	文件防篡改	创建并管理容器防篡改策略。	×	1
谷器女王	进程访问控制	创建并管理容器进程访问策略,支持进程阻断/放行。	×	1
	弱口令	弱口令字典管理及弱口令检测。	×	1
	容器设置	设置容器保留时长、容器审计信息保留时长,及容器扫 描周期。	1	1
节点安全	节点安全	查看节点信息、集群组件信息、防御容器健康状态,对 节点实时入侵监测,扫描节点漏洞,开启节点 debug 日 志。	<b>v</b>	1
	节点设置	自定扫描新增节点,设置节点更新周期。	1	1
	IaC 检查	对于部署资源所编写的编排文件,支持扫描编写内容是否存在风险以及是否符合编写规范。	×	1
IaC 安全	规则管理	统一管理 K8S manifests/helmchart 文件规则、 Dockerfile 文件规则、ConfigMap 文件规则等。	×	1
	IaC 设置	配置自动扫描、周期扫描策略。	×	1



一级功能	-级功能 二级功能 功能描述		标准版	高级版
	组件漏洞	扫描 Kubernetes 内的 kubelet、calico、etcd 等组件漏洞 信息。	×	1
	安全检查	对集群进行安全检查,发现未通过检查项及影响范 围,提供解决方案及参考链接。	×	1
住形六人	插件管理	可通过提供插件的形式,帮助用户验证 1day 漏洞信息。	×	\$
朱矸女王	集群审计	记录了对 APIServer 的访问事件,通过查看、分析日志,可以了解集群的运行状况、排查异常,发现集群 潜在的安全、性能等风险对异常事件支持报警。	×	1
	集群策略	配置集群审计策略,管理集群审计规则,管理集群告 警规则。	×	1
	集群设置	配置自动扫描新增集群及集群扫描周期。	×	1
通过对单个业务之间,业务组之间, 网络安全 网络策略 络访问策略配置,实现业务之间隔离 后的影响范围。		通过对单个业务之间,业务组之间,以及租户之间的网 络访问策略配置,实现业务之间隔离,来减小被入侵之 后的影响范围。	×	1
网络雷达	-	对容器环境中网络流量进行绘图,打破网络黑洞,支持 对命名空间、Pod、主机、集群、外网级别的网络监测。 通过对单个业务之间、业务组之间以及多租户之间的网 络访问策略配置,通过对业务之间的隔离,来减小被入 侵之后的影响范围。通过网络拓扑图从网络层判断入侵 的影响范围。	×	✓
平台管理	日志审计	计 对系统操作日志进行统计及报表输出。		1



一级功能	二级功能	功能描述	标准版	高级版
安装配置	-	支持天翼云原生集群或非原生集群部署方式。	1	1
订单中心	-	查看用户订单情况,可以进行退订、扩容、续订等操 作。	1	1
任务中心	-	查看任务执行情况,可以进行终止、删除、查看详情等 操作。	1	1
消息中心	-	查收系统内部消息。	1	1

# 1.7. 支持的区域

容器安全卫士已支持的产品区域如下所示:

区域	一类节点	二类节点
华东地区	华东 1	-
华南地区	华南 2	-
西南地区	西南 1	-
北方地区	华北 2	-



# 2. 计费说明

## 2.1. 计费模式

#### 计费模式

容器安全卫士当前支持**包年/包月**计费模式。

支持续订,续订周期为1个月起。关于续订的更多信息请参见续订。

#### 计费项

容器安全卫士根据产品版本、防护节点数量进行收费。

计费项	说明
产品版本	目前支持标准版,标准版支持的功能规格请参见 <u>产品规格</u> 。
防护节点数量	购买后若需要增加防护节点,可以扩容,详细操作请参见 <u>扩容</u> 。

说明:

一个账号支持购买一个包周期实例,实例必须绑定一个主套餐版本,可叠加购买节点。

#### 产品价格

产品标准价格如下:

计费项	标准版 (单节点)	高级版(单节点)
主套餐	290元/月	500元/月



### 2.2. 续订

#### 续订说明

订单到期后,若没有续订,将不能继续使用订单中的服务,建议您提前进行续订。更多详情请阅读天翼云续订 规则说明。

#### 手动续订

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"订单中心",进入订单信息页面。

授权信息		
是否有效	• 有效	立即退订
过期时间	2024-11-12 11:27:01	立即续订
节点数量	已使用1个剩余0个	立即扩容

3. 单击"立即续订",进入续订容器安全卫士页面。

套餐产品配套			
产品名称	资源ID	版本	数量
容器安全卫士	f4b6871305ac4ae69300dcee981a387e	标准版	1
购买时长	1 个月 ~ ~		
* 协议	□ 我已周陵連解并同意 (天翼云寄福安全卫士服务协议)		

- 4. 选择购买时长, 支持1个月~5年。
- 阅读《天翼云容器安全卫士服务协议》后,勾选"我已阅读理解并同意《天翼云容器安全卫士服务协议》",单击"立即购买"。
- 6. 进入付款页面,完成付款。

#### 自动续订

方法一:在购买容器安全卫士时,同步开启"自动续订"。详细操作请参见<u>购买云容器安全卫士</u>。

方法二:若购买容器安全卫士时未开启"自动续订",用户也可在购买后,通过天翼云"费用中心>订单管理>续订管理"页面,开通自动续订。详细操作请参见<u>开通自动续订</u>。

# 2.3. 扩容

#### 扩容说明

扩容节点不支持独立购买,必须在购买主套餐的基础上进行叠加购买;扩容的节点与主套餐绑定,资源到期时 间与主套餐一致,不支持单独退订或单独续订。

#### 扩容步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"订单中心",进入订单信息页面。

授权信息		
是否有效	• 有效	立即退订
过期时间	2024-11-12 11:27:01	立即续订
节点数量	已使用1个/剩余0个	立即扩容

3. 单击"立即扩容",进入扩容页面。

地区	<b>华东1</b>
版本选择	标准版
防护节点数	- 1 +
到期时间	2024-11-12 11:27:01 (还有 12 天)
* 协议	我已阅读理解并同意《天養云會羅安全卫士振筹协议》

- 4. 选择扩容的防护节点数。到期时间为主套餐到期时间,扩容时不能更改。
- 阅读《天翼云容器安全卫士服务协议》后,勾选"我已阅读理解并同意《天翼云容器安全卫士服务协议》",单击"立即购买"。
- 6. 进入付款页面,完成付款。

## 2.4. 退订

#### 退订说明

容器安全卫士支持退订,可通过容器安全卫士控制台界面、天翼云费用中心发起并完成退订操作。

• 容器安全卫士实例退订后,主套餐及扩容节点将一同退订;扩容节点不支持单独退订。

# → 天翼云

成功发起退订后,实例资源将转入冻结状态,冻结期15天。冻结期间,用户配置数据会保留15天,仍可以进行时安全防护,同时保留用户的配置数据,15天后资源被释放,释放后无法恢复。
 更多详情请参见退订规则说明。

#### 退订步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"订单中心",进入订单信息页面。

#### 授权信息

是否有效	• 有效	立即是订
过期时间	2024-11-12 11:27:01	立即续订
节点数量	已使用1个剩余0个	立即扩容

3. 单击"立即退订",进入退订申请页面。

退订管理/ <b>退订申请</b>						资源被锁定?
追订成功: 1、退订成功后资源不可恢复; 2、确定退订前建议完成数据 3、除特殊分理(云电脑、石户 4、退订和则结会导致其他会导致其他会引 退订规则请查看"退订规则; 您还可以进行 0次七天无理由	备份或者数据证程; 同选理考束预购达产品,退订后资源立即释放)以外,退订后 为实现化务产生影响。 明 退款	的资源将被以冻结形式的	屎留15天后释放;			
产品名称	资源ID	资源池	资源状态	时间	产品金额	可退订金额
> 容器安全卫士	f4b6871305ac4ae69300dcee981a387e	4.0实验局	资源已启用	© 创建:2024-04-28 17:00:37 ⑤ 到期:2024-05-28 17:00:34	元	元
* 请选择退订原因:						产品金额: ¥ 元
<ul> <li>购买云服务时选错参数(</li> <li>云服务功能不完善,不满</li> </ul>	配置、时长、台数等) 辺山务需求				1	む 金額: ¥ 元
<ul> <li>其他云服务商的性价比更</li> <li>区域选择错误</li> <li>云服务故障无法修复</li> <li>其他</li> </ul>	Ĩ				☑ 我已码	制认本次退订金额和相关费用 退订 取消
○ 具他						

 确认退订信息,信息确认无误后选择退订原因,勾选"我已确认本次退订金额和相关费用"后,单击"退 订"后即可进行退订。



# 3. 快速入门

# 3.1. 入门指引

容器安全卫士是作用于容器集群的安全防护产品,提供了对容器环境下,业务动态及静态安全风险的事前发现、 事中预警、事后溯源的安全闭环。可方便快捷地解决业务容器化后带来的安全问题。

使用容器安全卫士防护云原生应用的流程如下:





### 3.2. 购买云容器安全卫士

容器安全卫士支持包年/包月计费模式,您可以根据业务规模选择容器安全卫士规格。

#### 前提条件

已注册天翼云账号并完成实名认证。

#### 约束限制

• 同一账号在同一个区域只能开通一个容器安全卫士实例,对应一个服务版本。

说明:

原则上,在任何一个区域购买的容器安全卫士实例支持防护所有区域的业务,但为了防护及转发效率, 建议在购买容器安全卫士实例时,根据防护业务所在区域就近选择购买容器安全卫士实例区域。

- 开通容器安全卫士实例,必须购买主套餐,可以在主套餐基础上叠加购买节点。
- 容器安全卫士实例生效期间,支持升级购买的服务版本以及扩增节点数量,但不支持降级。扩容节 点与主套餐绑定,到期时间与主套餐一致,不支持单独续订、退订。

#### 适用场景

用户业务服务器部署在天翼云上、非天翼云或线下,防护对象为节点、容器、镜像。

各服务版本推荐适用的场景说明如下:

• 标准版:适用云原生应用基本安全防护需求。

#### 操作步骤

- 1. 登录天翼云控制中心。
- 2. 单击管理控制台上方的区域框,选择地域。
- 3. 在控制台列表页,选择"安全 > 容器安全卫士",进入容器安全卫士欢迎页面。
- 4. 单击"立即订购",进入产品订购页面。



〈 订购容器安全	全卫士															
配置详情																
*版本选择	标准版高级	投版														
* 地区	请选择资源池 不同区域的云服务产品	◆ 请选择预用油 不同区域的无服务产品之间内网不相遇,请就近选择靠近您业务的区域,可减少网络耐延,提高访问遗度。														
*防护节点数	- 1 +															
* 自动续订	自动執订 按月购买 自动執订周期为 3 个月; 按年购买 自动執订周期为 1 年															
* 购买时长	间 1个月 2个月	3 个月	4 个月	5 个月	6 个月	7 个月	8个月	9个月	10 个月	11 个月	1年	2年	3年	4年	5年	
* 协议	1 我已阅读理解并同	意《天翼云容器	¥安全卫士服务性	办议》												
配置费用 ¥2	90.00														取消	立即购买

5. 选择版本、地区、防护节点数,配置是否开启"自动续订"。

参数	说明
版本选择	提供标准版、高级版。不同版本差异请参见 <u>产品规格</u> 。
地区	若您需要切换区域,请在下拉框进行选择。 不同区域的云服务产品之间内网不相通,请就近选择靠近您业务的区域,可减少网 络时延,提高访问速度。
防护节点数	配置防护节点数量,最多支持10000个防护节点。
自动续订	开启"自动续订"后,当服务到期前,系统会自动按照默认的续费周期生成续费订单 并进行续费,无须用户手动续费。 • 按月购买,自动续费周期默认为3个月。 • 按年购买,自动续费周期默认为1年。 如需要修改自动续费周期,可进入天翼云"费用中心>订单管理>续订管理"页面, 找到对应的资源进行修改。



说明:

一个账号在一个区域仅支持购买一个包周期实例,实例必须绑定一个主套餐版本。

- 6. 选择"购买时长",拖动时间轴设置购买时长,可以选择1个月~5年的时长。
- 7. 确认配置参数和配置费用,阅读《天翼云容器安全卫士服务协议》并勾选"我已阅读并同意《天翼云容器 安全卫士服务协议》",单击"立即购买"。
- 8. 进入"付款"页面,完成付款。

## 3.3. 安装 Sever/Agent

需要为容器集群安装 Sever/Agent,将容器集群纳管到容器安全卫士控制台后,才能对容器集群进行安全防护。

#### 前提条件

已购买云容器安全卫士。

#### 安装 Sever/Agent

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安装配置 > 组件安装"。
- 3. 单击"集群组件部署",进入部署脚本页面,获取集群组件部署脚本,并按页面提示进行集群安全组件的 安装。

# → 天翼云

容器安全卫士		组件安装						* 是否为天翼原生k8s集群:
仪表盘		集群组件安装						<ul> <li>是 <ul> <li>● 自建集群</li> <li>● 構造経済課地</li> </ul> </li></ul>
网络雷达		集群名称 🔻						v
告譬响应	~	集群名称	集群状态	所屬资源池	Master地址	防御容器在线/总数	部署时间	<ol> <li>下数课像</li> <li>请选择容融运行环境</li> </ol>
安全合规		cce-csg	<ul> <li>周线</li> </ul>	华北2	192.168.0.19	0/3	-	
IaC 安全	~							* 请选择集群CPU架构
集群安全	~							
镜像安全 容器安全	Č, Š							<ol> <li>生成部審文件</li> <li>请选择天翼云VPC</li> </ol>
网络安全	~							×
节点安全								* 请选择VPC子网
平台管理	~							◆ 输入私育仓库地址 (只填或名或ip:port)
安装配置 组件安装	^							请输入 * 给入我会专账员
运行状态								· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
订单中心								* 输入私仓库密码
任务中心								10191/

4. 在左侧导航栏选择"安装配置 > 运行状态",更新并查看节点防护状态。

防	御容器															
4	4 全部平台容器	4 在线平台容器	<b>0</b> 商线	平台容器												
防御	<b>容器 ×</b>   清明	DA.	Q								恢复	更新		С	Ŧ	R
	防御容器名称	集群名称	节点名称	节点IP	CPU	¢	Memory	¢	降级状态	健康状态	更新时间	操作				
	lear east	s-4de0454483	master	192.168.4.80	31m		168.25MB		未降级	在线	2024-03-19 11:	你别	8.04	更多	~	
	data ayort	s-4de0454483	node01	192.168.4.81	29.87m		169.21MB		未降级	在线	2024-03-19 11:	信度	859	更多	~	
	down-spint	s-4de0454483	node02	192.168.4.82	25.44m		172.24MB		未降级	在线	2024-03-19 11:	77.11	20	更多	~	
	dismogenii	s-4de0454483	node03	192.168.4.83	33.78m		176.46MB		未降级	在线	2024-03-19 11:	恢复	879	更多	~	
											共4条 <	1	>		10 条/页	V

## 3.4. 扫描容器镜像

为了保障云原生供应链安全,您需要购买容器安全卫士实例,并进行安全扫描,通过仪表盘查看访问统计信息和攻击防护记录,掌握业务的安全状况。

#### 步骤一:购买容器安全卫士实例

详细步骤请参见<u>购买云容器安全卫士</u>。



#### 步骤二:安装 Sever/Agent

详细步骤请参见安装 Sever/Agent。

#### 步骤三:扫描镜像

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"镜像安全>镜像管理",在镜像管理页面可以对仓库镜像、节点镜像进行安全扫描。

0 自定义异
Ξ

3. 进入"仓库管理"页面,单击"添加仓库",添加镜像仓库。

仓库镜像	节点镜像	仓库管理									
仓库名称	▼ 请输入		Q						添加	仓库	<u>*</u>
仓库名称		仓库类型		仓库版本	仓库地址	是否自动扫描	ď	仓库状态	操作		
					留无数据						

- 4. 扫描节点镜像。
  - a. 进入"节点镜像"页面,单击"更新镜像",获取仓库镜像数据。
  - b. 单击"扫描镜像",对镜像进行安全扫描。
- 5. 扫描仓库镜像。
  - a. 进入"仓库镜像"页面,单击"更新镜像",获取仓库镜像数据。
  - b. 单击"扫描镜像",对镜像进行安全扫描。



- 在左侧导航栏选择"镜像安全 > 镜像策略",进入页面配置镜像策略,配置漏洞、文件、软件包规则, 防止风险流入供应链。
- 在左侧导航栏选择"镜像安全 > 镜像设置",进入页面配置镜像扫描规则、历史镜像保留时长、及周期 性扫描规则。

#### 步骤四: 查看事件报表

镜像配置防护策略后,会记录防护事件信息,包括报警名称、报警级别、报警类型、集群名称、受影响的节点 /仓库、镜像名称、状态、首次发现时间、最近发现时间等。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"告警响应 > 镜像告警"。
- 3. 在告警列表可以查看镜像告警记录。

镜像告警 告警响应	2 / 镜像告答								○ 更新时间: 2024-04-30 09:40	2024-03-31	→ 2024-04-30	0 🛱
数据统计												
20 <sup>未处理报警</sup>	20 紧急	<mark>0</mark> 异常	<b>0</b> 提示	20 0 就发安全策略 非目	动推送镜像	0 运行被阻断的镜像	0 非倍任镜像					
报警级别 * ※	動选择									标记已处理	CI	E
▼ 检索项: 状态::	未处理 💿											
接替名称		报警级别	报警樂型	集群名称	受影响的	9节点/仓库	摄像名称	状态	首次发现时间最	近发现时间	操作	
触发安全策制	8	③ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctc	sg-001	quay.io/coreos/kube-rbac-p	未处理	2024-04-29 18:58:06 20	24-04-29 18:58:06	处理	
触发安全策制	8	③ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctc	sg-001	grafana/grafana:6.4.3	未处理	2024-04-29 18:55:59 20	24-04-29 18:55:59	处理	
触发安全策制	8	③ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctc	sg-001	registry.cn-hangzhou.aliyun	未处理	2024-04-29 18:54:38 20	24-04-29 18:54:38	处理	
1 触发安全策制	8	③ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctc	sg-001	192.168.4.179/armtest/nginx	未处理	2024-04-29 18:54:34 20	24-04-29 18:54:34	处理	
触发安全策制	100	③ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctc	sg-001	willdockerhub/prometheus	未处理	2024-04-29 18:53:39 20	24-04-29 18:53:39	处理	
触发安全策制	8	<b>9</b> 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctc	sg-001	bitnami/kube-state-metrics	未处理	2024-04-29 18:53:34 20	24-04-29 18:53:34	处理	
1 触发安全策制	ŝ	0 %a	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctc	sg-001	artifactory.dosec.cn/library/	未处理	2024-04-29 18:53:15 20	24-04-29 18:53:15	处理	

4. 单击列表操作列的"处理",可对事件进行"标记为已处理"、"加入白名单"、"镜像阻断"等处置。
 单击列表右上方的"标记为已处理",可以批量处置误报的告警。

### 3.5. 开启容器防护

为快速实现云原生应用防护,您需要购买容器安全卫士实例、配置防护策略。防护开启后,通过仪表盘查看访 问统计信息和攻击防护记录,掌握业务的安全状况。

配置流程:





#### 步骤一:购买容器安全卫士实例

详细步骤请参见<u>购买云容器安全卫士</u>。

#### 步骤二:安装 Sever/Agent

详细步骤请参见安装 Sever/Agent。

#### 步骤三 配置防护策略

Server/Agent 安装完成后,系统默认使用"默认策略"防护所有容器,并将"状态"切换为开启。 用户也可以自定义防护策略,详细步骤如下:

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"容器安全 > 容器策略",进入容器策略页面。

<b>商略名利</b>	r ▼ 请输入	C					← 批量 添加策略 C 王
	策略名称	描述	规则数	监测对象	创建人	启用状态	最后修改时间 💠 操作
	默认策略	平台内置默认策略	8	全部	平台内置		2024-03-18 17:03:49 查看 编辑 更多 >>

- 3. 在"入侵检测策略"页面,可以添加防护策略,并将策略的"启用状态"切换为开启。
- 4. 在"入侵检测规则"页面,可管理命令执行、读写文件、网络活动、文件内容等检测规则。



入侵检测策	略入侵检测	则规则										
命令执行	; 读写文件	网络活动 文体	牛内容 主机异常									添加规则
则名称 🔻	請输入	Q							← 批量		5	<u>*</u>
风险等	级	规则名称	告警信息	描述	策略调用数	启用状态	创建人	最近更新时间	≑ 操作			
提示		添加setuid权限	setuid可以使执行者以	为文件添加setuid权限	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	绸缎	更多	v
紧急		容器内proc目录被挂载	runc不允许容器内/pro	发现容器内的/proc目	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	×
紧急		疑似特权容器挂载设备	特权容器内黑客可疑通	发现可疑进程, 疑似为	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	调组	更多	×
紧急		疑似cve-2018-15664逃	. 可以通过docker cp的	发现可疑进程,疑似为	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查香	编辑	更多	v .
紧急		疑似修改命名空间逃逸	容器内进程命名空间被	发现可疑进程,疑似容	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查香	编辑	更多	v
紧急		疑似containerd逃逸	存在漏洞的containerd	发现可以进程,疑似为	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	v
紧急		疑似容器逃逸	容器内文件以宿主机进	发现容器内文件以宿主	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	v
紧急		疑似dind逃逸漏洞利用	此进程可能造成系统破	当容器挂载了docker.so	0		系統内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	~
紧急		crond执行恶意脚本	此进程可能造成系统被	发现容器内crond执行	0		系統内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	×
紧急		疑似webshell执行命令	此进程可能造成系统被	发现容器内疑似websh	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	×

#### 步骤四: 查看事件报表

容器开启防护后,会记录防护事件信息,包括报警名称、报警级别、报警类型、集群名称、受影响节点、 受影响命名空间、受影响容器、状态、首次发现时间、最近发现时间等。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"告警响应 > 运行态检测"。
- 3. 在防护告警列表可以查看容器的防护记录。

T&CK 常见入侵	行为													2024-03-31	→ 202	4-04-30		收起 /
初始访问(0)		执行(0)		持久化(0)		权限提升(0)		防御绕过(0)		凭证访问(0)		发现(0)		影响(1)			其他(0	)
攻击对外开放的服务	0	容器命令管理	0	外部远程服务	0	逃逸到宿主机	0	在宿主机内构建境像	0	暴力破解	0	容器和资源发现	0	端点拒绝服务	0	自定义	安全策略	
外部远程服务	0	部聲容器	0	植入内部境像	0	权限滥用	0	部聯容器	0	不安全凭证	0	网络服务发现	0	网络拒绝服务	0	异常济	<u>₽</u>	
可用账户	0	预留任务/作业	0	预留任务/作业	0	预留任务/作业	0	提書防御	0					资源劫持	1			
		用户执行	0	可用账户	0	可用账户	0	宿主机指示器移除	0					破坏系统及数据	0			
						特权提升	0	伪装	0									
						触发式是权	0	可用账户	0									
g警级别 ▼ 请选	₽.		v												标记已处	590	С	Ŧ
检索项: 状态: 未好	99 C	9																
1005-025		振警级别	祝喜迷	型集群名称	ş	影响的节点	受暴	响的命名空间	受影	的容器		状态 首次发现时间	Ð	最近	发现时间		H	桑作

4. 单击列表操作列的"处理",可对事件进行"标记为已处理"、"加入白名单"、"隔离 Pod"、"重 启 Pod"、"暂停容器"等处置。



# 4. 用户指南

# 4.1. 仪表盘

购买容器安全卫士后,再次进入容器安全卫士控制台时,默认展示仪表盘页面。

日 後 後 第 48	 8 政量	→ 34 容器数量		٨	 2 <sup>节点数量</sup>	(1)	 6 绩像仓库	8	【 『群数量
整婚费							防护节点在线数量(1)		
20 18 16 14 12 10 8 6 4 2 	18	7 <sup>25</sup>	Allan <sup>All</sup> Allan	\$ <sup>25</sup> -10 <sup>878</sup> -10 <sup>8</sup>	1 <sup>27</sup> - 10 <sup>4/2</sup> - 10 <sup>4/2</sup>		1         2項节点           市点总数            電域节点	■ 在紙干 ■ 南紙刊	5座 50% 底 50%
			-	200 202					
		-0- 运行击报警	7 -0- 读像报警	2027 2024	50m 50m 1		אנו אנשם		3
同(0)		-0- 运行市稼業	7 - 〇- 法命派管	<sup>301</sup> , <sup>301</sup> ,	20 <sup>27</sup> 20 <sup>27</sup> 7	<u>p</u>			ł
B(0)	2614-04-2 <sup>25</sup> 2514-04-24	-0- EGENN 2024-04-25 2024-04-27 20	2 - ○- 現泰原管 2A-0A-28 350A-0A-2	2024 0A-30	2015 2015 1 存在風向音碑印量(0) 8 8 7 6 5 5 6 5 5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	25 25. 2524-04-23 2524-04-23	24 2524 04.25 2524 04.25 2524 04	27 2024-04-28 2024-04-	28 2014.04.35
500 500 500 500 500 500 500 500	2024-04-25 <sup>2</sup> 2024-04-24 <sup>2</sup> 7574-04-24	◆ 単分支援制 2014-00-25 2014-000	2 - ○- 梁泰振警 2 <sup>(A, 0A, 72)</sup> 2 <sup>(D, A, 0A, 72)</sup> 2 <sup>(D, A, 0A, 72)</sup> 案局	30 <sup>20</sup> 30 <sup>20</sup>	存在順向谷融政重(0)	2 <sup>2</sup> 251 <sup>3,00,23</sup> 251 <sup>3,00,1</sup> 7.00	Caller Lon 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2	2 <sup>17</sup> 2024-04-28 2024-04-28	29 2018 00-30
ABI(0) 500 500 500 500 500 500 500 5	201 <sup>1,0,0,25</sup> 251 <sup>1,0,0,2,4</sup> 万房/支軍 ecm-ctog-003	◆● 単行の開催 2024-04-25 <sup>3</sup> 2024-04-26 <sup>3</sup> 2024-04-27 <sup>3</sup> 20 2024-04-25 <sup>3</sup> 2024-04-26 <sup>3</sup> 2024-04-27 <sup>3</sup> 20 度計 上と8050666354076e80c666333177cabba69	2 - ◆ 後命振習 2 - ◆ 後命振習 2 - 2 - 6 - 6 - 2 2 - 2 - 6 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2 -	302* 302* 302* 00*30	2017 2017 1 存在規则容器設置(0) 8 7 6 5 4 3 7 7 0 3 4 1 1 7 0 3 4 1 1 7 0 3 4 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	22 23 25 26 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20	Ling-Long 20 <sup>1</sup> 2018-00-20 <sup>2</sup> 2018-00-20 <sup>2</sup> 2018-00 <sup>1</sup> <b>##</b> *-b8do666384676+60:456:33377cabba8	2 <sup>1</sup> 2024-04-28 2034-04- <b>潮</b> 詞 9 1805	3 25 <sup>7</sup> 2024-04-30
4000	2012-01-22 <sup>2</sup> 2012-01-2 <sup>24</sup> 百用/金篇 ecm-ticsp-003 ecm-ticsg-001	<ul> <li>・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	2 - ◆ 後命派警 2.0-0 <sup>0,728</sup> 2.020-00- <sup>22</sup> 通馬 1805 1805	30 <sup>2</sup> 30 <sup>2</sup>		22 7512-024-23 7512-024 Told: Told: em-ctog-003 em-ctog-003	Liku2+1.0m 2 <sup>34</sup> 7534-0 <sup>34,255</sup> 7534-0 <sup>34,255</sup> 7534-0 <sup>34</sup> <b>8</b> <b>8</b> <b>8</b> <b>8</b> <b>8</b> <b>8</b> <b>8</b> <b>8</b>	2 <sup>27</sup> 25 <sup>24,04,28</sup> 20 <sup>24,04</sup> 第項 9 1805 9 1805	2 <sup>27</sup> 2024.04-36
Elife(0) 5.00 5.	2014-04-25 <sup>7</sup> 2014-04-24 <sup>7</sup> 下房/全篇 在m-ttsp-003 在m-ttsp-001 在m-ttsp-001	<ul> <li>・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	2 ◆ 後急振客 2 A <sup>()</sup> A <sup>-20</sup> 2 <sup>()</sup> 2 <sup>()</sup> 2 <sup>()</sup> A <sup>()</sup> A <sup>-2</sup> 通用 1805 1805	302* 2012*CA 30	2011 2014 1 存在風明容器の豊い)	2 <sup>2</sup> 201 <sup>3/201,235</sup> 201 <sup>3/201</sup> 701 <sup>3/201</sup> тоя ест-стар-003 ест-стар-003 ест-стар-003	Lindon Long 24 25 26 26 26 26 26 26 26 26 26 26	2 <sup>17</sup> 2014-04-28 2014-04-28 2014-04- 3 9 1805 9 1805 9 1805	2 <sup>57</sup> 2028-06-3 <sup>55</sup>
Elife(0) 5.500	2014-04-2 <sup>37</sup> 2014-04-24 <sup>4</sup> 下房/全庫 在m-ttag-003 在m-ttag-003 在m-ttag-001 在m-ttag-001		2 ◆ 後急振客 2 A <sup>()</sup> A <sup>-20</sup> 2 5 <sup>()</sup> 2 5 <sup>()</sup> A <sup>-0</sup> A <sup>-2</sup> 通用 1805 1805 1805 1374	2024-04-30 326-7 2024	存在風明容器の量(0) 存在風明容器の量(0)	2 <sup>2</sup> 251 <sup>3</sup> 251 <sup>3</sup> 251 <sup>3</sup> 251 <sup>3</sup> 251 <sup>3</sup> 2 <sup>3</sup> 251 <sup>3</sup>	Lindon Long 24 2024 Long 25 2024 OK 25 2024 OK 25 2024 OK 26 2024 OK 25 2024 OK 26 2024	2 <sup>17</sup> 2014-0A-28 2014-0A-28 2014-0A-4 9 1805 9 1805 9 1805 9 1805	3 29 <sup>7</sup> 7028-06-35

#### 数量统计

仪表盘页面上方展示了镜像、容器、节点、镜像仓库、集群这些重要资产的数量统计信息。

统计项	操作	
# → 天翼云

统计项	操作
镜像数量	单击镜像数量,可跳转至"镜像安全>镜像管理"页面,查看镜像详情。
容器数量	单击容器数量,可跳转至"容器安全>实时检测"页面,查看容器安全检测详情。
节点数量	单击节点数量,可跳转至"节点安全"页面,查看节点安全扫描详情。
仓库数量	单击仓库数量,可跳转至"镜像安全>仓库配置"页面,管理配置镜像仓库。
集群数量	单击集群数量,可跳转至"安装配置>组件安装"页面,管理部署集群。

#### 近期报警趋势

页面左侧显示近期报警趋势,统计了近10天内的运行态报警和镜像报警趋势,单击图例中的"镜像报警", 将隐藏"镜像报警"的曲线,只展示运行态告警变化趋势。

#### 防护节点在线数量

页面右侧展示了防护节点的在线数量及在线率,并统计了节点总数、在线节点、离线节点以及已防护节点的数 量。

#### 镜像漏洞

仪表盘页面底部,展示了近10天内的镜像漏洞数量和存在漏洞的容器数量的变化趋势图,帮助您了解资产安全状态和存在的隐患。

# 4.2. 网络雷达

## 4.2.1. 查看网络雷达图

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络雷达",进入网络雷达可视图页面。





- 3. 在网络雷达图上方,支持按照"集群名称"、"命名空间名称"筛选查询,按照"工作负载名称"、"IP 地址"、"工作负载标签"模糊查询。
  - 选择"集群名称",将切换至相应集群的网络雷达图页面,可查看该集群中的所有命名空间、工作 负载、Pods的网络图。
  - 按照"命名空间名称"筛选查询,按照"工作负载名称"、"IP地址"、"工作负载标签"等条件 搜索后,拓扑图将高亮显示相应资源。
- 4. 查看网络雷达图。
  - 整个视图以"集群>命名空间>工作负载"的级别区分各类资源。
  - "集群外"代表了非本集群内部的访问关系。
  - "互联网"代表了与公网 IP 的访问关系。
  - 页面默认根据全部流量、正常流量、异常流量展示命名空间最多的流量。
  - 每个命名空间内展示9个工作负载,点击跳转到当前命名空间下的工作负载视角。下方支持翻页。

## 4.2.2. 图例说明

在网络雷达图的左下方,展示网络雷达图的图例。

- 第一行展示了4种不同的工作负载。
- 第二行展示了不同访问类型的4种流量。用三种不同颜色的实线分别表示全部流量、正常流量、触发预发布策略的异常流量,用一种不同颜色的虚线表示预发布策略流量。





## 4.2.3. 按访问类型查看

在网络雷达图右侧的访问类型中,包含全部流量、正常流量、预发布流量、策略可视化。系统默认展示 全部流量,单击其他类型即可切换查看不同类型的流量。







# 4.2.4. 查看命名空间之间的流量

系统默认隐藏命名空间之间的流量。点击网络雷达图右上方的视角切换按钮"命名空间"或"节点",可清晰地了解到整个链路中跨命名空间和节点的访问信息。



## 4.2.5. 查看历史访问流量

系统提供访问关系保留的功能,支持查看所选时间范围内的历史访问流量。支持选择的时间范围包括1小时、 8小时、1天、7天、30天,可参照"设置历史时间"设置可选时间范围。

系统默认显示1小时内的访问流量,选择时间范围后,拓扑图中的访问连接关系将按选择的时间范围显示。





## 设置历史时间

1. 点击网络雷达图右上方的设置按钮。

	网络雷达		∃ 🕚	(2) 设置
	集群: s-4221ce7c9c ∨ 命名空间 ▼ dosec ∨	历史:	1小时 🗸 视角: 命名空间	节点
2.	进入配置页面。支持选择1小时、8小时、1天、7天、30天的	匀时间。		
	设置历史时间配置	Х		
	✓ 1小时 ✓ 8小时 ✓ 1天 🗌 7天 🗌 30天			
	取消	确定		
3.	单击"确定",完成配置。			

# 4.2.6. 查看命名空间

单击某个命名空间内空白区域,即可查看该命名空间中工作负载的分布情况,包含工作负载名称、副本数、创 建时间、工作负载个数(工作负载名称个数即为命名空间关联的工作负载个数)。

参数	解释说明
----	------



参数	解释说明
工作负载名称	命名空间关联的工作负载的名称。
副本数	该工作负载 创建 Pod 副本的个数(由 replicas 字段标明)。
创建时间	该工作负载的创建时间。



## 4.2.7. 查看工作负载

在工作负载的详情页面,可查看该工作负载的流量信息、触发的隔离策略、存在的风险信息和工作负载其他基本信息。

#### 查看访问流量

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络雷达",进入网络雷达可视图页面。
- 3. 单击某个工作负载,进入该工作负载的详情页面。
- 4. 在"流量"页签,查看访问流量。
- 5. 流量包括正常流量和异常流量,默认显示正常流量。



- 在"正常流量"中,可查看该工作负载所有的入站与出站访问信息。

网络雷达	三 @	● NetworkPolicy ② 设置
集群: s-f4bfba3302 > 节点 * >	历史: 1小	时 ∨ 视角:命名空间 节点
	coredns-66f779496c-jz2ld	8
	流量    策略	风险    基本信息
	正常流量 27	预发布流量 0
	> coredns-66(POD)	192.168.4(POD) egress
	> coredns-66(POD)	192.168.4(NODE) ingress
	> coredns-66(POD)	192.168.4(NODE) ingress
	> coredns-66(POD)	192.168.4(NODE) ingress
master node	> coredns-66(POD)	192.168.4(NODE) ingress
	> coredns-66(POD)	192.168.4(NODE) ingress
图例	> coredns-66(POD)	192.168.4(NODE) ingress
	> coredns-66(POD)	192.168.4(NODE) ingress

■ 工作负载流量列表说明

列数	解释说明
第一列	<ul> <li>访问源→访问目标。</li> <li>访问源和访问目标显示的内容为:源/目标命名空间、源/目标工作负载、 源/目标端口、源/目标 IP、源/目标容器、源/目标服务、源/目标进程等。</li> <li>括号中的类型包括 POD、NODE、OUT 这三种类型。POD 类型表示与集 群内部其他 Pod 之间的访问流量,NODE 类型表示集群内部 IP,OUT 类 型表示与集群外部之间的访问流量。</li> </ul>
第二列	使用的访问协议, TCP 或 UDP 协议。
第三列	<ul> <li>访问的类型, ingress 或 egress。</li> <li>ingress 用于指定 Pod 的入口流量的网络策略,公开了从集群外部到集群内服务的 HTTP 和 HTTPS 路由。</li> <li>egress 用于指定 Pod 的出口流量的网络策略,让服务访问集群外部的HTTP、HTTPS、TCP 相关的服务。</li> </ul>

■ 单击下拉展开可查看访问流量的源对象和目标对象的详细信息。默认为收起状态。



访问流量信息参数说明:

参数	解释说明
源命名空间	访问源来自哪个命名空间,""表示可能是 OUT 或 NODE 类型的访问流量。OUT 表示来自集群外部的访问流量。
源对象	源对象的名称, Pod 名称或 IP 地址。
所属 deployment	源对象所属 Deployment 名称
源端口	源对象开放的流量输出端口
目标命名空间	访问目标对象所属命名空间
目标对象	目标对象的名称——Pod 名称或 IP 地址
所属 deployment	目标对象所属 Deployment 的名称
目的端口	目标对象开放的流量输入端口

查看工作负载内部的访问流量:在正常流量中会展示两条 ingress 类型的源对象所属 deployment 与目标对象所属 deployment 相同的访问流量。在网络雷达图中呈现出一个蓝色箭头指向工作负载自身。





- 切换至"预发布流量"页面,可查看与该 deployment 相关的所有触发了网络安全预发布策略的流量 访问请求,显示内容信息与"正常流量"一致。



#### 查看策略信息

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络雷达",进入网络雷达可视图页面。
- 3. 单击某个工作负载,进入该工作负载的详情页面。
- 4. 选择"策略"页签,查看策略信息。

按照策略状态分为"已发布策略"和"预发布策略"页面。可查看与该 deployment 包含的所有 IP、 pod 相关的所有网络安全策略(或预发布策略)的信息,包括策略名称、策略描述、策略类型这些信息。

5. 单击"前往策略管理"按钮后,跳转到"策略管理"页面,并搜索出对应策略。





#### 查看风险信息

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络雷达",进入网络雷达可视图页面。
- 3. 单击某个工作负载,进入该工作负载的详情页面。
- 4. 定位到"风险"页面,可查看其风险来源,是存在漏洞还是报警提示。
- 如果存在漏洞
  - a. 在"风险 > 漏洞"页面可查看该 deployment 构建 pod 时指定镜像的名称、版本和漏洞统计信息。



网络	雷达											C 8= 0	🗑 网络策略	<b>(2)</b> 设置
集群:	default	~	命名空间	▼   请选择		~					历史:	1天 > 视角:	命名空间	节点
										dosec-app				8
							0	•		流量	策略	风险	基本	信息
					~	5		0		漏洞:	高2 中5 低0	报警:紧	急0 异常0 提示	⊼0
					节点	2				镜像名称:				
					-	1	your S		0	镜像版本:				
								100		存在漏洞:	§2 中5 低0		前往镜	象安全
								•	•					
						•		-						
						vitus		kubes						
					Att				default					
图例		~					test		/					
		۲												

b. 再单击"前往镜像安全",跳转到"镜像安全 > 节点镜像"页面,可查看该镜像的漏洞风 险详情。在"镜像安全"页面,系统将自动按照刚刚查看的镜像名称进行检索,自动筛选 出该镜像。

镜像管理	理							○ 更新印	时间: 2024-11-	29 15:49:15	白名单管理 🌐 🕻
仓库镜	像节点镜像	仓库管理									
上次更新	听列表时间:									更	新镜像    扫描镜像
<b>9</b> ! 镜	5 0 錄总量 高危镜像	<b>0</b> 中危镜像	<b>0</b> 低危镜像	<b>0</b> 存在漏洞	<b>0</b> 木旦	副病毒	<b>0</b> 勒索病毒	<b>0</b> 风脸文件	<b>0</b> 不允	许的软件许可	<b>0</b> 自定义异常文件
镜像谷	名称 🔻 请输入	Q								寺出	C I E
	镜像名称	镜像版本	镜像版本		操作系统	节点名称	阻断策略	运行状态	风险等级	安全问题	操作
	registry.aliyuncs.co	3.9				master	通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单
	artifactory.dosec.c	v1			~~	master	通过	未运行	未扫描	0	扫描加入白名单
	artifactory.dosec.c	v1				master	通过	未运行	未扫描	0	扫描加入白名单
	artifactory.dosec.c	test-v5.4.0-b				master	通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单
	artifactory.dosec.c	test-test2.2				master	通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单
	artifactory.dosec.c	test-533				master	通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单
	artifactory.dosec.c	test-5.3.0-con				master	通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单
	artifactory.dosec.c	V5.2.2-202406141104	34			master	通过	未运行	未扫描	0	扫描加入白名单
	artifactory dosec c	2022-12-15710 /2 581	Mahfn			mactor	遗汗	主法经	++1210	0	±⊐## tin λ 亡⁄空曲

c. 单击"镜像名称"即可查看镜像安全概览、关联信息、漏洞详情、软件、文件、环境变量、

安全溯源等详细信息。



- 如果有报警提示
  - 网络雷达 > 命名空间 ▼ 请选择 集群: default 历史: 1小时 > 视角: 命名空间 节点 8 风险 漏洞:高2中5低0 报警: 紧急0 异常0 提示0 0 U 0 0 . 1 0 图例 .

a. 在 "风险 > 报警" 页面可查看该 deployment 中包含的容器存在的未处理报警信息,包括

容器的名称、所在节点、报警数量统计信息。

b. 再单击"前往运行态检测",跳转到"告警响应 > 运行态检测"页面,可查看该容器的未 处理报警信息。在"告警响应 > 运行态检测"页面,系统将自动按照刚刚查看的报警信息 进行检索,自动筛选出该报警信息。

行态检测 〇 更腕前间: 2024-11-29 15:49:59												
ATT&CK 常见入侵行为 2024-10-30 → 2024-11-29 臼 收起 ∧												
初始访问(0)	执行(0)	持久化(0)	权限提升(0	))	防御绕过(0)	)	凭证访问(0	)	发现(0)	影响(0)	其他(0)	
攻击对外开放 的服务	容器命令管理 0	外部远程服务 0	逃逸到宿主机	0	在宿主机内构 建镜像	0	暴力破解	0	容器和资源发 现	端点拒绝服务 0	自定义安全策略	0
外部远程服务 0	部署容器 0	植入内部镜像 0	权限滥用	0	部署容器	0	不安全凭证	0	网络服务发现 0	网络拒绝服务 0	异常流量	0
可用账户 0	预留任务/作业 0	预留任务/作业 0	预留任务/作业	⊻ 0	损害防御	0				资源劫持 0	应用异常	0
	用户执行 0	可用账户 0	可用账户	0	宿主机指示器 移除	0				破坏系统及数 据		
			特权提升	0	伪装	0						
			触发式提权	0	可用账户	0						
报警级别 🔻 请送	起译	V								标记为已处理	C I	E
▼检索项:状态:未如	理 🛛											
报警名称	报警级别 报警	类型 集群名称	受影响的节点	RA	受影响的命名空间		受影响的容器		状态 首次发现	时间 最近发现时	间 操作	



c. 单击操作列中的"详情"可查看攻击链条、告警原因、风险说明、建议等信息,并立即进行处理。

←│详情					
. ■ 基2	<b>本信</b> 息				
报警级别	间: 🧿 异常	报警类型:命令执行	集群名称: s-18913e92c3e72ae55b	受影响的节点: master	
受影响的	的容器: k8s_sec-event-debug_c	受影响的命名空间: test-namespace	关联镜像: 192.168.4.179/newtest/	处理状态:未处理	
首次发现	即间:2024-10-25 17:00:10	最近发现时间:2024-10-25 17:00:10			
<u>r</u>	警原因:启动容器挂载目录 触发次数:1				立即处理
风垢	说明:当容器挂载了一些风险目录时,容器内可以	修改宿主机中的某些关键文件,将会有遥逸或者提权的风险。			
建议	(: 建议在" / "目录下创建项目使用的目录挂	ż.			
分析	• 挂载目录:/etc				
	进程名称:containerd-shim				
	进程命令行:containerd-shim -namespa	ce moby -workdir /var/lib/containerd/io.containerd.runtir	ne.v1.linux/moby/7a814ca47de53c2d9319e5cb47e5bf315	526646bff4e7a7adf652210181d246 -address	
	/run/containerd/containerd	d.sock -containerd-binary /usr/bin/containerd -runtime-re	oot /var/run/docker/runtime-runc		
	文件路径:/usr/bin/containerd-shim				
	进程pid:102398				
	父进程:containerd				
	(X出现办公室 - her/his/contained				

### 查看基本信息

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络雷达",进入网络雷达可视图页面。
- 3. 单击某个工作负载,进入该工作负载的详情页面。
- 4. 在详情中的"基本信息"页面,可查看该工作负载的名称、类型、所属命名空间、UID、副本数、标签等 基本信息。





## 4.2.8. 切换表格视图

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络雷达",进入网络雷达可视图页面。
- 3. 单击雷达网络图的右上角的 三参 按钮,即可切换至表格视图。

在表格视图内,支持按照"源命名空间"、"源端口"、"目标命名空间"、"目标端口"、"集群名称" 筛选查看。



集群名称	r v	请选择	×	2024-11-29 14:55:11 → 2024-11-	·29 15:	55:11 📋			导出					
▼ 检索项:	检索项:集群名称:s-f4bfba3302 💿													
		<b>源: 192.168.4.28</b> 命名空间: 工作负载:	端口: 58378 pod:	集群:s-f4bfba33027ba18a3c1f。 TCP	Û	<b>目标:192.168.4.28</b> 命名空间: kube-syst   端口: 6443 工作负载:	访问类型: 集群内	上次访问时间: 2024-11-29 15:27:18						
		<b>源: 192.168.4.28</b> 命名空间: 工作负载:	端口: 45282 pod:	集群:s-f4bfba33027ba18a3c1f。 TCP	3	<b>目标::10.200.219.189</b> 命名空间: kube-syst   端口: 8080 工作负载: coredns   pod: coredn	访问类型: 集群内	上次访问时间: 2024-11-29 15:27:20						
		<b>源: 192.168.4.28</b> 命名空间: 工作负载:	端口: 48196 pod:	集群:s-f4bfba33027ba18a3c1f。 TCP	Ŷ	<b>目标:10.200.219.189</b> 命名空间: kube-syst   端口: 8181 工作负载: coredns   pod: coredn	访问类型: 集群内	上次访问时间: 2024-11-29 15:27:20						
		<b>源: 192.168.4.28</b> 命名空间: 工作负载:	端口: 41110 pod:	集群:s-f4bfba33027ba18a3c1f。 TCP	Ê	<b>目标:192.168.4.28</b> 命名空间:    端口: 6443 工作负载:    pod:	访问类型: 集群内	上次访问时间: 2024-11-29 15:30:18						

4. 单击雷达网络图的右上角的 三 🧖 按钮, 可切换回雷达网络图视角。

#### 导出列表

1. 单击列表右上角的"导出"按钮,选择导出范围,导出全部访问信息或当前列表筛选结果中的访问信息。

导出	×
	取消确认

- 2. 单击"确认",可将导出任务添加至"任务中心",开始生成网络雷达流量记录报表。
- 3. 在"任务中心 > 下载任务管理"中,找到对应下载任务,待下载文件生成完毕后,单击"下载"按钮即 可下载至本地。

# 4.3. 资产中心

"资产中心"是汇集所有功能模块的入口,旨在提高资源的利用率和管理效率,同时提升用户的使用体验。

# €₹

## 4.3.1.更新资产

#### 设置更新范围

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"资产中心",进入资产中心页面。
- 3. 单击资产中心页面右上角的"设置"图标。

资产中心									@
○ 更新资产									
请输入资产名称			Q		1	1	) D	2	
					17.				
集群资产 (5)									
<b>《</b> 集群	0	4 命名空间	0	工作负载	0	Pod	0	名 容器	0

4. 进入资产设置页面,对更新范围进行选择。

更新范围支持全部资产和集群资产:

- 全部资产:更新慢,更新所有资产。
- 集群资产:更新快,更新除仓库镜像外的资产。仓库镜像可通过在"镜像安全 > 镜像设置 > 扫描设置"设置"仓库镜像更新周期"定期自动更新。具体操作请参见镜像设置。

# → 天翼云

基本设置	
更新范围: 🕜	
● 全部资产	○ 集群资产

### 手动更新资产

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"资产中心",进入资产中心页面。
- 3. 单击资产中心页面左上角的"更新资产",系统将按照已设置的更新范围更新资产。

更新资产					0			
青输入资产名称		С	2		1		2	
				<	1		- ///	
交立 (5)					~ /			
资产 (5)					~			
资产 (5)	<b>.</b>					4		

## 4.3.2. 查看资产

资产按照不同板块进行分了 5 大类, 分别为集群资产、镜像资产、节点资产、应用服务以及配置相关, 也可通过搜索资产名称定位到你想要的资产。



- 4.3.2.1. 集群
- 4.3.2.1.1. 查看集群列表
- 1. 点击【集群名称】,跳转至 Kubernetes 集群列表。

2. 集群列表页面,支持按照"集群状态"、"集群名称"、"Master 地址"进行筛选查询。

- 「集群					
<b>集群名称 ▼</b> 请选择 ∨					C 1
集群名称	集群版本	集群状态	Master地址	节点数量	漏洞数量
s-18913e92c3e72a	v1.15.5	<ul> <li>在线</li> </ul>	192.168.4.80	4	高0 中0 低0
					<b>共1条</b> < 1 > 10 条/页 >

参数	解释说明
集群名称	集群名称是在部署安装容器安全平台的 server 组件和 agent 组件时设定。如果是图 形化安装上述组件,则可以在【安装配置】-【组件安装】-【防御容器安装】-【新 建集群】页面设定"集群名称"。 如果是后台 yaml 文件部署上述组件,则"集群名称"是在编排文件中设定。
集群版本	Kubernetes 的版本号,由 server 组件读取信息。
集群状态	在线与离线两种状态。离线指的是该集群与容器安全平台无法正常通信,并不代表 集群本身一定存在故障。
Master 地址	Kubernetes 集群的节点存在两种角色, Master (控制节点)和 Node (计算节点)。 此参数展示控制节点的 IP 地址,数量可能为 1 个或多个(通常为奇数)。
Node 数量	Kubernetes 集群内计算节点的数量。
漏洞数量	该集群包含的组件的漏洞统计,按高中低级别进行汇总。

### 4.3.2.1.2. 查看集群详情

- 1. 查看集群列表;
- 2. 单击【集群名称】,进入集群详情页面;
- 3. 在集群详情页面,可查看该集群的关联节点、关联命名空间和组件信息;



←   集群:s-18913e92c3e7352				
关联节点 关联命名空间 				
节点名称 ▼ 请输入 Q				跳转至节点安全 □ Ξ Ξ
节点名称	IP	类型		状态
master	192.168.4.80	防护容器		<ul> <li>已连接</li> </ul>
node02	192.168.4.82	防护容器		<ul> <li>已连接</li> </ul>
node03	192.168.4.83	防护容器		<ul> <li>已连接</li> </ul>
node02	192.168.4.82	扫描容器		<ul> <li>已连接</li> </ul>
node01	192.168.4.81	防护容器		<ul> <li>已连接</li> </ul>
				共5条 〈 1 〉 10条/页 >
←   集群:s-18913e92c3e7352				
关联节点 关联命名空间				
名称 * 请输入 Q				跳枝至命名空间 C 王 三
名称	工作负载数量	内存限制	CPU限制	状态
wanghy	2	无限制	无限制	Active
test2	8	无限制	无限制	Active
test-namespace	2	无限制	无限制	Active
kube-system	6	无限制	无限制	Active
kube-public	0	无限制	无限制	Active
kube-node-lease	0	无限制	无限制	Active
dosec	5	无限制	无限制	Active
default	0	无限制	无限制	Active
custom-namespace	0	无限制	无限制	Active
				<b>共9条</b> < 1 > 10条/页 >

- 4. 单击关联节点页面的【跳转至节点安全】,可跳转至【节点状态】页面,查看该集群节点的安全状况;
- 5. 单击关联命名空间页面的【跳转至命名空间】,可跳转至【资产中心】-【命名空间】页面,管理命名空间标签;



140											
5 A	<b>4</b> 在线防御容器	<b>0</b> 离线防御署	<b>1</b> 器 在	线集群	<b>0</b> 离线集群						
〔名称 ▼ 清输〉	transtran a	Q							关闭	所护开启防护制	H RA
家坝: <b>戸</b> 県突望: M 节点名称	IPV4地址	IPV6地址	集群			系统类型	节点状态	扫描状态	最近扫描时间	发现时间	操作
master	192.168.4.80		s-18913e92c	3e72ae55b32al	bef8a0633	4	<ul> <li>已连接</li> </ul>	待扫描		2024-10-23 15:05:24	扫描 删除 •••
node02	192.168.4.82		s-18913e92c	3e72ae55b32al	bef8a0633	\$	<ul> <li>已连接</li> </ul>	待扫描		2024-10-23 15:05:00	扫描 删除 •••
node03	192.168.4.83		s-18913e92c	3e72ae55b32al	bef8a0633	4	<ul> <li>已连接</li> </ul>	待扫描		2024-10-23 15:04:26	扫描 删除 •••
node01	192.168.4.81		s-18913e92c	3e72ae55b32al	bef8a0633	-	<ul> <li>已连接</li> </ul>	待扫描		2024-10-23 15:04:03	扫描 删除 •••
命名空间										共4条 < 1	1 > 10条/页
命名空间 称  ▼ 请输	32	Q								共4条 < 1	1 > 10 条/f
命名空间 添 ▼ 请输 <sup>条</sup>	λ	٩	所鳳集群						更新时间	共4条 < 1	1 > 10 条/5 C 王 操作
命名空间 5称  ▼ 请编 s	32	٩	所鳳集群 s-18913e92c3e	:72ae55b32abe	rf8a0633				更新时间 2024-10-23 15:37:	共4条 < 1	1) > 10 条/J つ 王 操作 管理時差
<mark>命名空间</mark> 琢  ▼ 请输 称 nghy t2	λλ	Q	所属集群 s-18913e92c3e s-18913e92c3e	372ae55b32abe	rf8a0633				更新时间 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37:	共4条 < 1 37 37	<ul> <li>10 条/J</li> <li>C 王 操作 管理标签</li> <li>管理标签</li> </ul>
命名空间 额  ▼  请编 陈 nghy t2 t-namespace	λ	٩	所蔵集群 s-18913e92c3a s-18913e92c3a s-18913e92c3a	x72ae55b32abe x72ae55b32abe	rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633				<b>更新时间</b> 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37:	共4条 < 1 37 37	<ul> <li>&gt; 10 条//</li> <li>○ 王 提作 管理标签 管理标签</li> <li>管理标签</li> </ul>
命名空间 称  ▼  请编 mghy t2 t-namespace be-system	32	٩	所属集群 s-18913e92c3c s-18913e92c3c s-18913e92c3c s-18913e92c3c	272ae55b32abe 272ae55b32abe 272ae55b32abe 272ae55b32abe	rf8a0633 1f8a0633 1f8a0633 1f8a0633				<b>夏新时间</b> 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37:	共4条 < 1 37 37 37	<ol> <li>10条/0</li> <li>10条/0</li> <li>こ 王</li> <li>操作</li> <li>管理标签</li> <li>管理标签</li> <li>管理标签</li> <li>管理标签</li> </ol>
命名空间 蒜称  ▼  清输 陈 Inghy: tt2 t-namespace be-system be-public	λλ 	٩	所 <b>成集群</b> s-18913e92c3d s-18913e92c3d s-18913e92c3d s-18913e92c3d s-18913e92c3d	*72ae55b32abe *72ae55b32abe *72ae55b32abe *72ae55b32abe	rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633				<b>更新时间</b> 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37:	共4条 < 1 37 37 37 37 37	<ul> <li>10 奈// 10 奈// C 王 </li> <li>近 管理販益</li> <li>管理販益</li> <li>管理販益</li> <li>管理販益</li> <li>管理販益</li> <li>管理販益</li> </ul>
命名空间 。 额 ▼ 時編 mophy · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	λ.	٩	所護集群  s-18913e92c3c s-18912e92c s-18913e92c s-18912e92c s-18912	472ae55b32abe 472ae55b32abe 472ae55b32abe 472ae55b32abe 472ae55b32abe 472ae55b32abe	rf8a0633 (F8a0633 (F8a0633 (F8a0633 (F8a0633 (F8a0633 (F8a0633) (F8a0633)				<b>更新时间</b> 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37 2024-10-23 15:37 2024-10-23 15:37 2024-10-23 15:37 2024-10-23 15:37	共4条 < 1 共4条 < 1 37 37 37 37 37 37 37	<ul> <li>&gt; 10 奈//</li> <li>○ 王 提作 管理标签</li> <li>管理标签</li> <li>管理标签</li> <li>管理标签</li> <li>管理标签</li> <li>管理标签</li> <li>管理标签</li> </ul>
命名空间 家 ▼ 清縮 旅 ■ 1 北2 は-namespace be-system be-public be-node-lease sec fault	λ.	٩	所成集群 5-18913e92c36 5-18912e92c36	372ae55b32abe 372ae55b32abe 372ae55b32abe 372ae55b32abe 372ae55b32abe 372ae55b32abe 372ae55b32abe	rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633 rf8a0633				更新时间 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37:	共4条 < 1 37 37 37 37 37 37 37 37 37 37 37	<ol> <li>&gt; 10 条/0</li> <li>2 10 %</li> <li>2 10 %</li></ol>
命名空间 家 ・ 講師 家 ・ thamespace be-system be-system be-node-lease sec fault tion-namespace	λ.	Q	所成集群     s-18913e92c3a	x72ae55b32abc	If8a0633           If8a0633				<b>嬰新時が间</b> 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37: 2024-10-23 15:37:	共4条 < 1 共4条 < 1 37 37 37 37 37 37 37 37 37 37	<ul> <li>10 奈// 10 奈// 10 奈// 2</li> <li>2</li> <li2< li=""> <li>2</li> <li>2</li> <li>2</li> <li>2&lt;</li></li2<></ul>

## 4.3.2.2. 命名空间

## 4.3.2.2.1. 查看命名空间列表

- 1. 单击【命名空间名称】, 跳转至命名空间列表。
- 2. 命名空间列表页面,支持按照"名称"、"所属集群"进行筛选查询。

参数	解释说明
名称	命名空间的名称
所属集群	命名空间所属集群的名称
更新时间	命名空间更新的时间
管理标签	标签用来标记命名空间,于【网络安全】-【策略管理】中选择策略应用对象时 使用。在管理标签页面,可以查看或删除该命名空间的标签键、标签值信息。



#### 4.3.2.2.2. 查看命名空间详情

- 1. 查看命名空间列表;
- 2. 单击命名空间列表中的【名称】,进入命名空间详情页面;
- 查看基本信息:在详情中的基本信息页面,可查看该命名空间的其他基本信息:内存限制和 CPU 限制, 用来展示该命名空间占用资源限额,"无限制"表示没有为其设置资源限额。
- 查看关联工作负载:在详情中的关联工作负载页面,可查看该命名空间关联的工作负载信息。点击"跳转 至工作负载",可跳跃至资产中心-工作负载页面,查看工作负载更多详细信息。
- 5. 查看关联容器:在详情中的关联容器页面,可查看镜像关联的容器信息。点击"跳转至容器安全",可跳 跃至容器安全-实时监测页面,查看容器安全检测信息。
- 查看关联 Service: 在详情中的关联 Service 页面,可查看该命名空间关联的 Service 信息。点击"跳转至 Service",可跳跃至资产中心-Service 页面,查看关联 Service 更多详细信息。
- 7. 查看关联 PVC:在详情中的关联 PVC 页面,可查看该命名空间关联的 PVC 信息。点击"跳转至 PVC", 可跳跃至资产中心-PVC 页面,查看关联 PVC 更多详细信息。

一 命名空间:te	st-namespace					
■ 基本信息						
名称:		所属集群:	更新时间:	内存限制:	无限制	
CPU限制:无限制	钊	标签:				
关联工作负载	关联容器 关联Service	关联PVC				
容器名称 ▼	请输入 Q				跳转至容器安全	C 🗄 🖻
容器名称	Pod名称	所在节点	镜像名称	内存限制	CPU限制	运行状态
yace	yace-84577db9f5-q6pnq	node02	artifactory.dosec.cn/newtest/test_ima	无限制	无限制	停止运行
yace	yace-84577db9f5-q6pnq	node02	artifactory.dosec.cn/newtest/test_ima	无限制	无限制	运行中
POD	yace-84577db9f5-q6pnq	node02	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/go	无限制	无限制	运行中
				;	共3条 < 1	> 10条/页 >

#### 4.3.2.2.3. 管理标签

进入命名空间列表页,点击操作栏的【管理标签】,弹出弹窗后,可对标签键和标签值进行删除



account2	V		● 任务中心	▲ 消息中心	帮助中心 🕴 🕕 应用信息	i account2
←│命名空间	_			_		
	管理标签			×		
<b>名称 ▼</b> 请输入	标签键  ▼  请	输入 Q				C I
名称	杆弦键	行笑店	151/15	相如间		操作
wanghy	10/275.86	15 K	1961	4-10-23 1	16:10:46	管理标签
test2	asdr	asor	間原	4-10-23 1	16:10:46	管理标签
test-namespace	1111	111122	删除	.4-10-23 1	16:10:46	管理标签
kube-system			共2条 < 1 >	10 条/页 ∨ 4-10-23 1	16:10:46	管理标签
kube-public				4-10-23 1	16:10:46	管理标签
kube-node-lease		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2024-10-23 1	16:10:46	管理标签
dosec		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2024-10-23 1	16:10:46	管理标签
default		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2024-10-23 1	16:10:46	管理标签
custom-namespace		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2024-10-23 1	16:10:46	管理标签
					共9条 <	I > 10条/页 ∨

## 4.3.2.3. 工作负载

## 4.3.2.3.1. 查看工作负载列表

单击【工作负载】,跳转至工作负载列表。工作负载列表页面,支持按照"名称"、"所属集群"、 "所属命名空间"、"类型"进行筛选查询。

工作负载				
名称 🔻 请输入	Q			C <u>₹</u> ≡
名称	类型	所属集群	所属命名空间	创建时间
kube-proxy	DaemonSet	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:45
calico-node	DaemonSet	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:46
dosec-agent	DaemonSet	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	2024-10-23 14:47:03
pc-deployment	Deployment	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	wanghy	2024-04-22 16:04:32
yace	Deployment	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	2024-10-18 15:45:07
virus	Deployment	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	2024-10-18 15:45:07
dvwa2	Deployment	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	2024-07-08 19:31:08
dsvw2	Deployment	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	2024-07-08 19:31:08
yace	Deployment	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test-namespace	2024-01-31 15:51:54
coredns	Deployment	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:44
			共23条 < 1 2 3	3 > 10条/页 > 前往 页

参数	解释说明
名称	工作负载的名称,在创建时通过 yaml 文件定义,对应于 yaml 文件中 "metadata.name"字段
类型	工作负载的类型,主要包含 Deployment、ReplicaSet、StatefulSet、DaemonSet、



参数	解释说明
	CronJob、Job、ReplicationController这七种不同类型,对应于 yaml 文件中的"kind"字段值
所属命名空间	说明该工作负载是包含在哪个命名空间之中的,可在 yaml 文件中定义所属命名空间,不写明表示默认 default 命名空间
所属集群	工作负载所属集群的名称
创建时间	工作负载创建的时间

## 4.3.2.3.2. 查看工作负载详情

- 1. 查看工作负载列表;
- 2. 单击工作负载列表中的【名称】,进入工作负载详情页面;在工作负载详情页面,可查看该工作负载的其他基本信息:关联容器和关联 Pod,关联容器可跳转至容器安全的详情页,关联 Pod 可跳转至 Pod 列表
   ← □⊥ftp\$#kube-proxy

∃ 基本信息						
名称: kube-proxy		类型: DaemonSet	所属命名空间:kube-system	更新时间:	2024-10-23 15:37:2	23
UID: bd44d4db-3	23d-43b9-b3db-32423df5a0c	f 副本数: 1	标签: k8s-app=kube-proxy			
关联容器 关联	Pod					
容器名称 🔻 请	輸入 Q				跳转至容器安全	C I E
容器名称	Pod名称	所在节点	镜像名称	内存限制	CPU限制	运行状态
kube-proxy	kube-proxy-jwkt2	master	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/go	无限制	无限制	运行中
kube-proxy	kube-proxy-tbzp9	node02	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/go	无限制	无限制	运行中
kube-proxy	kube-proxy-rx5xp	node03	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/go	无限制	无限制	运行中
kube-proxy	kube-proxy-h445h	node01	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/go	无限制	无限制	运行中
					共4条 < 1	> 10条/页 >



←   工作负载:kube-proxy	y .				
■ 基本信息					
名称: kube-proxy	类型: DaemonSet	所属命名空间:kube-s	ystem	更新时间	: 2024-10-23 15:37:23
UID: bd44d4db-323d-43b	ɔ9-b3db-32423df5a0df 副本数: 1	标签:k8s-app=kube-	proxy		
关联容器 <del>关联Pod</del>					
Pod名称 ▼ 请输入	Q				跳转至Pod列表 C Ξ Ξ
Pod名称	所属集群	所属命名空间	运行状态	IP	更新时间
kube-proxy-tbzp9	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	Running	192.168.4.82	2024-10-23 15:37:25
kube-proxy-rx5xp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	Running	192.168.4.83	2024-10-23 15:37:25
kube-proxy-jwkt2	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	Running	192.168.4.80	2024-10-23 15:37:25
kube-proxy-h445h	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	Running	192.168.4.81	2024-10-23 15:37:25
					共4条 < 1 > 10条/页 >

## 4. 3. 2. 4. Pod

## 4.3.2.4.1. 查看 Pod 列表

- 1. 单击【Pod】名称,跳转至 Pod 列表。
- 2. Pod 列表页面,支持按照"名称"、"所属集群"、"所属命名空间"、"IP"进行筛选查询。

Pod					
Pod名称 💌 请输入	٩				CI
Pod名称	所置集群	所属命名空间	重启次数	状态	IP
pc-deployment-5ff	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	wanghy	0	Running	10.233.140.116
yace-84cfc849dd	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	0	Running	10.233.219.68
virus-d68767447-s	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	0	Running	10.233.219.122
dvwa2-56fc45fcdf	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	0	Running	10.233.186.225
dsvw2-6b67cd549	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	1	Running	10.233.140.117
yace-84577db9f5	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test-namespace	1	Running	10.233.140.84
kube-scheduler-m	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	9	Running	192.168.4.80
kube-proxy-tbzp9	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	1	Running	192.168.4.82
kube-proxy-rx5xp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	1	Running	192.168.4.83
kube-proxy-jwkt2	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	7	Running	192.168.4.80

参数	解释说明
Pod名称	Pod的名称
所属集群	Pod 所属集群的名称



参数	解释说明	
所属命名空间	Pod所属命名空间的名称	
重启次数	重启 Pod 的次数。 对于静态 Pod 而言, kubelet 直接监控每个 Pod,并在其失效时重启之。	
IP	Pod的IP地址。 每个Pod都在每个地址族中获得一个唯一的IP地址。Pod内的容器可以使用localhost 互相通信。当Pod中的容器与Pod之外的实体通信时,它们必须协调如何使用共享的 网络资源(例如端口)。	

## 4.3.2.4.2. 查看 Pod 详情

- 1. 查看 Pod 列表;
- 2. 单击 Pod 列表中的【名称】,进入 Pod 详情页面;

Pod:pc-deploymenttqw						
基本信息						
od名称: pc-deployment-5ff6f4fb44-b8tqw	节点IP: 192.168.4.82	Pod IP: 10	0.233.140.116	创建时间	]: 2024-10-16 15:04:06	
而集群: s- 18913e92c3e72ae55b32abef8a063352	所属命名空间: wanghy	重启次数:		运行时代	€: 168h33m16s	
属节点: node02	Pod标签: app=nginx-pod,pod-template- hash=5ff6f4fb44	关联账号:	default			
联容器 关联Service						
容器名称 ▼ / 请输入 Q					跳转至容器安全	C
容器名称 Pod名称	, F	所在节点	镜像名称	内存限制	CPU限制	运行状态
iginx pc-deployment-5ff6f4fb44-b8tqv	/ n	ode02	nginx:1.21.0	无限制	无限制	运行中
					共1条 < 1 >	10 条/页

- 查看基本信息:在详情中的基本信息页面,可查看 Pod 的其他基本信息:节点 IP、运行时长、所属节点和 Pod 标签信息。每个 Pod 都绑定到调度它的节点,并一直保持到终止(根据重启策略)或删除为止。
- 4. 查看关联容器:在详情中的关联容器页面,可查看该 Pod 关联的容器信息,关联容器表示该 Pod 中包含的容器。
- 5. 查看关联 Service: 在详情中的关联 Service 页面,可查看该 Pod 关联的容器信息, Service 通过标签关 联一组 Pod。

# → 天翼云

- 4.3.2.5. 容器
- 4.3.2.5.1. 查看容器列表
- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【容器】,跳转至容器列表。
- 容器列表页面,支持按照"容器名称"、"镜像名称"、"Pod 名称"、"容器类型"、"学习状态"、
   "运行状态"、"安全状态"进行筛选查询。

参数	解释说明
容器名称	容器的名称
容器类型	容器类型分为集群启动容器、节点启动容器和特权容器。
命名空间	容器所属命名空间的名称
节点	容器运行所在节点的名称
Pod名称	容器所属 Pod 的名称
应用	容器所提供的应用服务,如 kubernetes、apache、nginx 等
所属集群	该容器所属集群的名称
镜像	关联镜像是指该容器基于哪个镜像构建的
学习状态	学习状态是指根据容器行为模型学习的状态,分为未学习、学习中、学习成功和学习 异常这四种类型
运行状态	运行状态分为运行中、停止运行、暂停运行、已删除这四种类型
安全状态	安全状态分为有异常和无异常两种类型,有异常是指触发了安全策略产生告警的容器。

## 4.3.2.5.2. 查看容器详情

- 1. 查看容器列表;
- 2. 单击容器列表中的【名称】,进入容器详情页面;
- 查看容器信息:在详情中的容器信息页面,可查看容器的详细信息包括基本信息、运行状况、安全状态和 学习状态。

# 云東天夏云

参数		解释说明
	容器 ID	容器的唯一标识 ID
	容器类型	容器类型分为集群启动容器、节点启动容器和特权容器。
	运行用户	运行镜像启动容器的用户
	集群	容器所在集群的名称
	镜像	说明该容器是基于哪个镜像构建的
	节点	容器运行所在节点的名称
	Pod 名称	容器所属 Pod 的名称
基本信息	节点状态	节点状态分为已连接和未连接状态
	命名空间	容器所属命名空间的名称
	应用类型	容器所提供的应用服务类型,如 kubernetes、apache、nginx 等类型
	节点 IP	容器运行所在节点的 IP 地址
	内存限制	限制该容器占用的内存大小
	CPU 限制	限制该容器占用的 CPU 大小
	容器标签	容器标签用于标记容器,于【网络安全】-【策略管理】中选择策略应用对 象时使用
	容器 IP	容器的 IP 地址
	运行状态	运行状态分为运行中、停止运行、暂停运行、已删除这四种类型
运行状况	本次启动时间	最近一次启动的日期和时间
	Pod 重启次数	容器所在 Pod 的重启次数。Pod 的重启策略(RestartPolicy)应用于 Pod 内的所有容器,并且仅在 Pod 所处的 Node 上由 kubelet 进行判断和重启操作。 当某个容器异常退出或者健康检查失败时,kubelet 将根据 RestartPolicy 的



		设置来进行相应的操作。
	上次停止时间	最近一次被暂停容器的暂停时间
	隔离状态	隔离状态分为隔离、未隔离、禁止隔离这三种类型。当容器出现异常行为时,可能会采用隔离容器的措施来减少损失。特权容器、节点启动容器、安全容器暂不支持隔离。
	启动进程参数	容器启动时添加的参数
	启动进程路径	容器启动时进程的文件路径
	CPU 占用	容器运行时程序占用的 CPU 资源
	内存占用	容器运行时占用内存资源的情况
	安全状态	安全状态分为有异常和无异常这两种,有异常是指存在异常告警的容器, 这里备注的告警次数为未处理告警的次数,单击有异常(报警次数:X)可跳 转至【告警响应】-【运行态检测】中查看告警详情并处理。
安全状态	是否为特权启动	特权启动容器是指使用privileged 标志启动的容器。让 docker 运行在 privileged 特权模式会有一些安全风险。这种模式下运行容器对 docker 宿主 机拥有 root 访问权限,就是说容器可以完成主机可以做的几乎所有事情。 存在此标志是为了允许特殊用例,例如在 Docker 中运行 Docker。
化口存水	上次学习时间	根据行为模型学习过的容器的学习时间
子习状态	学习策略	进行行为学习时设置的策略

#### 4. 查看应用层漏洞:在详情中的应用层漏洞页面,可以查看容器上运行的应用是否存在漏洞。

参数	解释说明
漏洞类型	漏洞包括 XSS 漏洞、SQL 注入、命令/代码注入、目录枚举、路径穿越、XML 实体注入、poc、文件上传、弱口令、jsonp、ssrf、基线检查、任意跳转、CRLF 注入等多种类型。
URL	检测出漏洞的所在网址
参数	API所能够接收的参数类型



参数	解释说明
危险级别	危险级别分为高危、中危和低危这三种类型
测试方法	测试是否存在漏洞的方法

- 5. 查看进程信息:在详情中的进程页面,可以查看容器上运行的进程信息,具体各字段意义详见 6.2.17 查 看进程。
- 6. 查看端口信息: 在详情中的端口页面, 可以查看容器的端口信息, 具体各字段意义详见 6.2.18 查看端口。
- 7. 查看数据挂载信息:容器重启或发生故障后,数据将不会持续存在,数据很难从容器中取出,影响用户使用,因此需要额外的存储工具来进行数据挂载,以保存数据信息。把宿主机的某个目录(或文件)挂载到指容器的指定目录(或文件)下,比如 mysql 的数据,即使容器意外宕机或者被删除的话,只要数据还在,我们就可以启动一个新的 mysql 容器。

#### 【名词解释-数据挂载】

操作系统中将存储定义为 Volume (卷),这是对物理存储的逻辑抽象,以达到对物理存储提供有弹性的 分割方式。另外,将外部存储关联到操作系统的动作定义为 Mount (挂载)。



参数	解释说明
数据卷名	通过采用外接数据卷的方式来保存数据时,定义的数据卷名称
源路径	数据存储路径
目标路径	容器中临时存储数据信息的路径



数据挂载方式	数据挂载分为 Bind、Volume、tmpfs 这三种方式。
	通过 Bind mount 方式,可以将你主机上的任何文件或目录(绝对路径)挂载到容器中。
	Volume 方式是 docker 中数据持久化的最佳方式。docker 默认在主机上会有一个特定的区域(/var/lib/docker/volumes),该区域用来存放 Volume。tmpfs 方式仅将数据存储在主机系统的内存中,不会写入主机的文件系统,使用情况一般是对安全比较重视以及不需要持久化数据。
数据加载方式	数据加载分为读写和只读两种方式:只读方式只支持读操作,读写方式既支持读操作,也支持写操作。

查看网络信息: 在详情中的网络页面, 可以查看容器网络采用的网络模式等信息。

参数	解释说明
网络模式	docker 主要使用四种网络模式:Bridge、Host、Container 和 None。启动容器时默认是桥接模式,也可以使用net 参数指定。
	Bridge 模式下的容器没有一个公有 ip,只有宿主机可以直接访问,外部主机是不可见的,但容器通过宿主机的 NAT 规则后可以访问外网。
	Host 模式是 Bridge 桥接模式很好的补充。Host 模式可以让容器共享宿主机网络栈,这样的好处是外部主机与容器直接通信,但是容器的网络缺少隔离性。
	Container 模式下的 Docker 容器会共享一个网络栈,这样两个容器之间可以使用 localhost 高效快速通信。
	None 网络模式不为 Docker 容器创建任何的网络环境。一旦 Docker 容器采用了 None 网络模式,那么容器内部就只能使用 loopback 网络设备,不会再有其他的网络资源。不过在这种情况下,Docker 开发者能在这基础做其他无限多可能的网络定制开发。
网络名	网络名称
网络 ID	网络 ID 即网络号
端口 ID	容器网络的端口 ID
网关	网关(Gateway)又称网间连接器、协议转换器,就是一个网络连接到另一个网络的"关口",也就是网络关卡。



参数	解释说明
IPv4 地址	容器网络的 IPv4 地址
IPv6 地址	容器网络的 IPv6 地址
MAC 地址	容器网络的 MAC 地址,用来确认网络设备位置

查看软件信息:在详情中的软件页面,可以查看容器上运行软件的详细信息。

参数	解释说明
软件名	容器上软件的名称
软件版本	软件的版本号
文件路径	软件的文件存储路径

#### 查看配置信息:在详情中的配置页面,可以查看容器的配置项信息。

参数	解释说明
配置项	容器配置项名称
值	配置值
安全建议	平台针对容器配置提出的安全建议

## 4.3.2.5.3. 跳转至容器安全

- 1. 查看容器列表;
- 2. 单击列表右上方的【跳转至容器安全】按钮。



←│容器										
容器名称 🔻 请输入		Q					跳转	至容器安全	C	
容器名称	容器类型	命名空间	节点	Pod名称	应用	所属集群	镜像名称	学习状态	运行状态	安全状态
dosec-server		dosec	master	dosec-server-7f5c884796-m5xq8	۲	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	artifactory	未学习	运行中	无异常
dosec-chowner		dosec	master	dosec-server-7f5c884796-m5xq8	۲	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	artifactory	未学习	停止运行	无异常
naughty_noether			master			s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	artifactory	未学习	停止运行	无异常
nervous_swanson			master			s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	artifactory	未学习	停止运行	无异常
calico-kube-contro	۰	kube-system	master	calico-kube-controllers-6f44679d5b-f	۲	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	calico/kube	未学习	运行中	无异常
calico-node		kube-system	master	calico-node-bc6vs		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	Calico/node:	未学习	运行中	无异常
youthful_hugle			master		1	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	🕐 artifact.dos	未学习	运行中	无异常
happy_goldberg			master		Ø	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	() artifactory	未学习	停止运行	无异常
my-registry			master			s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	() registry:lat	未学习	停止运行	无异常
keen_knuth	۰		master			s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	artifactory	未学习	停止运行	无异常
图标说明:⑦					共100条		••• 10 >	10条/页、	前往	页

#### 3. 页面将跳转至【容器安全】-【实时监测】页面,即可查看容器的详细安全信息。

 $\leftarrow$  容器名称: naughty\_noether

■ 基本信息			
容器ID: b8587fadd4572b01d	容器类型:节点启动容器	运行用户:	集群: s-18913e92c3e72ae55b32abe
镜像: artifactory.dosec	节点: master	Pod名称:	节点状态: ⊘ 已开启
命名空间:	应用类型:	节点IPV4地址: 192.168.4.80	节点IPV6地址:
内存限制:无限制	CPU限制:无限制	容器标签:	容器IPV4:
容器IPV6:			
摘要 容器审计 进程 端口 数	据挂载 软件 配置		
运行情况			
运行状态:停止运行	本次启动时间:2024	4-08-19 12:01:26	Pod重启次数:
上次停止时间:2024-08-19 12:01:26	隔离状态:禁止隔离		启动进程参数:/bin/bash
启动进程路径: /dosec/bin/dosec_controll	CPU占用:		内存占用:
安全状态			

## 4.3.2.6. 仓库

### 4.3.2.6.1. 查看仓库列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【仓库】,跳转至仓库列表。
- 3. 仓库列表页面,支持按照"仓库名称"、"仓库地址"、"仓库类型"、"是否自动扫描"、"连接状态" 进行筛选查询



参数	解释说明
仓库名称	仓库的名称。仓库名称前有红色感叹号表示该仓库中存在漏洞
仓库类型	仓库类型分为 Harbor、JFrog、Huawei、Registry、Aliyun 等多种类型。
仓库地址	仓库的网络地址
是否自动扫描	是否设置了周期自动扫描
连接状态	连接状态分为已连接和未连接

## 4.3.2.6.2. 查看仓库详情

- 1. 查看仓库列表;
- 2. 单击仓库列表中的【仓库名称】,进入仓库详情页面;
- 3. 在仓库详情页面,可以查看仓库的版本号、登录仓库的用户名、仓库扫描节点等详细信息。

### 4.3.2.7. 仓库镜像

#### 4.3.2.7.1. 查看仓库镜像列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【仓库镜像】,跳转至仓库镜像列表。
- 3. 仓库镜像列表页面,支持按照"镜像名称"、"版本"、"阻断策略"、"风险等级"、"安全策略"进 行筛选查询。
- ←│仓库镜像

镜像名称 ▼	请输入	Q						C 1
镜像名称	镜像版本	操作系统	来源仓库	阻断策略	风脸等级	自动推送	安全问题	发现时间
				暂无数据				

# こ 美子 む

参数	解释说明
镜像名称	镜像的名称
版本	镜像的版本号,可用来区分名称相同的镜像
基础镜像	该镜像是在哪个基础镜像的基础上构建的
来源仓库	获取该镜像的来源仓库名称
阻断策略	分为阻断和通过两种状态,当镜像存在风险问题时,可以通过阻断来处理风险
风险等级	风险等级分为高危、中危、低危、未知、未扫描和安全这几种状态
安全问题	安全问题包括存在漏洞、重点关注漏洞、木马病毒、自定义异常文件、风险文 件、自定义异常软件版本、不允许的软件许可、自定义异常环境变量、非可信镜 像、未知、无安全问题,这些情况
发现时间	第一次更新出该镜像的时间

## 4.3.2.7.2. 查看仓库镜像详情

- 1. 查看仓库镜像列表;
- 2. 单击仓库镜像列表中的【名称】,进入仓库镜像详情页面;
- 查看镜像安全概览:在详情中的安全概览页面,可查看镜像的详细信息包括风险系数、安全问题、命中的 安全策略、基本信息、安全建议和阻断结果。

参数		解释说明
风险说明	风险系数	风险系数包括风险等级和风险的具体评分。
	风险评分项目	风险系数右侧展示了所有的评分项,评分项后面展示扣分值。当镜像未 扫描或分数为100时,所有扣分项的扣分值为0。扣分项目列表:按漏 洞、文件、软件包、环境变量、可信镜像评分项目进行扣分。鼠标移入 扣分项目后的问号,可查看该项目最大扣分值的提示信息。 具体扣分规则见【镜像安全】-【设置】-【风险评分】。
安 题 全 问	重点关注漏洞	检测出该镜像存在的重点关注漏洞的数量。 在【镜像安全】-【设置】-【镜像安全策略】的策略编辑页面的【漏洞规



参数		解释说明
		则】中可自定义添加重点关注漏洞。
	自定义异常文件	检测出该镜像存在的自定义异常文件的数量。 在【镜像安全】-【设置】-【镜像安全策略】的策略编辑页面的【文件规 则】中可自定义添加重点关注漏洞。
	自定义异常软件版本	检测出该镜像存在的自定义异常软件版本的数量。 在【镜像安全】-【设置】-【镜像安全策略】的策略编辑页面的【软件包 规则】中可自定义添加异常文件。
安全问题	自定义异常环境变量	检测出该镜像存在的自定义异常环境变量的数量。 在【镜像安全】-【设置】-【镜像安全策略】的策略编辑页面的【其他规 则】中可自定义添加异常文件。
	木马病毒	检测出该镜像存在的木马病毒的数量。木马病毒是指隐藏在正常程序中的一段具有特殊功能的恶意代码,是具备破坏和删除文件、发送密码、记录键盘和攻击 Dos 等特殊功能的后门程序。
	风险文件	检测出该镜像存在的风险文件的数量。 一般有危险的文件类型如下: exe 文件:可执行文件(可能包含危险代码) com 文件:MS-DOS可执行文件(可能包含危险代码) pif 文件:指向 com 文件的快捷方式(可能引发病毒) bat 文件:MS-DOS批处理文件(可能执行对电脑有危害的 cmd 命令) scr 文件:屏幕保护程序(可能包含恶意脚本) 如果文件关联被更改了,那么任何文件几乎都可以是病毒。
	不允许授权许可	检测出该镜像出现不允许授权许可软件的数量。 在【镜像安全】-【设置】-【镜像安全策略】的策略编辑页面【软件包规 则】中可自定义选择不允许的软件许可。
	可信镜像	设置该镜像是否是可以信任的镜像。 在【镜像安全】-【设置】-【可信镜像】页面中可自定义指定可信任的镜 像,并对非信任镜像采取动作。

# €天翼云

参数		解释说明
安全策略	镜像命中的安全策略	介绍该镜像命中安全策略的个数,以及命中的安全策略名称 在【镜像安全】-【设置】-【镜像安全策略】页面中可自定义添加、编辑 或删除安全策略
基本信息	ImageID	镜像的 ID 编号
	版本	镜像的版本
	大小	镜像文件大小
	入库时间	镜像入仓库的时间
安全建议	漏洞修复建议	对于存在漏洞的镜像,平台将提供漏洞修复建议,请在该镜像的 Dockerfile 文件中添加提示代码,以修复漏洞
	异常文件处理建议	对于存在异常文件的镜像,平台将提供文件处理建议,请确认相关文件 是否存在风险,确认后删除异常的文件
阻断结果	阻断结果	镜像是否被阻断处理的结果

#### 4. 查看关联容器:在详情中的关联容器页面,可查看镜像关联的容器信息。

参数	解释说明
容器名称	镜像关联容器的名称
Pod名称	镜像关联容器所属 Pod 的名称
集群名称	镜像关联容器所属集群的名称
节点名称	镜像关联容器运行所在节点的名称

#### 5. 查看漏洞详情:在详情中的漏洞详情页面,可查看镜像的漏洞统计信息,在下方还可以查看漏洞详情。

参数	解释说明
----	------


参数	解释说明
类型	文件类型,包括软件包和语言包两种类型
漏洞编号	漏洞的编号
危险级别	漏洞的危险等级,包括高、中、低这三种等级
风险特征	风险特征包括重点关注、高分漏洞、有补丁、有 exp、可远程攻击这集中风险特 征类型
软件	漏洞所在软件名称
当前版本	当前版本号
已修复版本	漏洞是否存在可修复的版本,如果存在则展示已修复版本号,如果不存在则为空
命中安全策略	镜像中文件包命中的安全策略个数,单击展开可查看策略名称、创建者、规则名 称及描述信息
操作	单击操作列中的【加入白名单】,可将该镜像中的漏洞加入白名单

打开【软件-漏洞视角】按钮,能够以镜像中的软件为视角查看该软件上存在的漏洞状态,单击软件名前的"+" 号,可以展开查看该软件漏洞信息,又单击漏洞编号前的"+"号,可以展开查看漏洞介绍和参考网址。

详情					
<ul> <li>基本信息</li> <li>Image sha256:eb516548c180f8a6</li> <li>ID:</li> </ul>	展开 版本: 1.3.1	大小:: 38.44MiB	)	\库时间: 2024-10-23 15:06:09	
摘要  关联信息  漏洞  软件	文件 环境变量 安全溯源	基线检查			
0         0         (           週洞总量         高危漏洞         □	<ul> <li>〇</li> <li>中危漏洞</li> <li>低危漏洞</li> </ul>				
漏洞编号 ▼ 请输入	Q 仅关注可修复的漏洞				
漏洞 漏洞编号	危险级别 风险特征	软件    当前版本	已修复版本命中	中安全策略 操作	
		暂无数据			

6. 查看软件信息:在详情中的软件页面,可查看镜像中软件的详细信息。



参数	解释说明
软件名	镜像中软件的名称
版本	软件的版本
文件路径	镜像中软件存放的文件路径
类型	软件包括 Debian 软件包管理器 dpkg、rpm、Android 应用程序包 apk、python、 java、ruby、node、二进制文件 binary 等多种类型
命中安全策略	镜像中软件命中的安全策略个数,单击展开可查看策略名称、创建者、规则名称 及描述信息
操作	单击操作列中的【加入白名单】,可将该软件加入白名单

7. 查看文件信息: 再详情中的文件页面, 可以查看镜像中文件的详细信息。

参数	解释说明
文件名	镜像中文件的名称
文件路径	镜像中文件存放的文件路径
类型	文件包括木马病毒、风险文件、自定义异常文件、不允许授权许可软件这几种类 型
	镜像中文件命中的引擎,分为自研的 YARA 引擎和小红帽引擎,系统默认内置 YARA 引擎。
命中引擎	在【安装配置】-【组件安装】-【防御容器配置】中,单击【开启节点深度扫描】,即开启了小红伞引擎,在深度扫描节点镜像时会同时使用小红伞引擎扫描,但会增大防御容器的内存使用量。
命中安全策略	镜像中文件命中的安全策略个数,单击展开可查看策略名称、创建者、规则名称 及描述信息
操作	单击操作列中的【加入白名单】,可将该文件加入白名单; 单击操作列中的【下载】,可将该软件直接下载至本地

8. 查看环境变量:在详情中的安全概览页面,可查看镜像的环境变量信息。



参数	解释说明
变量名	镜像环境变量名称
变量值	镜像环境变量值
命中安全策略	镜像环境变量命中的安全策略(其他规则中)个数,单击展开可查看策略名称、 创建者、规则名称及描述信息
操作	单击操作列中的【加入白名单】, 可将该环境变量加入白名单

9. 安全溯源:在详情中的安全溯源页面,可查看镜像中的风险信息是在何时引入的。由于镜像是分层构建的, 可以通过每一层的构建时间和操作进行溯源。

参数	解释说明
时间	镜像层的构建时间
层ID	层 ID 编号
命令	写入的命令
引入风险点	可能引入的风险点包括漏洞、软件、文件等多个风险点

#### 10. 查看基线检查:在详情中的基线检查页面,可查看镜像在基线检查时是否通过。

参数	解释说明
基线 ID	基线检查项的 ID 编号,一般为"X.XX"形式
基线检查项类别	基线检查项类别随着基线类型的不同而不同,详见 9.8.不同基线检查项类别
基线检查项	基线检查项的具体描述信息
检查结果	该镜像对应基线检查项的检查结果,分为通过和未通过
操作	单击操作列中的【查看详情】,可以查看检查项的描述信息、检查方法、未通过 原因及修复建议等详细信息。



←   详情						
<ul> <li>基本信息</li> <li>Image sha256:eb516548c180f8</li> <li>ID:</li> </ul>	a6展开 版本: 1.3.1		大小:: 38.44MiB	入库时	间: 2024-10-23 15:0	16:09
摘要 关联信息 漏洞 4 Docker 18.09 CIS	次件 文件 环境变量	安全溯源 基线检查 Q				C I E
1	基线检查项类别	基线检查项名称		检查结果	类型	动作
	容器镜像和构建文件	将 HEALTHCHECK 说明添加到容	<b>容器镜像</b>	<ul> <li>不通过</li> </ul>	镜像	查看详情
	容器镜像和构建文件	不在 Dockerfile 中单独使用更新	命令	• 通过	镜像	查看详情
					共2条 < 1	> 10条/页 >

# 4.3.2.8. 节点镜像

# 4.3.2.8.1. 查看节点镜像列表

1. 登录容器安全平台管理界面;

#### 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【节点镜像】,跳转至节点镜像列表。

节点镜像列表页面,支持按照"镜像名称"、"版本"、"集群名称"、"节点名称""阻断策略"、"风险等级"、 "安全策略"进行筛选查询。

镜像名称 ▼ 请输入	Q								CI
竟像名称	镜像版本	操作系统	集群名称	节点名称	阻断策略	运行状态	风险等级	安全问题	发现时间
omcat	8.5.31	0	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	中危	¢ 😃	2024-10-23 15:06:09
egistry.cn-hangzh	1.3.1		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09
artifactory.dosec.c	1.0		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09
artifactory.dosec.c	2024-01-24T11.47.47V5.2_release_076		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09
artifactory.dosec.c	2024-01-26T18.46.44V2.0		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09
artifactory.dosec.c	2024-01-26T18.30.17V		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09
artifactory.dosec.c	2024-02-05T11.16.42V		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09
artifactory.dosec.c	2024-02-01T20.57.46V5.1.2_release_b		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09
artifactory.dosec.c	2024-02-01T23.03.07V5.2.0_release_f3		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09
artifactory.dosec.c	2024-02-02T14.28.09V5.1.2_release_d		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	node02	通过	未运行	未扫描	0	2024-10-23 15:06:09

参数	解释说明
镜像名称	镜像的名称



参数	解释说明
版本	镜像的版本号,可用来区分名称相同的镜像
基础镜像	该镜像是在哪个基础镜像的基础上构建的
集群	镜像所在集群的名称
节点名称	镜像所在节点的名称
阻断策略	分为阻断和通过两种状态,当镜像存在风险问题时,可以通过阻断来处理风险
运行状态	运行状态指的是镜像关联容器的运行状态,分为运行中、已停止、未运行这几种 状态
风险等级	风险等级分为高危、中危、低危、未知、未扫描和安全这些状态
安全问题	安全问题包括存在漏洞、重点关注漏洞、木马病毒、自定义异常文件、风险文件、自定义异常软件版本、不允许的软件许可、自定义异常环境变量、非可信镜像、未知、无安全问题,这些情况
发现时间	第一次更新出该镜像的时间

# 4.3.2.8.2. 查看节点镜像详情

- 1. 查看节点镜像列表;
- 2. 单击节点镜像列表中的【名称】,进入节点镜像详情页面;
- 3. 在镜像详情页面,可查看镜像安全概览、关联信息、漏洞详情、软件、文件、环境变量、安全溯源及基线 检查信息。



详情							
<ul> <li>基本信息</li> <li>Image sha256:e7429d84</li> <li>ID:</li> </ul>	129dcf670展开 制	反本: 1.0		大小 : : 271.7MiB	;	入库时间: 2024-10-23 15	:06:09
摘要 关联信息 漏洞	1 软件 文件	环境变量 安全溯源	基线检查				
风脸评分		未知	2 HILLING		漏洞 ② 文件 ② 软件包 ③ 环境变量 可信镜像		
安全问题							
重点关注漏洞 0	自定义异常文件 0	自定义异常软 0	自定义异常环 0	木马病毒 0	风脸文件 <b>0</b>	不允许的软件 0	可信镜像 是

#### 4.3.2.9. 软件包

←│软件包

## 4.3.2.9.1. 查看软件包列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【软件包】,跳转至软件包列表。
   软件包列表页面,支持按照"软件包名称"、"版本"进行筛选查询。

软件包名称	版本	关联镜像
版本	3.4-1build4	1
ronie-anacron	1.4.11	15
ontconfig	2.11.0-6.7+b1	1
ibsmartcols1	2.33.1-0.1	5
ibcurl4	7.74.0-1.3+deb11u1	4
liffutils	1:3.7-3	5
ibudev1	241-7~deb10u4	4
ibpython3-stdlib	3.9.2-3	2
ibldap-common	2.4.44+dfsg-5+deb9u2	1
perl-libs	5.16.3	16
	共1478条 < 1 2 3 4	5 *** 148 > 10条/页 ∨ 前往

参数	解释说明



参数	解释说明
软件包名称	软件包的名称
版本	软件包的版本号,可用来区分名称相同的软件包
关联镜像	该软件包关联镜像的个数

#### 4.3.2.9.2. 查看软件包详情

1. 查看软件包列表;

← │ 软件包:cronie-anacron

 单击软件包列表中的【软件包名称】,进入详情页面。在软件包详情页面,可查看软件包关联镜像的详细 信息,包括镜像名称、镜像版本、基础镜像、所在节点名称、集群名称、文件路径、类型及发现时间。

关联镜像							
镜像名称 ▼ 请输入 Q							C I
镜像名称	版本	操作系统	节点/仓库名称	集群名称	文件路径	类型	发现时间
artifactory.dosec.cn/newtest/test_ima	2.11.0		node02	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
harbor.dosec.cn/newtest/test_images	2.11.0	-	node02	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
192.168.4.179/newtest/test_images	2.11.0		master	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
artifactory.dosec.cn/newtest/test_ima	2.11.0	-	master	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
aaa	1		master	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
aaa	10	-	master	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
aaa	2		master	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
aaa	3	-	master	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
aaa	4	-	master	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
aaa	5	-	master	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		rpm	2024-10-23
图标说明:: ⑦				共15条 < 1	2 >	10条/页 >	前往页

## 4.3.2.9.3. 跳转至镜像安全

- 1. 查看软件包列表;
- 2. 单击列表右上方的【跳转至镜像安全】按钮。
- 3. 页面将跳转至【镜像安全】页面,即可查看镜像的详细安全信息。以镜像为视角,查看镜像中软件是否命 中安全策略。



4.3.2.10. 节点

#### 4.3.2.10.1. 查看节点列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【节点】,跳转至节点列表。

节点列表页面,支持按照"节点名称"、"集群名称"、"IP 地址"、"节点状态"进行筛选查询。

节点					
节点名称 ▼  请	输入 Q				C 🗄 🖻
节点名称	节点IP	所属集群	系统类型	系统版本	节点状态
master	192.168.4.80	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	*	7.9.2009	已连接
node02	192.168.4.82	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	\$	7.9.2009	已连接
node03	192.168.4.83	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	\$	7.9.2009	已连接
node01	192.168.4.81	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	\$	7.9.2009	已连接
图标说明: ⑦				共4条 < 1	) > 10条/页 >

参数	解释说明
节点名称	节点的名称
IP	节点的 IP 地址
所属集群	节点所在集群的名称
系统类型	节点使用的操作系统类型
Docker 版本	节点使用的 Docker 容器版本
节点状态	节点状态指的是节点上防御容器的在线状态,分为已连接、未连接和已暂停三种 状态

## 4.3.2.10.2. 查看节点详情

- 1. 查看节点列表;
- 2. 单击节点列表中的【节点名称】,进入详情页面;



←   节点名称: master			
∃ 基本信息			
系统类型: CentOS Linux	系统版本: 7.9.2009	操作系统: Linux	
CPU架构: x86_64	内核版本: 5.4.262-1.el7.elrepo.x86_64	OSUUID : d64321a8-cad2-3632	
CPU占用: 645.49m	内存占用: 4.01GB	磁盘占用率: 50.92%	
摘要 漏洞 软件 基线检查			
集群组件信息			
高级别运行时: Docker	高级别运行时版本: 19.03.9	运行时API版本: 1.40	低级别运行时: runc
镜像存储驱动: overlay2	容器存储根目录: /var/lib/docker		
防御容器健康状态			
版本: 5.2.0	在线状态:在线	病毒库版本: 2024042406	恶意文件规则版本: 2024050911
小红伞版本: 2024042406	入侵检测版本: 2024022216		

#### 3. 查看基本信息:在节点详情页面,可查看节点的其他详细信息。

参数		解释说明			
	系统类型	节点使用的操作系统类型			
	系统版本	节点使用的操作系统版本			
	操作系统	节点操作系统,主要为 Linux 操作系统			
节点信	CPU架构	目前有两大主流的 CPU 架构: X86、ARM。X86 架构使用的是 CISC 复杂 指令集。ARM 架构采用了 RISC 精简指令集,架构上非常灵活,可以根据 面向应用场景不同使用不同设计的内核,具有低成本、高性能和低耗电的 特性。			
息	内核版本	操作系统内核版本			
	OSUUID	操作系统的通用唯一识别码 (Universally Unique Identifier, UUID)			
	CPU 占用	节点运行程序占用的 CPU 资源			
	内存占用	节点占用内存资源的情况			
	磁盘占用率	Docker 安装目录下,磁盘占用空间与全部可用空间的百分比			
集群	Docker 版本	节点使用的 Docker 容器版本号			
<sup>芯</sup> 4 信	Docker API 版本	节点上 Docker 容器的 API 版本号			



参数		解释说明
	容器运行时	容器运行时使用的命令,如-runc
	镜像存储驱动	docker 提供了多种存储驱动来实现不同的方式存储镜像,常用的几种存储 驱动: AUFS、OverlayFS、Devicemapper、Btrfs、ZFS。其中 Overlay 性能 相对要强。Overlay 是一种 Union FS,但只有两层:一个 upper 文件系统 和一个 lower 文件系统,分别代表 Docker 的镜像层和容器层。当需要修改 一个文件时,使用 CoW 将文件从只读的 lower 复制到可写的 upper 进行修 改,结果也保存在 upper 层。在 Docker 中,底下的只读层就是 image,可 写层就是 Container。目前最新的 OverlayFS 为 Overlay2。
	Docker 根目录	Docker 的根目录
防	版本	节点上防御容器的版本
御 容 器	在线状态	防御容器的在线状态
健 康 状	YARA 规则库版本	防御容器扫描使用的 YARA 规则库版本
态	病毒库版本	防御容器扫描病毒使用的病毒库版本

4. 查看软件漏洞:在节点详情中的软件漏洞页面,可查看节点上软件存在的漏洞统计情况,及下方列表中节 点上存在的漏洞详情(各字段意义见7.1.7.2 查看仓库镜像详情中漏洞详情)。

节点名称: master							
∃ 基本信息							
系统类型: CentOS Linux	系统版本: 7.9.200	9	操作系统: Linux				
CPU架构: x86_64	内核版本: 5.4.262	-1.el7.elrepo.x86_64	OSUUID : d643	21a8-cad2-3632			
CPU占用: 645.49m	内存占用: 4.01GB		磁盘占用率: 50.9	92%			
摘要 漏洞 软件 基线检查	*						
0 0 ( 漏洞总量 高危漏洞 a	0 0 中危漏洞 低危漏洞						
漏洞编号 ▼ 请输入	Q					C I	E
漏洞编号 关联派	扁洞 类型	危险级别	风险特征	软件	当前版本	已修复版本	
			暂无数据				

# → 天翼云

 查看基线检查结果:在节点详情中的基线检查页面,可查看节点对应的基线检查项及检查结果。单击操作 列中的【查看详情】按钮,可以查看相应检查项的描述信息、检查方法、未通过原因、修复建议、参考地 址。

■ 基本信息						
系统类型: CentOS Linux	系统版本: 7.9.	2009	操作系统: Linux			
CPU架构: x86_64	内核版本: 5.4.	262-1.el7.elrepo.x86_64	OSUUID : d64321a8-cad2-3632			
CPU占用: 645.49m	内存占用: 4.0*	GB	磁盘占用率: 50.92%			
摘要  漏洞  软件	基线检查					
CentOS 7 CIS	基线检查项名称 🔻 请辅	i) Q				C I E
CentOS 7三级等保	基线检查项类别	基线检查项名称		检查结果	类型	动作
centos /	初始设置	确保/var/tmp分区包含nosu	id选项	<ul> <li>不通过</li> </ul>	节点	查看详情
Docker 18.09 CIS	初始设置	确保在/dev/shm分区上设置	inoexec选项	<ul> <li>不通过</li> </ul>	节点	查看详情
Kubernetes 1.13 CIS	初始设置	确保在/dev/shm分区上设置	inosuid选项	<ul> <li>通过</li> </ul>	节点	查看详情
	服务	确保IMAP和POP3服务器未	安装	<ul> <li>通过</li> </ul>	节点	查看详情
	日志与审计	确保已安装 auditd		<ul> <li>通过</li> </ul>	节点	查看详情
	日志与审计	确保安装了 rsyslog		<ul> <li>通过</li> </ul>	节点	查看详情
	访问、认证和授权	确保配置了SSHMax启动程序	÷	<ul> <li>不通过</li> </ul>	节点	查看详情
	访问、认证和授权	确保配置 SSH 公共主机密钥	文件的权限	<ul> <li>通过</li> </ul>	节点	查看详情

# 4.3.2.11. 进程

#### 4.3.2.11.1. 查看进程列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【进程】,跳转至进程列表。

进程列表页面,支持按照"容器名称"、"进程名称"、"进程 PID"进行筛选查询。

←│进程

进程名称 🔻 请输入		Q					С	E
进程名称	进程PID	父进程PID	所属集群	所在书	点 容器	名称	更新时间	
bash	78310	78293	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er price	less_wing	2024-10-25 14:58:41	
pause	105563	105534	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er POD		2024-10-25 14:58:41	
sleep	63272	62041	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er frien	dly_kare	2024-10-25 14:58:41	
bash	62041	61354	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er frien	dly_kare	2024-10-25 14:58:41	
bash	61354	50260	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er frien	dly_kare	2024-10-25 14:58:41	
bash	50260	50146	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er frien	dly_kare	2024-10-25 14:58:41	
boot	50146	50051	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er frien	dly_kare	2024-10-25 14:58:41	
doberman	63421	63152	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er dose	c-agent	2024-10-25 14:58:41	
dosec_hades	63152	54577	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er dose	ec-agent	2024-10-25 14:58:41	
dosec_hades	54577	54567	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	maste	er dose	c-agent	2024-10-25 14:58:41	
				共180条 < 1 2	3 4 5	5 ··· 18 >	10条/页 > 前	往 页



#### 4.3.2.11.2. 查看进程详情

- 1. 查看进程列表;
- 2. 单击进程列表中的【进程名称】,进入详情页面;
- 3. 在进程详情页面,可查看进程的其他详细信息,包括节点名称、节点 IP 和进程 TTY 等。

←   进程:pause			
■ 基本信息			
进程名称: pause	进程PID: 105563	父进程PID: 105534	所属集群: s- 18913e92c3e72ae55b32abef8a063352
命名空间:default	容器名称: POD	容器ID: 73788aa3e5fce3b1ccbf	节点名称: master
节点IP: 192.168.4.222	进程TTY: 0		

参数	解释说明
进程名	进程的名称
进程 PID	本进程的编号 PID,作为进程的唯一标识
容器名称	进程所属容器的名称
容器名称	进程所属容器的 ID 编号
父进程 PID	父进程的进程编号 PID,也被称为 PPID
节点 ID	进程运行所在节点的 ID
节点名称	进程运行所在节点的名称
进程 TTY	TTY 是"Teletype"的简写,进程 TTY 是指进程的控制终端

#### 4.3.2.12. 端口

### 4.3.2.12.1. 查看端口列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【端口】,跳转至端口列表。

# €天翼云

端口列表页面,支持按照"容器/Pod 名称"、"容器/Pod 端口"、"进程"、"节点端口"、"映射 IPv4"、"映射 IPv6"、"绑定 IP"、"所属集群"、"Service"、"协议"、"类型"进行筛选查询。

	200
_	VZ

容器/Pod端口	▼ 请输入	数字 Q								C I
容器/Pod端口	节点端口	绑定IP	映射IPv4	映射IPv6	进程	协议	所属集群	容器/Pod名称	Service	类型
8080	8082	172.17.0.2	0.0.0.0		java	tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	youthful_hugle		docker
8080	30000	172.17.0.2	0.0.0.0			tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	crazy_haibt		docker
8082	8082	172.17.0.4	0.0.0.0			tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	artifactory-jcr		docker
8081	8081	172.17.0.4	0.0.0.0			tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	artifactory-jcr		docker
8080	8082	172.17.0.2	0.0.0.0			tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	pensive_albattani		docker
9153	9153	10.233.219.109	172.30.0.10			tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	coredns-6967fb4995-8zdhb	kube-dns	kubernetes
53	53	10.233.219.109	172.30.0.10			tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	coredns-6967fb4995-8zdhb	kube-dns	kubernetes
53	53	10.233.219.109	172.30.0.10			udp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	coredns-6967fb4995-8zdhb	kube-dns	kubernetes
9153	9153	10.233.186.223	172.30.0.10			tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	coredns-6967fb4995-mhvt4	kube-dns	kubernetes
53	53	10.233.186.223	172.30.0.10			tcp	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	coredns-6967fb4995-mhvt4	kube-dns	kubernetes
								共18条 < 1 2 >	10条/页 >>	前往

参数	解释说明
容器/Pod 端口	容器或 Pod 开放的端口号
节点端口	容器或 Pod 所在节点的端口
绑定 IP	容器内部网卡的 IP 地址
映射 IPv4	节点的 IPv4 地址
映射 IPv6	节点的 IPv6 地址
进程	容器或 Pod 上运行的进程
协议	端口采用的协议,根据协议类型可分为 TCP 端口和 UDP 端口。 TCP:全称 Transmission Control Protocol 传输控制协议,是一种面向连接的、可 靠的、基于字节流的传输层 (Transport layer)通信协议。在简化的计算机网络 OSI 模型中,它完成第四层传输层所指定的功能,UDP 是同一层内另一个重要的 传输协议。



	接的传输层协议,提供面向事务的简单不可靠信息传送服务。UDP 协议基本上是 IP 协议与上层协议的接口。UDP 协议适用端口分别运行在同一台设备上的多个 应用程序。
所属集群	容器或 Pod 所属集群的名称
容器/Pod 名称	容器或 Pod 的名称
Service	关联 Service 的名称
类型	分为 kubernetes 和 docker

## 4.3.2.13. Ingress

# 4.3.2.13.1. 查看 Ingress 列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【Ingress】,跳转至 Ingress 列表。

Ingress 列表页面,支持按照"Ingress 名称"、"所属命名空间"进行筛选查询。

$\leftarrow \mid$ Ingress			
Ingress名称 * 请输入 Q			
Ingress名称	所属集群	所属命名空间	
	-		
	背7		

参数	解释说明
Ingress 名称	Ingress 的名称
所属命名空间	Ingress 所属命名空间的名称

# 4.3.2.13.2. 查看 Ingress 详情

1. 查看 Ingress 列表;



2. 单击 Ingress 列表中的【Ingress 名称】,进入详情页面。在 Ingress 详情页面,可查看 Ingress 的其他 详细信息,包括域名、服务名称和服务端口。

Ingress详情	×
名称: dosec-web	
所属命名空间: dosec	
域名: -test.dosec.cn	
服务名称:	
服务端口:	
域名: test.dosec.cn	
服务名称: dosec-web	
服务端口: 9998	
服务名称: dosec-web	
服务端口: 8089	

参数	解释说明
Ingress 名称	Ingress 的名称
所属命名空间	Ingress 所属命名空间的名称
域名	域名用于对外暴露服务,从而实现从外部对 k8s 集群中服务的访问
服务名称	不同域名对应后端服务 Service 的名称
服务端口	用于对外服务的 Service 端口号

#### 4.3.2.14. Service

## 4.3.2.14.1. 查看 Service 列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【Service】,跳转至 Service 列表。
   Service 列表页面,支持按照"应用名称"、"所属命名空间"、"端口"进行筛选查询。



#### $\leftarrow \mid \mathsf{Service}$

Service名称 🔻 请输入	Q				C I
Service名称	所属集群	命名空间	类型	ClusterIP	端口
所属集群	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	NodePort	172.30.242.96	80:30922/TCP
端口	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	NodePort	172.30.61.120	80:30003/TCP
dsvw2-svc	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	NodePort	172.30.237.9	80:30268/TCP
kube-dns	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	ClusterIP	172.30.0.10	53/UDP,53/TCP,9153/TCP
losec-wsde	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	NodePort	172.30.67.137	30666:30666/TCP
losec-webhook-b	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	NodePort	172.30.129.10	1236:31236/TCP
losec-server	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	NodePort	172.30.210.219	1234:31234/TCP,30078:30078/TCP
cubernetes	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	default	ClusterIP	172.30.0.1	443/TCP

参数	解释说明
Service 名称	Service 的名称
所属命名空间	Service 所属命名空间的名称
	K8s 中 Service 主要包含以下四种类型: ClusterIP、NodePort、LoadBalance、 ExternalName。 ClusterIP 为默认类型,每个 Node 分配一个集群内部的 IP,内部可以互相访问, 外部无法访问集群内部。
类型	NodePort 通过每个节点上的 IP 和静态端口(NodePort)暴露服务。NodePort 服务会路由到自动创建的 ClusterIP 服务。通过请求 <节点 IP-节点端口>,你可以从集群的外部访问一个 NodePort 服务。
	LoadBalancer:使用云提供商的负载均衡器向外部暴露服务。外部负载均衡器可以将流量路由到自动创建的 NodePort 服务和 ClusterIP 服务上。
	ExternalName:通过返回 CNAME 和对应值,可以将服务映射到 externalName 字段的内容(例如 foo.bar.example.com)。无需 创建任何类型代理。类型为 ExternalName 的服务将服务映射到 DNS 名称,而不是典型的选择器。你可以使用 spec.externalName 参数指定这些服务。
ClusterIP	Service 的 ClusterIP 地址。有时不需要负载均衡,以及单独的 Service IP,这种情况下可以通过指定 Cluster IP (spec.clusterIP)的值为 "None" 来创建 Headless Service。



参数	解释说明
端口	节点 Node 暴露的端口号和采用的协议(如 UDP 协议、TCP 协议)

#### 4.3.2.14.2. 查看 Service 详情

- 1. 查看 Service 列表;
- 2. 单击 Service 列表中的【Service 名称】,进入详情页面。
- 3. 在基本信息页面,可查看 Service 的其他详细信息如标签,被 Service 用来匹配 Pod。

Service.uvwaz				
■ 基本信息				
应用名称:dvwa2	所属命名空间: test2	应用类别: NodePort	端口: 8	0:30003/TCP
标签:				
关联Pod				
Pod名称 ▼ 请输入	٩			跳转至Pod列表 C 王
Pod名称	所属集群	所属命名空间 运行	状态 IP	更新时间
dvwa2-56fc45fcdf-xtpjh	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2 运行 <sup>。</sup>	÷ 10.233.186.225	2024-10-23 15:37:25
				<b>共1条</b> < 1 > 10条/页 >

4. 在关联 Pod 页面,可查看 Service 所关联 Pod 的信息,一个 Service 可能对应多个 Pod,并可以跳转至 Pod 列表。

资产中心	Service				×
Service	基本信息 关	联Pod			
<b>应用名称</b> ∨ 清船入	Pod名称 V 请	<u></u> 俞入	Q		
应用名称	Pod名称	所属集群	所属命名空间	IP	更新时间
kube-dns	coredns-6967fb4995- lxqsr	default	kube-system	10.233.235.209	2022-03-25 11:16:49
ingress-nginx-controller-admissic	coredns-6967fb4995- k6rjf	default	kube-system	10.233.113.155	2022-03-25 11:16:49
ingress-nginx-controller					共2条 < 1 >
image-blocker-webhook					
dosec-webhook-backend					

- 4.3.2.15. Endpoint
- 4.3.2.15.1. 查看 Endpoint 列表
- 1. 登录容器安全平台管理界面;



- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【Endpoint】,跳转至 Endpoint 列表。
- 3. Endpoint 列表页面,支持按照"名称"、"所属集群"、"所属命名空间"、"关联 Service"进行筛 选查询。

$\in \mid$ Endpoint					
endpoint名称 ▼	Q				0 I
endpoint名称	所属集群	所属命名空间	是否关联Service	Service名称	创建时间
dvwa2-svc	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	是	dvwa2-svc	2024-07-08 19:31:08
dvwa2	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	是	dvwa2	2024-07-08 19:31:08
dsvw2-svc	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	是	dsvw2-svc	2024-07-08 19:31:08
kube-scheduler	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	否		2023-12-29 11:07:44
kube-dns	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	是	kube-dns	2023-12-29 11:08:02
kube-controller-m	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	否		2023-12-29 11:07:45
dosec-wsde	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	是	dosec-wsde	2024-10-23 14:47:03
dosec-webhook-b	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	是	dosec-webhook-backend	2024-10-23 14:47:03
dosec-server	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	是	dosec-server	2024-10-23 14:47:03
kubernetes	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	default	是	kubernetes	2023-12-29 11:07:43
				共10	条 < 1 > 10条/页 >

参数	解释说明
名称	Endpoint的名称
所属命名空间	Endpoint 所属命名空间的名称
所属集群	Endpoint 所属集群的名称
是否关联 Service	该 Endpoint 是否关联了服务 Service
服务名称	如果关联了 Service,则显示服务 Service 的名称;否则为空
创建时间	Endpoint 的创建时间

## 4.3.2.15.2. Endpoint 信息

- 1. 查看 Endpoint 列表;
- 2. 单击【Endpoint 名称】,跳转至 Endpoint 详情,可查看 Endpoint 基本信息



$\in \mid$ Endpoint:dvwa2-svc			
■ 基本信息			
endpoint名称: dvwa2-svc	所属集群: s- 18913e92c3e72ae55b32ab	所属命名空间: test2 bef8a063352	Service名称: dvwa2-svc
创建时间:2024-07-08 19:31:08	IP: 10.233.186.225	端口: 80/TCP	标签:

# 4.3.2.16. 运行应用

# 4.3.2.16.1. 查看运行应用列表

1. 登录容器安全平台管理界面;

←│运行应用

2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【运行应用】,跳转至运行应用列表。

运行应用列表页面,支持按照"容器名称"、"应用类别"、"应用名称"、"运行用户"进行筛选查询。

容器名称 🔻 请输入	Q						C I
器名称	应用类别	应用名称	版本号	运行用户	程序路径	配置文件	
outhful_hugle	web服务	tomcat	10.0.14	root	/usr/local/openjdk-11/bin/java	/usr/local/tomcat/conf/server.xml	
tcd	中间件	etcd	3.3.1	root	/usr/local/bin/etcd	/opt/bitnami/etcd/conf	
weet_diffie	数据库	postgres	2024-0	root	/usr/local/bin/postgres	/etc/postgresql	
ginx	web服务	nginx	1.21.0	root	/usr/sbin/nginx	/etc/nginx/nginx.conf	
eautiful_moore	web服务	nginx	1.21.5	root	/usr/sbin/nginx	/etc/nginx/nginx.conf	

参数	解释说明
容器名称	运行应用所在的容器
应用类别	应用的类别,包括 web 服务、数据库、中间件和监控这四种类型
应用名称	应用的名称
版本号	应用的版本号
运行用户	运行该应用的用户
程序路径	运行程序所在路径
配置文件	应用配置文件的路径(可能存在多个配置文件,这里仅列主配置文件)



# 4.3.2.16.2. 查看运行应用详情

- 1. 查看运行应用列表;
- 2. 单击运行应用列表中的【容器名称】,进入详情页面。
- 3. 在运行应用详情中的基本信息页面,可查看运行应用的其他详细信息;
- 4. 在详情中的关联进程页面,可查看容器运行了多少个进程,进程的名称以及节点 PID;

参数	解释说明
主进程 PID	应用中运行的主进程的进程编号 PID
所属用户组	运行应用的用户所属用户组
日志路径	应用的日志存储路径

← │运行应用:tomcat			
∃ 基本信息			
应用名称: tomcat	版本: 10.0.14	主进程PID: 15109	启动用户: root
所罵用戶组: root	程序路径:/usr/local/openjdk-11/bin/java	配置文件路径:/usr/local/tomcat/conf/server.xml	日志路径: /var/lib/docker/containers/df1cd3866d 0d7d38cc8f8ce07f34eee63b705199ed 9a2c2c663ee0233681275/df1cd3866d0 d7d38cc8f8ce07f34eee63b705199ed9 a2c2c663ee0233681275-json.log
关联进程 关联端口			
进程名称 ▼ 请输入 Q			C I
进程名称		节点PID	
java		15109	
			<b>共1条 〈 1 〉 10</b> 条/页 ∨

#### 5. 在详情中的关联端口页面,可查看容器对外服务的端口信息。

关联进程 关联端口					
容器端口 ▼ 请输入	Q				C E
容器端口	进程	IPv4	IPv6	绑定IP	协议
8080	java	0.0.0.0		172.17.0.2	tcp
					<b>共1条</b> < 1 > 10 条/页 >

# → 天翼云

- 4.3.2.17. 软件框架
- 4.3.2.17.1. 查看软件框架列表
- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【软件框架】,跳转至软件框架列表。
   软件框架列表页面,支持按照"容器名称"、"框架类别"、"应用名称"、"框架语言"、"框架名称"进行筛选查询。

软件框架							
容器名称 🔻 请	输入	Q					C I
容器名称	框架类别	应用名称	框架语言	框架名称	版本号	框架路径	节点IP
				暂无数据			

参数	解释说明
容器名称	运行软件框架的容器名称
框架类别	软件框架的类别,如web
应用名称	软件框架对应的应用名称,如 tomcat
框架语言	软件框架编写语言,如 java 语言
框架名称	框架的名称
版本号	软件框架的版本号
框架路径	软件框架所在路径
节点 IP	软件框架运行所在节点的 IP 地址

### 4.3.2.18. web 站点

#### 4.3.2.18.1. 查看 Web 站点列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【Web 站点】,跳转至 Web 站点列表。



## Web 站点列表页面,支持按照"应用名称"、"容器名称"、"域名"进行筛选查询。

←│web站点

容器名称 ▼	Q				C I I
容器名称	域名	应用名称	启动用户	主目录	所有者权限
youthful_hugle	localhost	tomcat	root	/usr/local/tomcat	drwxr-xr-x
nginx	localhost	nginx	root		drwxr-xr-x
beautiful_moore	localhost	nginx	root		drwxr-xr-x
					<b>共3条</b> < 1 > 10条/页 >

参数	解释说明		
容器名称	站点上挂载的容器名称		
域名	站点上挂载的域名(通过解析配置文件获取)		
应用名称	容器上运行应用的名称		
启动用户	启动容器的用户		
主目录	Web 站点映射的主目录(容器内部)		
	第一个字符代表文件类型。[d]—目录、[-]—文件、[l]—链接、[b]—可储存周边设 备、[c]—序列设备、[s]—套接字。		
	接下来每三个字符为一组权限,分为三组,依次代表所有者权限,同组用户权限,其它用户权限。		
所有者权限	每组权限的三个字符依次代表是否可读,是否可写,是否可执行,[r]–可读、 [w]–可写、[x]–可执行、[-]-相应的权限还没有被授予。例如,所有者权限为 drwxr-xr-x,解读如下:		
	第一组 rwx: 表示拥有人(user)所有者的权限 (这里 rwx:代表拥有人有可读, 可写,可执行的权限);		
	第二组 r-x:表示同组群(group)使用者权限(这里 r-x 代表同组群使用者有可读,可执行权限);		
	第三组 r-x:表示其他 (other)使用者权限 (这里 r-x 代表其他使用者有可读,可执行权限)。		



# 4.3.2.18.2. 查看 Web 站点详情

- 1. 查看 Web 站点列表;
- 2. 单击 Web 站点列表中的【容器名称】,进入详情页面;

#### 3. 在 Web 站点详情中的基本信息页面,可查看 Web 站点的目录信息。

参数	解释说明
域名	站点上挂载的域名
应用名称	容器上运行应用的名称
绑定 IP	Web 站点绑定的 IP 地址
协议	WEB 服务器提供各种网络服务的协议类型,主要为 HTTP 协议。HTTP 协议 (HyperText Transfer Protocol,超文本传输协议)是用于从 Web 服务器传输超文 本到本地浏览器的传送协议。它可以使浏览器更加高效,使网络传输减少。它不 仅保证计算机正确快速地传输超文本文档,还确定传输文档中的哪一部分,以及 哪部分内容首先显示(如文本先于图形)等。
容器端口	容器对外开放的端口
节点端口	容器所在节点的端口
主目录	挂载的主目录地址
主目录持有者	主目录的持有者

 $\leftarrow \mid$  web站点:youthful\_hugle

<ul> <li>基本信息</li> <li>域名: localhost</li> <li>用户: root</li> <li>主目录持有者: root</li> </ul>	应用名称:tomcat 容器端口:8080 所有者权限:drwxr-xr-x	绑定IP:192.168.4.80 节点端口:8082	协议: http 主目录: /usr/local/tomcat	
<b>目录信息</b> 虚拟路径 ▼ 请输入 Q 虚拟路径	物理路径	文件所有者	文件权限	C E
		暂无数据		



参数	解释说明
虚拟路径	虚拟目录是网站的访问路径
物理路径	web 站点的目录指的是网站的物理目录,就是真实目录
文件所有者	目录文件的所有者

#### 4.3.2.19. Routes

#### 4.3.2.19.1. 查看 Routes 列表

1. 登录容器安全平台管理界面;

 $\leftarrow \mid$  Route

2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【Routes】,跳转至 Routes 列表。

Routes列表页面,支持按照"名称"、"所属命名空间"模糊查询,按照"所属集群"、"状态"定向筛选。

参数	解释说明
名称	Routes 名称
所属集群	Routes 所属集群的名称
所属命名空间	Routes 所属命名空间的名称
状态	状态包括允许(Accepted)、拒绝(Rejected)、待定(Pending)这三种状态。
URL	Routes 映射控制的 URL 地址
关联 Service	Routes 关联 Service 的名称
创建时间	Routes 被创建的时间

名称 🔻 ī	青输入	Q				C I
3称	所属集群	所属命名空间	状态	URL	关联Service	创建时间
			暂无数据			



#### 4.3.2.19.2. 查看 Routes 详情

- 1. 查看 Routes 列表;
- 2. 单击 Routes 列表中的【容器名称】,进入详情页面;
- 3. 在 Routes 详情中的基本信息页面,可查看其他详细信息,包括主机、路径、真实主机名、标签、目的端口等信息。
- 4.3.2.20. Secret

## 4.3.2.20.1. 查看 Secret 列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【Secret】,跳转至 Secret 列表。

Secret 列表页面,支持按照"名称"、"所属命名空间"进行筛选查询。

名称 💌 请输入	Q		C 🚊
名称	所属集群	所属命名空间	创建时间
lefault-token-gh227	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	wanghy	2024-04-19 17:31:42
lefault-token-prg	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	2023-12-29 14:49:46
est-secret	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test-namespace	2024-01-25 16:00:06
lefault-token-9b9pc	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test-namespace	2024-01-25 15:59:46
tl-controller-token	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:47
oken-cleaner-toke	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:46
tatefulset-controll	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:51
ervice-controller-t	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:49
ervice-account-co	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:45
esourcequota-con	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:49

参数	解释说明
名称	Secret 的名称
所属命名空间	Secret 被包含的命名空间
创建时间	Secret 创建时间



## 4.3.2.20.2. 查看 Secret 详情

- 1. 查看 Secret 列表;
- 2. 单击 Secret 列表中的【Secret 名称】,进入详情页面。
- 3. 在 Secret 详情页面,可查看 Secret 的基本信息,也可查看关联工作负载的列表。

$\leftarrow \mid$ Secret:default-tokengmd			
∃ 基本信息			
名称: default-token-prgmd	所属集群: s- 18913e92c3e72ae55b32abef8a063352	所属命名空间: test2 2	标签: null
更新时间:2024-10-23 15:37:22	创建时间:2023-12-29 14:49:46	UID: 00691c62-9fcc-403c-8df	0-05910d14d66d
关联工作负载			
名称 ▼ 请输入 Q			戦検室工作负載 こ 王 王
名称	类型	副本数	创建时间
уасе	Deployment	1	2024-10-18 15:45:07
virus	Deployment	1	2024-10-18 15:45:07
dvwa2	Deployment	1	2024-07-08 19:31:08
dsvw2	Deployment	1	2024-07-08 19:31:08
yace-84cfc849dd	ReplicaSet	1	2024-10-18 15:45:07
virus-d68767447	ReplicaSet	1	2024-10-18 15:45:07
dvwa2-56fc45fcdf	ReplicaSet	1	2024-07-08 19:31:08
dsvw2-6b67cd549b	ReplicaSet	1	2024-07-08 19:31:08

## 4.3.2.21. ConfigMap

## 4.3.2.21.1. 查看 ConfigMap 列表及详情

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【ConfigMap】,跳转至 ConfigMap 列表。 ConfigMap 列表页面,支持按照"名称""所属命名空间"进行筛选查询。



#### $\in \mid \mathsf{ConfigMap}$

名称 ▼ 请输入 Q				C I E
名称	所佩集群	所属命名空间	创建时间	
所属茚省 каренессонину-т.15	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:43	
kubeadm-config	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:43	
kube-proxy	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:45	
extension-apiserve	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:42	
coredns	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:44	
calico-config	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	2023-12-29 11:07:46	
cluster-info	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-public	2023-12-29 11:07:44	
server-paas-config	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	2024-09-30 10:50:59	
server-config	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	2024-09-30 10:50:59	
scanner-config	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	dosec	2024-09-30 10:50:59	
		共15条 < 1	2 > 10条/页	✓ 前往 页

3. 单击【ConfigMap 名称】,跳转至 ConfigMap 详情页,可查看基本信息以及关联的工作负载列表,并 也可以跳转至工作负载页面。

$\in  $ ConfigMap:kubelet-config15			
E 基本信息 名称: kubelet-config-1.15	AP)版本: v1	所属集群: s- 18913e92c3e72ae55b32abef8a063352	所属命名空间:kube-system 2
标签:	创建时间:2023-12-29 11:07:43	更新时间:2024-10-23 15:37:22	UID: 99fcb81b-7922-4ab2-95bb-8489231e040b
关联工作负载			
名称 · 问题八 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	类型	副本数	

#### 4. 3. 2. 22. PV

# 4.3.2.22.1. 查看 PV 列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【PV】,跳转至 PV 列表。



PV 列表页面,支持按照"PV 名称"、"关联 PVC 名称"、"所属集群"、"状态"、"回收策略"进行筛选查询。

 $\leftarrow$  PV

PV名称 ▼ 词	输入	Q						0 I =
PV名称	关联PVC名称	Finalizers	所屬集群	存储类	状态	回收策略	存储容量	创建时间
dosec-nfs-pv		kubernetes.io/pv-protection	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	manual	Released	Retain	10Gi	2024-06-18 18:22:05
							共1条 <	1 > 10条/页 >

#### 3. 单击【PV 名称】,跳转至 PV 详情页,可查看基本信息。

<	PV:dosec-nfs-pv				
	王基本信息 PV名称: dosec-nfs-pv	关联PVC名称:	Finalizers: kubernetes.io/pv-protection	所属集群:	s- 18913e92c3e72ae55b32abef8a063352
	存储类:manual 创建时间:2024-06-18 18:22:05	状态: Released 标签:	回收策略: Retain	存储容量:	10Gi

参数	解释说明
名称	PV 的名称
Finalizers	Finalizer 是带有命名空间的键,告诉 Kubernetes 等到特定的条件被满足后,再完全删除被 标记为删除的资源。Finalizer 提醒控制器清理被删除的对象拥有的资源。
存储类	持久卷 (PersistentVolume, PV) 是集群中的一块存储,可以由管理员事先供应,或者使用存储类 (Storage Class) 来动态供应。 申领可以通过为 storageClassName 属性设置 StorageClass 的名称来请求特定的存储类。如果 PVC 申领指定存储类为 "",则相当于为自身禁止使用动态供应的卷。
状态	PV 卷可以处于以下的某种状态: Available (可用) ——是一块空闲资源还没有被任何声明绑定 Bound (已绑定) ——卷已经被声明绑定 Released (已释放) ——声明被删除,卷处于释放状态,但是资源还未被集群重新声明
回收策略	PV 可以设置三种回收策略:保留(Retain),回收(Recycle)和删除(Delete)。 保留策略 Retain:允许用户手动回收资源。



	删除策略: 将删除 pv 和外部关联的存储资源, 需要插件支持。
	回收策略:会在卷上执行一些基本的擦除(rm -rf /thevolume/*)操作,之后允许该卷用于新的 PVC 申领。Recycle 策略已被废弃。取而代之的建议方案是使用动态供应。
存储容量	PV 的存储能力大小
创建时间	PV 的创建时间

4. 3. 2. 23. PVC

4.3.2.23.1. 查看 PVC 列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【PVC】,跳转至 PVC 列表。

PVC列表页面,支持按照"名称"、"所属命名空间"进行筛选查询。

参数	解释说明
名称	PVC的名称
命名空间	PVC 所属命名空间
存储卷模式	Kubernetes 支持两种卷模式 (volumeModes) : Filesystem (文件系统) 和 Block (块)。 VolumeMode 是一个可选的 API 参数,如果该参数被省略,默认的卷模式是 Filesystem。 VolumeMode 属性设置为 Filesystem 的卷会被 Pod 挂载 (Mount) 到某个目录。 VolumeMode 设置为 Block,以便将卷作为原始块设备来使用。这类卷以块设备的方式交 给 Pod 使用,其上没有任何文件系统,对于为 Pod 提供一种使用最快可能方式来访问卷 而言很有帮助。
创建时间	PV 的创建时间

#### 4.3.2.24. 标签

#### 4.3.2.24.1. 查看标签列表

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【标签】,跳转至标签列表。



#### 标签列表页面,支持按照"标签键"、"标签值"进行筛选查询。

标签				
标签键  ▼   请	输入 Q			新增标签 C 王 主
标签键	标签值	关联命名空间	更新时间	操作
test	er	4	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
11111	asd12	1	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
test	1	1	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
est	1	1	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
asdf	asdf	5	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
1111	111122	1	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
				<b>共6条</b> < 1 > 10条/页 >

参数	解释说明
标签键	标签键
标签值	标签键对应的值
命名空间	标签键值对的应用对象——命名空间的个数
更新时间	标签的更新时间
操作	单击操作列中的"删除"按钮,可删除该键值对信息。注意事项:命名空间个数不为零时,需先清除关联命名空间才可删除标签。 单击操作列中的"编辑"按钮,可进入编辑页面修改键值对信息。

## 4.3.2.24.2. 查看标签关联命名空间

- 1. 查看标签列表;
- 2. 单击标签列表中的【命名空间】,进入标签关联命名空间的详情页面。



← │ 标签				
标签键  ▼  请输入	Q			新编标签 C 王 圭
标签键	标签值	关联命名空间	更新时间	操作
test	er	4	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
11111	asd12	1	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
test	1	1	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
est	1	1	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
asdf	asdf	5	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
1111	111122	1	2024-10-23 15:04:40	删除 <b>编辑</b>
				<b>共6条</b> < <b>1</b> > 10 条/页 ∨

- 3. 在标签详情页面,可查看标签所关联的所有命名空间名称、命名空间所属集群及更新时间。
- 4. 单击关联命名空间列表操作列中的"删除"按钮,可删除关联的某个命名空间,单击右上角的"删除全部" 按钮,可清除所有关联的命名空间。

×	联命名空间	司				Х
	名称	▼ 请输入	Q		删除全部	
ぞ	占称	所属集群		更新时间		操作
te	est2	s-18913e92c3e72ae5	5b32abef8a0633	2024-10-25 15:5	8:54	删除
				共1条 < 1		10条/页 ∨
aso	df	5		2024-10-	23 15:04:40	

#### 4.3.2.24.3. 新建标签

- 1. 查看标签列表;
- 2. 单击标签列表右上角的【新建标签】按钮,进入新建标签页面。
- 3. 输入标签键和标签值信息,选择键值对应用的命名空间对象(可选多个)。
- 4. 单击"保存"按钮,即可新建成功。



=	account2	V		● 任务中心	新增标签
÷	标签				* <b>标签键</b> 请输入标签值
	<b>标签键 ▼</b> 请输入	Q			* 标签值
	标签键	标签值	关联命名空间	更新时间	请输入标签值
	test	er	4	2024-10-23 15:0	* 请选择命名空间
	11111	asd12	1	2024-10-23 15:0	请选择命名空间
	test	1	1	2024-10-23 15:0	
	est	1	1	2024-10-23 15:0	
	asdf	asdf	5	2024-10-23 15:0	
	1111	111122	1	2024-10-23 15:0	
					保存

4.3.2.25. Service Account

4.3.2.25.1. 查看 service Account 列表

1. 登录容器安全平台管理界面;

2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【Service Account】,跳转至标签列表。

标签列表页面,支持按照"账号名称"、"集群名称"、"命名空间"进行筛选查询。

账号名称 ▼ 请输入	Q				CI
胀号名称	所属集群	命名空间	关联Pod	标签	创建时间
<b></b> 載群名称					
命名空间	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	wanghy	1		2024-04-19 17:31:42
efault	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test2	4		2023-12-29 14:49:46
efault	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	test-namespace	1		2024-01-25 15:59:46
-controller	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	0		2023-12-29 11:07:47
ken-cleaner	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	0		2023-12-29 11:07:46
atefulset-controller	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	0		2023-12-29 11:07:51
rvice-controller	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	0		2023-12-29 11:07:49
rvice-account-co	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	0		2023-12-29 11:07:45
sourcequota-con	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	0		2023-12-29 11:07:49
plication-controll	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	kube-system	0		2023-12-29 11:07:50

3. 单击【service Account 名称】, 跳转至 service Account 详情页, 可查看基本信息, 关联 Pod 列表, 可跳转至 Pod 列表。



service Account:default					
E 基本信息 账号名称: default	所屬命名空间:wanghy	所属集群: s- 18913e92c3e72ae5	5b32abef8a063352	创建时间:	2024-04-19 17:31:42
标签:					
Object :					
1 []					
关联Pod					
Pod名称 ▼ ii输入 Q				[	跳转至Pod列表 C 三 三
Pod名称	所属集群	所属命名空间	运行状态 IP		更新时间
pc-deployment-5ff6f4fb44-b8tqw	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	wanghy	Running 10.23	33.140.116	2024-10-23 15:37:25
				;	<b>共1条</b> 〈 <b>1</b> 〉 10 条/页 〈

4.3.2.26. Role

 $\leftarrow$  | role

#### 4.3.2.26.1. 查看 role 列表及详情

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【role】,跳转至 role 列表。role 列表页面,支持按照"角色名称"、"角色类型"、"所属集群、"命名空间"进行筛选查询。

角色名称 🔻 请输入	Q				C I
角色名称	角色类型	所属集群	命名空间	标签	创建时间
角色类型	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
命名空间 <sup>sch…</sup>	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
ystem:public-info	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
ystem:persistent-v	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
ystem:node-proxier	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
ystem:node-probl	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
ystem:node-boot	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
ystem:node	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
ystem:kubelet-api	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42
ystem:kube-sched	ClusterRole	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		kubernetes.io/bootstrapping:rbac-def	2023-12-29 11:07:42

3. 单击【role 名称】,跳转至 role 详情页,可查看基本信息。



$\leftarrow$   role:system:volumeler			
<ul> <li>基本信息</li> <li>角色名称: system:volume-scheduler</li> <li>标签: kubernetes.io/bootstrapping:rb</li> </ul>	所属命名空间:	所属集群: s- 创建时间: 2023-12-29 11:07:42 18913e92c3e72ae55b32abef8a063352	
Object: 1 ↓ [ 2 ↓ { 3 ↓ "verbs": [ 4 "get", 5 "list", 6 "patch", 7 "update", 8 "watch" 9 ], 10 ↓ "apiGroups": [ 11 "" 12 ],			1

4.3.2.27. Role binding

## 4.3.2.27.1. 查看 Role binding 列表及详情

- 1. 登录容器安全平台管理界面;
- 2. 选择【资产中心】-【全部资产】,单击【Role binding】,跳转至 Role binding 列表。

g	
	g

规则名称 🔻 请输入	Q					C I
规则名称	角色名称	角色类型	关联账号	所属集群	命名空间	创建时间
system:volume-scheduler	system:volume-scheduler	ClusterRole		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2023-12-29 11:07:43
system:public-info-viewer	system:public-info-viewer	ClusterRole		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2023-12-29 11:07:43
system:node-proxier	system:node-proxier	ClusterRole	-	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	-	2023-12-29 11:07:43
system:node	system:node	ClusterRole		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633	-	2023-12-29 11:07:43
system:kube-scheduler	system:kube-scheduler	ClusterRole		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2023-12-29 11:07:43
system:kube-dns	system:kube-dns	ClusterRole	kube-dns	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2023-12-29 11:07:43
system:kube-controller-manager	system:kube-controller-manager	ClusterRole		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2023-12-29 11:07:43
system:discovery	system:discovery	ClusterRole		s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2023-12-29 11:07:43
system:coredns	system:coredns	ClusterRole	coredns	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2023-12-29 11:07:44
system:controller:ttl-controller	system:controller:ttl-controller	ClusterRole	ttl-controller	s-18913e92c3e72ae55b32abef8a0633		2023-12-29 11:07:43
				共57条 < 1 2 3 4 5 6	<b>6</b> > 10	条/页 > 前往 页

# 4.4. 告警响应

# 4.4.1.运行态检测告警



在运行态告警页面,用户可以查看已开启防护的容器的实时检测告警,并对告警进行处理。

#### 查看运行态告警信息

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 运行态检测",进入运行态检测页面。
- 3. "ATT&CK"告警视图采用 ATT&CK 的威胁分析框架,从攻击者初始访问到最后产生的影响进行全方位的分析。

行态检测 告誓响应	/ 运	行态检测													时间: 202	4-04-30 14	:56:33	ø
ATT&CK 常见入侵	行为												2024-03-	31 - 20	24-04-30	<b>6</b>	女起 ^	
初始访问(0)		执行(0)		持久化(0)		权限提升(0)		防御绕过(0)		凭证访问(0)		发现(0)	景河的	(1)		其他(0)		
攻击对外开放的服务	0	容器命令管理	0	外部远程服务	0	逃逸到宿主机	0	在宿主机内构建境像	0	暴力破解	0	容顯和资源发现 0	端点拒绝服务	0	目定义	安全策略		0
外部远程服务	0	部署容器	0	植入内部确像	0	权限滥用	0	部署容器	0	不安全凭证	0	网络服务发现 0	网络拒绝服务	0	异常流	2		0
可用账户	0	预留任务/作业	0	预留任务/作业	0	预留任务/作业	0	损害防御	0				资源劫持	1				
		用户执行	0	可用账户	0	可用账户	0	宿主机描示器移除	0				破坏系统及数	e 0				
						特权提升	0	伪装	0									
						触发式提权	0	可用账户	0									
报警级别 * 请选择	¥		v											标记已代	让理	С	Ξ	E.
₹检察项: 状态:未处	速(	9																
报警名称		报警级别	报警关	型集群名称	Đ,	影响的节点	受账	响的命名空间	受影	的容器		状态 首次发现时间		最近发现时间		操	作	
执行远程文件传输	命令	🔷 异常	命令执	行 s-b8db666	e	cm-ctcsg-003	test	2	k8s_s	ec-event	7	2024-04-30 09:5	:06	2024-04-30 09:	55:06	处	理	

 "常见入侵行为"告警视图,支持反弹 shell、本地提权、暴力破解、恶意命令执行、病毒查杀、容器逃 逸常见入侵行为视角。

ATT&CK 常见入侵行为											2024-03-31	→ 2024-04-30	Ħ	收起 ^
反弹shell操作 0	本地	提权	0	暴力破解	0	恶意命令行执行	0	病毒查杀	0	挖矿行为	0	容器逃逸		0
报警级别 🔻 请选择		~										宗记已处理	С	1 1
▼检察项: 状态:未处理 🎯														
报警名称	报警级别	报警樂型	集群名称	受影响的节点		受影响的命名空间	受影响的容器		状态	首次发现时间	最近发现	(8jiē)	1	操作
山 执行远程文件传输命令	🔷 异常	命令执行	s-b8db666	ecm-ctcsg-003		test2	k8s_sec-event		未处理	2024-04-30 09:55:06	2024-04	-30 09:55:06	2	处理

- 9. 单击视图右上角的"收起"按钮或者向下滑动页面,可查看运行态告警列表。系统默认筛选出"未处理" 的报警。
- 6. 运行态告警列表内,支持按照"报警级别"、"报警类型"、"报警名称"、"集群名称"、"受影响的 节点"、"受影响的命名空间"、"受影响的容器"、"受影响的服务"、"状态"、"目的 IP"、 "目的端口"、"源 IP"、"源端口"、"MD5"、"镜像名称"进行筛选查询,且"报警类型"、 "报警名称"等筛选项支持模糊匹配。

运行态告警信息参数说明:



参数	说明
报警名称	单击报警名称,进入告警详情页面,可以查看具体的报警原因。
报警级别	分为紧急、异常、提示这三种级别。
报警类型	分为命令执行、读写文件、网络活动、容器安全、集群异常、主机异常、 文件内容这几种类型 <b>。</b>
集群名称	发生报警的集群名称。
受影响的节点	受影响的节点名称。
受影响的命名空间	受影响的命名空间名称。
受影响的容器(服务)	受影响的容器或服务的名称。
首次发现时间	首次发现报警事件的时间。
最近发现时间	最近一次发现报警事件的时间。
状态	状态分为已处理和未处理。

#### 处理告警

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 运行态告警",进入运行态告警页面。
- 3. 根据需要选择 "ATT&CK" 告警视图或 "常见入侵行为" 告警视图。
- 4. 单击告警列表操作列的"处理",或单击报警名称进入告警详情页面后,单击"立即处理"按钮,进入处理告警页面,对本条告警进行处理。


选择处理方式:

- 若判断当前报警为误报,则可将其"加入白名单"或"标记为已处理"。
- 非误报信息可以选择"隔离 Pod"、"重启 Pod"、"暂停容器"。

命令执行-执行远程文件传输命令

处理方式: 📀

#### ● 标记为已处理

选择标记为已处理后,该告警状态将更新为已处理。

#### 加入白名单

选择加入白名单后,该事件将不再报警,可在【响应中心】查看白名单规则详情。

#### 隔离Pod

选择隔离Pod后,会阻止Pod的外出流量,但不会影响Pod的进入流量,不会影响业务访问。可在 【响应中心】解除隔离。隔离Pod该告警状态标记为已处理。

#### 重启Pod

选择重启Pod后,该Pod将被杀死运行。可在【响应中心】查看已重启的Pod。重启Pod后该告警状态标记为已处理。

#### 1 暫停容器

选择暂停容器后,该容器将暂停运行。可在【响应中心】恢复容器。暂停容器后该告警状态标记为已 处理。

查看详情

保存

取消

X

5. 选择处理方式后单击"保存",即可完成告警处理。

# €₹

## 4.4.2.镜像告警

在镜像告警页面,用户可以查看已扫描镜像的告警信息,并对告警进行处理。

### 查看镜像告警信息

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 镜像告警",进入镜像告警页面。

镜像告警 告警响应	/ 镜像告答							○ 更新时间: 2024-	04-30 09:46:00 2024-03-31	→ 2024-04-30	Ö
数据统计											
20 未处理报警	<mark>20</mark> 紧急	<mark>0</mark> 异常	<b>0</b> 提示	20 0 触发安全策略 非自动的	0 运行被阻断	0 非后任境象					
报警级别 - 计	胡泽		v I						标记已处理	CI	E
▼ 检索项: 状态:未	sb理 ©										
一級醫名称	1	反醫療別	报警类型	重群名称	受影响的节点/仓库	镇像名称	状态	首次发现时间	最近发现时间	操作	
触发安全策略		③ 素急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctcsg-001	quay.io/coreos/kube-rbac-p	未处理	2024-04-29 18:58:06	2024-04-29 18:58:06	处理	
触发安全策略		⑤ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctcsg-001	grafana/grafana:6.4.3	未处理	2024-04-29 18:55:59	2024-04-29 18:55:59	处理	
触发安全策略		◎ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctcsg-001	registry.cn-hangzhou.aliyun	未处理	2024-04-29 18:54:38	2024-04-29 18:54:38	处理	
触发安全策略		◎ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctcsg-001	192.168.4.179/armtest/nginx	未处理	2024-04-29 18:54:34	2024-04-29 18:54:34	处理	
触发安全策略		◎ 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctcsg-001	willdockerhub/prometheus	未处理	2024-04-29 18:53:39	2024-04-29 18:53:39	处理	
触发安全策略		9 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctcsg-001	bitnami/kube-state-metrics	未处理	2024-04-29 18:53:34	2024-04-29 18:53:34	处理	
触发安全策略		0 紧急	镜像安全	s-b8db666384676	ecm-ctcsg-001	artifactory.dosec.cn/library/	未处理	2024-04-29 18:53:15	2024-04-29 18:53:15	处理	

- 3. 查看镜像告警数据统计:镜像告警支持触发安全策略、非自动推动镜像、运行被阻断的镜像、非信任镜像 四种检测类型的检测,显示不同类型报警的数量统计信息。
- 4. 单击数据统计中某一类型的镜像告警,下方报警列表将根据选择的类型进行筛选。
- 5. 镜像告警列表内,支持按照"报警级别"、"报警名称"、"镜像名称"、"策略名称"、"集群名称"、 "受影响的节点"、"受影响的仓库"、"状态"进行筛选查询。

镜像告警信息参数说明:

参数	说明
报警名称	报警的原因,包括触发安全策略、非自动推动镜像、运行被阻断的镜像和非信 任镜像这四种。
报警级别	报警分为紧急、异常、提示这三种类型。
报警类型	镜像安全。
镜像名称	存在告警的镜像名称。
集群名称	存在报警的镜像所属集群的名称。



参数	说明
受影响的节点/仓库	受影响的节点名称或仓库名称(根据镜像所在位置区分)。
首次发现时间	首次发现报警事件的时间。
最近发现时间	最近一次发现报警事件的时间。
状态	状态分为已处理和未处理。

### 处理告警

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应>镜像告警",进入镜像告警页面。
- 第3. 单击镜像告警列表操作列的"处理",或单击报警名称进入告警详情页面后,单击"立即处理"按钮,进入处理告警页面,对本条告警进行处理。
   选择处理方式:
  - 若判断当前报警为误报,则可将其"加入白名单"或"标记为已处理"。
  - 非误报信息可以选择"镜像阻断"。



镜像安全-触发安全策略

$\vee$
e ū
e ū
e ū



Х

4. 选择处理方式后单击"保存",即可完成告警处理。

## 4.4.3. IaC 告警

在 IaC 告警页面,用户可以查看 IaC 告警信息,并对告警进行处理。

## 4.4.3.1. 查看告警列表

1. 登录容器安全卫士控制台。



2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > IaC 告警",进入 IaC 告警页面。

iaC告警								○ 更新	船间: 2025-01-16 15:56:35
数据统计									
<b>21</b> 未处理报警	<b>10</b> 紧急	<b>11</b> 异常	<b>0</b> 提示						
报警级别 ▼ 1	青选择		~				标记为日	3处理 生成 <del>服</del> 告	C 🗄 🖹
报警名称	报	譬級别	集群名称	受影响的命名空间	文件名称/路径	文件类型	处理状态	最近发现时间	操作
触发安全排	RQI C	紧急		-	test.yaml	ConfigMap	未处理	2025-01-14 03:19:57	处理
触发安全的	101 4	> 异常			aws-iam-authenticat	Helm chart	未处理	2025-01-14 03:19:45	处理
触发安全线	RQJ C	紧急			aaaa.dockerfile (1)	Dockerfile	未处理	2025-01-14 03:19:37	处理
触发安全线		紧急		1.00	kubectl (1).yaml	K8S manifests	未处理	2025-01-14 03:17:52	处理

- 3. 查看告警数据统计:显示未处理的告警数量,并分别按不同级别进行数量统计。
- 4. 单击数据统计中某一级别的告警,下方报警列表将根据选择的级别进行筛选。
- 5. 告警列表内,支持按照"报警级别"、"文件名称/路径"、"文件类型"、"集群名称"、"命名空间"、"状态"进行筛选查询。

告警信息参数说明:

参数	说明
报警名称	报警的原因。单击报警名称可查看报警详情。
报警级别	报警分为紧急、异常、提示这三种类型。
集群名称	存在报警的镜像所属集群的名称。
受影响的命名空间	受影响的命名空间名称。
文件名称/路径	告警的文件名称。单击可查看文件详情及文件告警详情。
文件类型	告警的文件类型。
处理状态	状态分为已处理和未处理。
最近发现时间	最近一次发现报警事件的时间。

## 4.4.3.2. 查看告警详情

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > IaC 告警",进入 IaC 告警页面。



3. 点击告警列表"报警名称",可查看报警详情。

数据统	ìt									
13 未3	<b>}</b> 处理报警	7 6 紧急 异?	R	<b>0</b> 损示						
报警练	<b>9月 * 请选择</b>								标记为已处理 生成级	<b>8</b> C Ξ I
₹ 检索	页: 状态:未处理	0								
	报警名称	报警	級別	集群名称	受影响的命名空间	文件名称/路径	文件类型	处理状态	最近发现时间	操作
	触发安全规则	0	异常	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	testg	intrusion.yaml	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:59	处理
	触发安全规则	0	异常	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	test2	yace.yaml	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:58	处理
	触发安全规则	•	紧急	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	kube-system	kube-proxy.yaml	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:58	处理
	触发安全规则	0	异常	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	kube-system	calico-kube-contro	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:57	交上理题
	触发安全规则	0	异常	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	kube-system	coredns.yaml	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:57	处理
	触发安全规则	0	紧急	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	dosec	dosec-server.yaml	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:57	处理
	触发安全规则	0	紧急	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	dosec	dosec-scanner.yaml	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:57	处理
	触发安全规则	0	异常	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	test2	virus.yaml	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:57	处理
	触发安全规则	0	紧急	s-94bfebd44de8a04fab56a18c969557c5	kube-system	calico-node.yaml	K8S manifests	未处理	2024-12-23 14:17:57	处理
	触发安全规则	0	异常			aws-iam-authentic	Helm chart	未处理	2024-12-23 14:17:56	处理
L								共13条 <	1 2 > 10 条/	页 > 前往 了

4. 在报警详情页面,可查看该告警的基本信息、告警命中规则、处置建议等信息。

← ┃ 报警名称: 触发安全规则			
<ul> <li>基本信息</li> <li>文件名称/路径: dwwa2yaml&lt;</li> <li>命名空间: test2</li> <li>最近发现时间: 2024-12-23 11:41:00</li> </ul>	资源名称:dvwa2 文件来源:自动发现	资源类型:Deployment 文件添加时间:2024-12-23 1030-36	集群名称:s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbbc1 首次发现时间:2024-12-23 11:41:00
报警名称:能发安全规则         1122/08:1           告警识明: K85 manifest文件安全检查存在安全风能            命中规则: 氮风脸: 0         中风脸: 5         低风脸: 2           处置建议: 请根据关联信目标认风险			±289498

## 4.4.3.3. 处理告警

### 处理单个告警

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > IaC 告警",进入 IaC 告警页面。
- 3. 单击告警列表操作列的"处理",或单击报警名称进入告警详情页面后,单击"立即处理"按钮。
- 进入处理告警页面,对本条告警进行处理。
   若您已手动处理该选择处理方式后单击"确认",即可完成告警处理。告警,或判断当前报警为误报,可以将其"标记为已处理"。



处理方式:

标记为已处理
 选择标记为已处理后,该告警状态将更新为已处理。

5. 选择处理方式后单击"确认",即可完成告警处理。

### 批量处理告警

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > IaC 告警",进入 IaC 告警页面。
- 3. 筛选告警,并勾选需要标记为已处理的告警,单击列表页右上方的"标记已处理"按钮。

状	态	▼ 请选择			)			③ 标记为	已处理 生成报告	C	E
▼ 核	金索项	: 报警级别:异常 🕥	状态:未如	理 🛛							
	已选	2项 查看								取消选	译
		报警名称	报警级别	集群名称	受影响的命名空间	文件名称/路径	文件类型	处理状态	最近发现时间	操作	
0		触发安全规则	🙆 异常			aws-iam-authenticat	Helm chart	未处理	2025-01-14 03:19:45	处理	
		触发安全规则	🔷 异常		kube-system	calico-kube-controll	K8S manifests	未处理	2025-01-14 03:17:46	处理	
		触发安全规则	🔷 异常	-	dosec	dosec-server.yaml	K8S manifests	未处理	2025-01-14 03:17:46	处理	

4. 在"标记为已处理"窗口,选择标记范围。

标记为已处理			×
请选择标记范围 ② 全部标记已处理	● 标记当前筛选已处理	○ 当前选择项标记已处理	21
		取消 确	认

- 5. 选择标记范围后,单击"确认"。
- 4.4.3.4. 导出告警
- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > IaC 告警",进入 IaC 告警页面。
- 3. 筛选告警,并勾选需要导出的告警,单击列表页右上方的"生成报告"按钮。



状态 〒 检索I	<ul> <li>▼ 请选择</li> <li>预:报警级别:异常 ②</li> </ul>	状态:未处	<ul><li>✓</li><li>①</li><li>型 ◎</li></ul>				标记为i	B处理 <u>生成服告</u> ③	C I
已送	2项 查看								取消选择
	报警名称	报警级别	集群名称	受影响的命名空间	文件名称/路径	文件类型	处理状态	最近发现时间	操作
	触发安全规则	🔷 异常		-77	aws-iam-authenticat	Helm chart	未处理	2025-01-14 03:19:45	处理
	触发安全规则	🔷 异常		kube-system	calico-kube-controll	K8S manifests	未处理	2025-01-14 03:17:46	处理
	触发安全规则	◎ 异常	227	dosec	dosec-server.yaml	K8S manifests	未处理	2025-01-14 03:17:46	处理

4. 在"导出"窗口,选择导出范围。

导出			Х
请选择导出范围 〇 导出全部	○ 导出筛选结果	● 导出勾选项	
		取消	确认

5. 选择导出范围后,单击"确认"。

## 4.4.4. 响应中心

响应中心展示"已隔离"、"已暂停"、"已重启"的容器,"已阻断"的镜像和已加入白名单的告警。

### 隔离 Pod 列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 响应中心",进入响应中心页面。
- 3. 在隔离 Pod 列表,可以对已隔离的 Pod 进行恢复。



<b>[中心</b> 告警响应	/ 响应中心						
隔离Pod列表	暂停容器列表 重启P	od列表 镜像阻断列表	白名单管理				
Pod名称 🔻 请知	俞入	Q					C
od名称	Pod状态	集群名称	命名空间	执行方式	触发策略	执行时间	操作
				暂无数据			

### 暂停容器列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 响应中心",进入响应中心页面。
- 3. 在暂停容器列表,可以对已暂停的容器进行恢复。

器名称 ▼ □	脑入	Q						C I
器名称	集群名称	命名空间	节点名称	Pod名称	执行方式	触发策略	执行时间	操作

## 重启 Pod 列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 响应中心",进入响应中心页面。
- 3. 在重启 Pod 列表,可以查看重启过的 Pod。

响应中心  告答响。	2/ 响应中心								
隔离Pod列表	暂停容器列表	重启Pod列表	镜像阻断列表	白名单管理					
Pod名称 * I	输入	Q						C	E
Pod名称	处理状态	集团	样名称	命名空间	执行方式	触发策略	执行时间	操作	
					暂无数据				



## 镜像阻断列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 响应中心",进入响应中心页面。
- 3. 在镜像阻断列表,可以对已阻断的镜像解除阻断。

1121年心 音警响应 / 响应中心						
隔离Pod列表 暂停容器列表	重启Pod列表	镜像阻断列表 自	日名单管理			
<b>镜像名称 ▼</b> 詳能入	Q					C I E
镜像名称	版本		焦群	阻断相过间	操作	
			1	暂无数据		

### 白名单管理

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 响应中心",进入响应中心页面。
- 在白名单管理页面,可以查看已加入白名单的告警。支持对白名单进行管理,包括新增、查看、编辑、删除白名单。

隔窩Pod列表 暂停容器列表	重启Pod列表 镜像阻断列表	E 白名单管理				
日名单名… ▼ 请输入	Q			删除	清空列表 新增白各单 〇	
白名单名称	报警举型	白名单规则	更新用户	更新时间	操作	
默认反弹shell白名单	网络活动-反弹shell操作	目的ip-正则匹配: ^(?:10 192\		2024-04-22 17:37:07	编辑 删除 查看	

## 4.4.5.告警设置

系统默认未启用邮箱报警,您可以根据需要手动开启邮箱报警。开启邮箱报警通知功能后,您能接收到容器安 全卫士发送的告警通知,及时了解容器、镜像的安全风险。否则,无论是否有风险,您都只能登录管理控制台 自行查看,无法及时收到报警信息。

### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"告警响应 > 告警设置",进入告警设置页面。



邮件告警设置	
用邮箱报警	* 选择祝蔷叔别
	紧急 异常 提示
选择报警频率	
报警部阵发送间隔	* 未处理报警提醒问隔
60 分钟	60 分钟
邮件报警设置	
接收者邮箱列表	
若填写多个邮箱,邮箱中间用","隔开	

- 3. 将"启用邮箱报警"开关置为 🔽 , 开启邮箱报警功能。
- 4. 配置告警参数。

参数	说明
选择报警级别	勾选邮件通知的告警等级。
报警邮件发送间隔	配置邮件发送的时间间隔,例如配置为 60 分钟,表示每个小时发送一次告 警邮件。
未处理报警提醒间隔	支持对未处理的报警单独进行邮件提醒,例如配置为60分钟,表示每个小时将筛选出的"未处理"报警发送一次告警邮件。
接收者邮箱列表	配置接收告警通知的邮箱地址。多个邮箱使用","隔开。

5. 配置完成后,单击"保存"。

# 4.5. 安全合规

## 4.5.1.查看基线检查列表

- 1. 登录容器安全卫士产品控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安全合规",进入安全合规页面。
- 3. 在安全合规页面单击"基线名称",进入基线详情页面。



安全合规										○ 更新时间::	2024-10-31 15:35:53 🔞
基线管理	1										
基线名称	你 ▼ 请输入	Q								扫描基线	C
	基线名称	适用版本	基线版本	检查项	基线类型	创建人	是否达标	检测通过率		最近检查时间	最近更新时间
	Ubuntu 20.04 CIS	适用于 Ubuntu 20.04 版本	1.1.0	243	CIS基线	内置	未达标		0.00%	-	2024-09-29 04:37:40
	Ubuntu 18.04 CIS	适用于 Ubuntu 18.04 版本	2.1.0	242	CIS基线	内置	未达标		0.00%	-	2024-09-29 04:37:36

4. 筛选检查项:支持按照"集群"、"检查项名称"、"类型"、"启用状态"进行筛选查询。

←   基4	线名称: Ubuntu 18.04 CIS										
集群:	全部 ∨	检查项名称	▼ 青输入	Q						导出 扫描	C I
	检查项名称	检查项名称	查对象类型	来源	检测通过率		检查未通过	检查通过	启用状态	最近检查时间	最近更新时间
	确保禁用 cramfs 文件系统的挂载 自动	<sup>英空</sup> 启用状态	·#	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保禁用挂载 freevxfs 文件系统(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保禁用 jffs2 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保禁用 hfs 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保禁用 hfsplus 文件系统的挂载(自动	1) 初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保 udf 文件系统的挂载被禁用(自动)	初始设置		Ubuntu		0.00%	0	0			2024-10-28 15:40:42
	确保 /var 存在单独的分区(自动)	初始设置	市点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保 /var/tmp 存在单独的分区(自动)	初始设置	市点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保 /var/tmp 分区包含 nodev 选项 (	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保 /var/tmp 分区包含 nosuid 选项 ( .	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
						共242条	< 1 2	3 4	5 25	> 10条/页、	前往页

"集群"筛选通过左上角"集群"下拉列表选择,支持选择全部集群或单个集群,集群改变时,检查通过率、 检查未通过、检查通过数量和详情会随之更新。

← | 基线名称: Ubuntu 18.04 CIS

集群:	全部	這项名称	▼ 请输入	Q						导出 扫描	0 Ξ ≡
	全部	基线检查项类别	检查对象类型	来源	检测通过率		检查未通过	检查通过	启用状态	最近检查时间	最近更新时间
	s-87dd947942cffea6b7c s-2c404ba3d5758d1791	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	s-6253b4c21c26d0618b (自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保禁用 jffs2 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保禁用 hfs 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保禁用 hfsplus 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保 udf 文件系统的挂载被禁用(自动)	初始设置		Ubuntu		0.00%	0	0			2024-10-28 15:40:42
	确保 /var 存在单独的分区(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保 /var/tmp 存在单独的分区(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保 /var/tmp 分区包含 nodev 选项 (	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
	确保 /var/tmp 分区包含 nosuid 选项 (	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:42
						共242条	1 2	3 4 8	5 25	> 10条/页 >	前往页

5. 基线合规信息参数说明。



参数	说明
检查项名称	基线检查项的名称。
基线检查项类别	基线检查项类别随着基线类型的不同而不同。
检查对象类型	类型指的是基线检查项检测对象的类型,分为容器、镜像和节点。
来源	基线检查项的来源。
检测通过率	该基线检测项在相应对象类型(容器或镜像或节点)中的检查通过率,通过用绿 色线条表示,不通过用红色线条表示。
检查未通过	未通过该基线检测项的容器(或镜像、或节点)数量。
检查通过	通过该基线检测项的容器(或镜像、或节点)数量。
启用状态	是否启用该基线检查项。

## 4.5.2.选择并开启基线

- 1. 登录容器安全卫士产品控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安全合规",进入安全合规页面。
- 3. 在该页面单击右上角的"设置"按钮,进入设置页面。

安全合规	Q									○ 更新	j间: 2024-10-23 18:21:51 <b>(</b> )
基线管理	1										
基线名	称 ▼ 请输入	Q								扫描	基线 C 王 三
	基线名称	适用版本	基线版本	检查项	基线类型	创建人	是否达标	检测通过率		最近检查时间	最近更新时间
	Ubuntu 20.04 CIS	适用于 Ubuntu 20.04 版本	1.1.0	243	CIS基线	内置	未达标		0.00%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:56
	Ubuntu 18.04 CIS	适用于 Ubuntu 18.04 版本	2.1.0	242	CIS基线	内置	未达标		0.00%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:55
	Ubuntu 16.04 CIS	适用于 Ubuntu 16.04 版本	2.0.0	243	CIS基线	内置	未达标		0.00%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:54
	Openshift 4 CIS	适用于 Openshift 4.6 以上版本	1.0	38	CIS基线	内置	未达标		0.00%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:53
	Kubernetes 1.24 CIS	适用于 Kubernetes 1.24 以上版本	1.0.0	124	CIS基线	内置	未达标		0.00%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:53
	Kubernetes 1.20 CIS	适用于 Kubernetes 1.19 到 1.23 版本	1.0.0	123	CIS基线	内置	未达标		0.00%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:52
	Kubernetes 1.16 CIS	适用于 Kubernetes 1.16 到 1.18 版本	1.6.0	122	CIS基线	内置	未达标		0.00%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:52
	Kubernetes 1.13 CIS	适用于 Kubernetes 1.13 到 1.15 版本	1.4.0	115	CIS基线	内置	未达标		76.97%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:51
	Docker 18.09 CIS	适用于 Docker 18.09 以上版本	1.2.0	97	CIS基线	内置	未达标	_	44.28%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:51
	Containerd CIS	适用于 Containerd 1.4.8 到 1.6.4 版本	1.0	21	CIS基线	内置	未达标		0.00%	2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:43:50
									共12条 <	1 2 > 10 \$	秋页 ∨ 前往 页

# こ 美美

4. 在设置页面,可见系统默认支持 Docker CIS 基线、Kubernetes CIS 基线(1.3 版本和 1.6 版本)、 OpenShift 基线、Ubuntu CIS 基线、Centos CIS 基线这五种合规检查项,选择并开启要进行扫描检测的合规项,单击保存按钮即可添加成功。

设置				
系统默认项				
✓ Containerd CIS	✓ CentOS 7三级等保	✓ Kubernetes 1.13 CIS	✓ Kubernetes 1.16 CIS	
✓ Kubernetes 1.20 CIS	✓ Kubernetes 1.24 CIS	✓ Docker 18.09 CIS	✓ Openshift 4 CIS	
Ubuntu 16.04 CIS	Ubuntu 18.04 CIS	Ubuntu 20.04 CIS	CentOS 7 CIS	
安全合规达标配置				
检测通过率大于等于 0	%,视为达标			
取消保存				

## 4.5.3. 启动基线检查项

- 1. 登录容器安全卫士产品控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安全合规",进入安全合规页面。
- 3. 在安全合规页面单击"基线名称",进入基线详情页面。
- 4. 在"启用状态"这一列,可自定义选择是否启用某项基线检查项。

← 基约	名称: Ubuntu 20.04 CIS 全部 v 木	金查项名称	<ul> <li>▼ 请输入</li> </ul>	Q						导出 扫描	C I E
	检查项名称	基线检查项类别	检查对象类型	来源	检测通过率		检查未通过	检查通过	启用状态	最近检查时间	最近更新时间
	确保禁用 cramfs 文件系统的挂载(自动 )	初始设置	市点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:20
	确保禁用挂载 freevxfs 文件系统(自动)	初始设置	市点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:20
	确保禁用 jffs2 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:20
	确保禁用 hfs 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:19
	确保禁用 hfsplus 文件系统的挂载(自动 )	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:19
	确保禁止挂载 squashfs 文件系统(手动 )	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0			2024-10-21 10:47:19
	确保 udf 文件系统的挂载被禁用(自动 )	初始设置		Ubuntu		0.00%	0	0			2024-10-21 10:47:19
	确保 /var 存在单独的分区(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:19
	确保 /var/tmp 存在单独的分区(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:19
	确保 /var/tmp 分区包含 nodev 选项 (	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:19
					:	共243条	< 1 2	3 4	5 25	> 10条/页 >	前往页

## 4.5.4.扫描基线



支持扫描全部、部分基线,也支持对基线中的部分检查项进行扫描。

### 扫描基线

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安全合规",进入安全合规页面。
- 3. 单击列表右上角的"扫描基线"。

安全合规										○ 更新时间:	2024-10-31 15:44:03 <b>(</b>
基线管理											_
基线名称	▼ 请输入	Q								扫描基线	C I E
基約	地名称	适用版本	基线版本	检查项	基线类型	创建人	是否达标	检测通过率		最近检查时间	最近更新时间
Ub	untu 20.04 CIS	适用于 Ubuntu 20.04 版本	1.1.0	243	CIS基线	内置	未达标		0.00%	-	2024-09-29 04:37:40
Ub	untu 18.04 CIS	适用于 Ubuntu 18.04 版本	2.1.0	242	CIS基线	内置	未达标		0.00%	-	2024-09-29 04:37:36

4. 在弹出的扫描窗口中设置基线范围和扫描对象。

基线》	包围:		
<b>○</b> 担	描全部基线检查	◎ 扫描筛选基线检查	
● Æ	描选中基线检查		
扫描》	対象:		
扫描》 集群:	时象: 全部	~	
扫描》 集群:	时象: 全部	Ŷ	

5. 设置完成后,单击"确认"即可开始扫描。

### 扫描基线检查项

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安全合规",进入安全合规页面。
- 3. 在安全合规页面单击"基线名称",进入基线详情页面。



安全合规									○ 更新时间	2024-10-31 15:35:53 🔞
基线管理										
基线名称 ▼ 请输	λ Q								扫描基线	C Ξ Ξ
基线名称	适用版本	基线版本	检查项	基线类型	创建人	是否达标	检测通过率		最近检查时间	最近更新时间
Ubuntu 20.04	CIS 适用于 Ubuntu 20.04 版本	1.1.0	243	CIS基线	内置	未达标		0.00%	-	2024-09-29 04:37:40
Ubuntu 18.04	CIS 适用于 Ubuntu 18.04 版本	2.1.0	242	CIS基线	内置	未达标		0.00%	-	2024-09-29 04:37:36

4. 单击列表右上角的"扫描",即可开始扫描检查相应容器、镜像和节点是否符合该基线的安全规则。

←│基线	名称: Ubuntu 16.04 CIS	_									
		扫描				х					
集群:	全部 > 检	查JJ 基线范围	:							导出 扫描	CI
	检查项名称	基 💿 扫描台	全部检查项	◎ 扫描筛选检查项	◎ 扫描选中检查耳	页	检查未通过	检查通过	启用状态	最近检查时间	最近更新时间
	确保禁用 cramfs 文件系统的挂载(自动)	初期目描对象	ti -				0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保禁用挂载 freevxfs 文件系统(自动)	初! 集群: 全	<b>È</b> 帝 B	$\sim$			0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保禁用 jffs2 文件系统的挂载(自动)	初月			TTT 2346 TT	a. 51	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保禁用 hfs 文件系统的挂载(自动)	¥D)			取 消 第	H 1/	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保禁用 hfsplus 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu			0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保 udf 文件系统的挂载被禁用(自动)	初始设置	节点	Ubuntu			0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保 /var 存在单独的分区(自动)	初始设置	节点	Ubuntu			0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保 /var/tmp 存在单独的分区(自动 )	初始设置	节点	Ubuntu			0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保 /var/tmp 分区包含 nodev 选项 (	初始设置	节点	Ubuntu			0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
	确保 /var/tmp 分区包含 nosuid 选项 (	初始设置	节点	Ubuntu			0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:21
					共24	13条 <	1 2	3 4	5 25	> 10条/页、	前往页

## 4.5.5.查看检查结果

## 4.5.5.1. 查看基线整体检查通过率

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安全合规",进入安全合规页面。
- 查看基线管理列表,包括基线名称、适用版本、基线版本、基线检查项数量和检查结果等,可通过检测率 的条形图查看检查通过率的百分比。



全分规	ļ								○ 更新时	间: 2024-10-30 10:32:39
<b>线管理</b> 基线名	<b>2</b> - 称 ▼ 词输入	Q							扫描	基线 C 王
	基线名称	适用版本	基线版本	检查项	基线类型	创建人	是否达标	检测通过率	最近检查时间	最近更新时间
	Ubuntu 20.04 CIS	适用于 Ubuntu 20.04 版本	1.1.0	243	CIS基线	内置	未达标	0.00%	2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:59
	Ubuntu 18.04 CIS	适用于 Ubuntu 18.04 版本	2.1.0	242	CIS基线	内置	未达标	0.00%	2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:59
	Ubuntu 16.04 CIS	适用于 Ubuntu 16.04 版本	2.0.0	243	CIS基线	内置	未达标	0.00%	2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:58
	Openshift 4 CIS	适用于 Openshift 4.6 以上版本	1.0	38	CIS基线	内置	未达标		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:58
	Kubernetes 1.24 CIS	适用于 Kubernetes 1.24 以上版本	1.0.0	124	CIS基线	内置	未达标	68.75%	2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:58
	Kubernetes 1.20 CIS	适用于 Kubernetes 1.19 到 1.23 版本	1.0.0	123	CIS基线	内置	未达标	0.00%	2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:58
	Kubernetes 1.16 CIS	适用于 Kubernetes 1.16 到 1.18 版本	1.6.0	122	CIS基线	内置	未达标		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:57
	Kubernetes 1.13 CIS	适用于 Kubernetes 1.13 到 1.15 版本	1.4.0	115	CIS基线	内置	未达标	0.00%	2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:57
	Docker 18.09 CIS	适用于 Docker 18.09 以上版本	1.2.0	97	CIS基线	内置	未达标	0.00%	2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:38:57
	Containerd CIS	适用于 Containerd 1.4.8 到 1.6.4 版本	1.0	21	CIS基线	内置	未达标	<b>~~~</b> 78.79%	2024-10-29 19:54:29	2024-10-28 15:38:57
								共12条 <	1 2 > 10 旁	√页 ∨ <b>前往</b>

## 4.5.5.2. 查看单个检查项通过结果

1. 登录容器安全卫士控制台。

← │基线名称: Openshift 4 CIS

- 2. 在左侧导航栏选择"安全合规",进入安全合规页面。
- 3. 在安全合规页面单击"基线名称",进入基线详情页面,可查看单个基线检测项是否通过检查。

集群:	全部 ∨ 检	查项名称	▼│请输入	Q		_				导出 扫描	0 Ξ Ξ
	检查项名称	基线检查项类别	检查对象类型	来源	检测通过率		检查未通过	检查通过	启用状态	最近检查时间	最近更新时间
	确保设置了准入控制插件 NodeRestriction	openshift	master检查项	Openshi		66.67%	1	2		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	尽量减少希望共享主机 IPC 名称空间的容	openshift	master检查项	Openshi		<b>-</b> 100.00%	0	3		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	确保未设置准入控制插件 SecurityConte	openshift	master检查项	Openshi		<b>1</b> 00.00%	0	3		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	确保没有设置insecure-bind-address	openshift	master检查项	Openshi		66.67%	1	2		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	确保没有设置basic-auth-file 参数	openshift	master检查项	Openshi		<b>-</b> 100.00%	0	3		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	确保authorization-mode 参数没有设	openshift	master检查项	Openshi		<b>-</b> 100.00%	0	3		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	确保准入控制插件 AlwaysPullImages 没…	openshift	master检查项	Openshi		66.67%	1	2		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	确保service-account-private-key-file	openshift	master检查项	Openshi		66.67%	1	2		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	确保准入控制插件 ServiceAccount 已设置	openshift	master检查项	Openshi		66.67%	1	2		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
	确保准入控制插件 SecurityContextCons	openshift	master检查项	Openshi		66.67%	1	2		2024-10-29 18:48:54	2024-10-28 15:40:43
							共38氛	٤ < 1	2 3 4	> 10条/页 >	前往页

## 4.5.5.3. 导出检查结果

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安全合规",进入安全合规页面。
- 3. 在安全合规页面单击"基线名称",进入基线详情页面。



 点击列表右上方的"导出"按钮,该导出任务会添加至"任务中心 > 下载任务管理",开始生成 Excel 格式的基线合规检查结果报表。

(群:	全部 ~ 村	检查项名称	▼ 请输入	Q						导出 扫描	CI
	检查项名称	基线检查项类别	检查对象类型	来源	检测通过率		检查未通过	检查通过	启用状态	最近检查时间	最近更新时间
	确保禁用 cramfs 文件系统的挂载 (自动 )	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:20
	确保禁用挂载 freevxfs 文件系统(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:20
	确保禁用 jffs2 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:2
	确保禁用 hfs 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:1
	确保禁用 hfsplus 文件系统的挂载(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:1
	确保禁止挂载 squashfs 文件系统(手动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0			2024-10-21 10:47:1
	确保 udf 文件系统的挂载被禁用(自动)	初始设置		Ubuntu		0.00%	0	0			2024-10-21 10:47:1
	确保 /var 存在单独的分区(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:1
	确保 /var/tmp 存在单独的分区(自动)	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:1
	确保 /var/tmp 分区包含 nodev 选项 (	初始设置	节点	Ubuntu		0.00%	0	0		2024-10-23 15:06:41	2024-10-21 10:47:1

5. 在"任务中心 > 下载任务管理"中,找到对应下载任务,待下载文件生成完毕后,单击"下载"按钮即 可下载至本地。

扫描任务队列	下载任务管理					
下载任务名称 🔻	请输入	Q				C
下载任务名称				任务状态	任务用时	操作
安全合规扫描队列报	表2024-09-29 06:04			生成完成	<1s	下载删除

# 4.6. IaC 安全

在 kubernetes 系统中,各类资源均需要通过编排文件构建,编排文件编写是否规范,将直接影响到构建资源的 安全性、规范性与可用性。系统支持通过本地上传、自动发现或通过对接第三方平台的方式同步 K8S manifests、 dockerfile、Configmap,并根据扫描结果指出编排文件中存在风险或不规范的配置项,给出修复建议,保障资 源合规且安全的创建。

## 4.6.1. 上传文件

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"IaC 安全 > IaC 检查",进入 IaC 检查页面。
- 3. 选择检查的文件类型。



laC检查							Ģ	(ĝ)
K8S manifests检查	Dockerfile检查	ConfigMap检查	Helm chart 检查	]			Ξ	θ
数据统计				-		土 上传文件	开始扫描	Ħ
<b>15</b> 扫描文件总数	<b>2</b> 高风险文件	0 中风险文件	<b>0</b> 低风险文件	<b>0</b> 无风险文件	<b>13</b> 未知风险文件			

4. 单击"上传文件"。

aC检查										5 Ø
K8S manifests检查	Dockerfile检查	ConfigMap检查	Helm chart 档	☆査						Ξœ
数据统计								± .	上传文件	开始扫描
<b>16</b> 扫描文件总数	<b>8</b> 高风脸文件	<mark>8</mark> 中风险文件	<b>0</b> 低风险文件	<b>0</b> 无风险文件	<b>0</b> 未知风险文件					
文件名称/路径 ▼ ij	青输入	Q						上 下载报告	- C	Ξ =
文件名称/路径	资源名称	资源类型	集群名称			命名空间	文件来源	风险等级	添加E 操作	
pc-deploymer	nt.yaml pc-deployr	ment Deployme	ent s-ced90c0	ae27aa6fd7742876	5718dbbb	wanghy	自动发现	中危	2024 扫描	下载 删除
testg.yaml	testg	Deployme	ent s-ced90c0	ae27aa6fd7742876	5718dbbb	testg	自动发现	高危	2024 扫描	下载 删除

5. 可将本地需要扫描检查的 K8S manifests、dockerfile、Configmap,文件上传到系统内进行检查。



## 4.6.2. 扫描文件

## 前提条件

已上传需要检测的 K8S manifests、dockerfile、Configmap 文件。

## 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"IaC 安全 > IaC 检查",进入 IaC 检查页面。



#### 3. 选择检查的文件类型。

aC检查							G
K8S manifests检查	Dockerfile检查	ConfigMap检查	Helm chart 检查				ΞO
数据统计				_		上 上传文件	开始扫描
15	2	0			13		

#### 4. 单击检查列表操作列的"扫描"按钮或者列表右上角的"开始扫描",可对已上传的文件进行检测。

laC检查											G	ŝ
K8S ma	nifests检查 Doc	kerfile检查 Cor	ifigMap检查 H	elm chart 检	查						Ξ	G
数据统	나 나								L.	_传文件	开始扫	描
<b>16</b> 扫描	<b>8</b> 描文件总数 高风	<mark>8</mark> 1.险文件 中风	<b>0</b> 险文件 低风。	硷文件	<b>0</b> 无风险文件	0 未知风险文件						
文件名	称/路径 ▼   请输入	Q							山 下載报告	С	-	E
	文件名称/路径	资源名称	资源类型	集群名称			命名空间	文件来源	风险等级	添加 操作		
	pc-deployment.yaml	pc-deployment	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	dbbb	wanghy	自动发现	中危	2024 扫描	下载删	余
	testg.yaml	testg	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	dbbb	testg	自动发现	高危	2024 扫描	下载删	除
	testdosec.yaml	testdosec	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	dbbb	testg	自动发现	高危	2024 扫描	下载 删	除
	python.yaml	python	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	dbbb	testg	自动发现	高危	2024 扫描	下載删	<b>€</b> (
	yace.yaml	yace	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	dbbb	test2	自动发现	中危	2024 扫描	下载 删	
	virus.yaml	virus	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	dbbb	test2	自动发现	中危	2024 扫描	下载 删	涂
	dvwa2.yaml	dvwa2	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	idbbb	test2	自动发现	中危	2024 扫描	下载 删	餘
	dsvw2.yaml	dsvw2	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	dbbb	test2	自动发现	高危	2024 扫描	下载删	餘
	yace.yaml	yace	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	idbbb	test-namespace	自动发现	高危	2024 扫描	下载删	餘
	coredns.yaml	coredns	Deployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876718	dbbb	kube-system	自动发现	中危	2024 <del>扫描</del>	下载删	餘

5. 扫描后,到"任务中心 > 扫描任务队列 > laC 安全扫描队列"中查看扫描状态及生成扫描结果。

## 4.6.3. 查看文件列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"IaC 安全 > IaC 检查",进入 IaC 检查页面。
- 3. 支持 K8S manifests、Dockerfile、ConfigMap、Helm chart 文件进行检查。



检查							G	63
8S manifests检查	Dockerfile检查	ConfigMap检查	Helm chart 检查	]			Ξ	9
女据统计						上 上传文件	开始扫描	Ħ
15	2	0	0	0	13			

## 4.6.3.1. 查看 K8S manifests 文件

s统ì	,†									노 .	上传文(	#	开	治扫
16 扫描	<b>8</b> 前文件总数 高风	险文件	<b>8</b> 中风险文件	<mark>0</mark> 低风服	金文件	<b>0</b> 无风险文件	<b>0</b> 未知风险文件							
件名	称/路径 ▼│ 请输入	C	٦							上 下載报告	i	С	-	
	文件名称/路径	资源名称	资源的	型	集群名称			命名空间	文件来源	风险等级	添加時	操作		
	pc-deployment.yaml	pc-deploymer	nt Deple	yment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	wanghy	自动发现	中危	2024	扫描	下载	Ð
	testg.yaml	testg	Deple	yment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	testg	自动发现	高危	2024	扫描	下载	Ð
	testdosec.yaml	testdosec	Deple	yment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	testg	自动发现	高危	2024	扫描	下载	Ð
	python.yaml	python	Deple	yment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	testg	自动发现	高危	2024	扫描	下载	Ð
	yace.yaml	yace	Deple	yment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	test2	自动发现	中危	2024	扫描	下载	Ð
	virus.yaml	virus	Deple	yment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	test2	自动发现	中危	2024	扫描	下载	£01
	dvwa2.yaml	dvwa2	Deple	yment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	test2	自动发现	中危	2024	扫描	下载	£0
	dsvw2.yaml	dsvw2	Deple	yment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	test2	自动发现	高危	2024	扫描	下载	Ð
	yace.yaml	yace	Deple	yment	s-ced90c0a	ae27aa6fd77428767	18dbbb	test-namespace	自动发现	高危	2024	扫描	下载	Ð
	coredns.yaml	coredns	Deple	ovment	s-ced90c0	ae27aa6fd77428767	18dbbb	kube-system	自动发现	中危	2024	扫描	下载	m

K8S manifests 文件列表内,支持按照"文件名称/路径"、"资源名称"、"资源类型"、"集群名称"、"命名空间"、 "文件来源"、"扫描状态"、"风险等级"进行筛选查询。

K8S manifests 文件列表内各字段意义说明如下:

参数	解释说明
文件名称/路径	K8S Manifests 文件名称,以.yaml 为后缀。 K8S Manifests 是指用于定义、创建和管理 Kubernetes 资源的配置文件。这些配置文件以 YAML 或 JSON 格式编写,描述了应用程序、服务、存储等在 Kubernetes 集群上的部署和 配置。
资源名称	K8S Manifests 文件所属资源的名称。
资源类型	K8S Manifests 文件所属资源的类型。



参数	解释说明
集群名称	K8S Manifests 文件所属集群。
命名空间	K8S Manifests 文件所属命名空间。
文件来源	文件分为本地上传、自动发现和 GitLab 同步。
扫描状态	扫描状态分为待扫描、扫描中、扫描完成和扫描失败。
风险等级	风险等级分为未知、高风险、中风险、低风险、无风险,未知代表该文件未经过扫描。
添加时间	添加或发现该 K8S Manifests 文件的时间。

## 4.6.3.2. 查看 dockerfile 文件

aC检查							5 ¢
K8S manifests检查 Docker	file检查 ConfigMap检查	한 Helm chart	检查				ΞΦ
数据统计							占 上传文件 开始扫描
1         1           扫描文件总数         高风险	<b>0</b> 文件 中风险文件	<b>0</b> 低风险文件	<b>0</b> 无风险文件	<b>0</b> 未知风险文件			
文件名称/路径 ▼ 请输入	Q					ま 一上	服告 C 王 三
指定基础镜像	文件名称	尔/路径		文件来源	风险等级	添加时间	操作
golang:1.12.0-stret	aaaa.de	ockerfile (1).dockerfile	2	本地上传	高危	2024-12-23 11:41:21	扫描 下载 删除
						共1条 <	1 > 10条/页 >

Dockerfile 文件列表内,支持按照"文件名称/路径"、"文件来源"、"扫描状态"、"风险等级"进行筛选查询。 Dockerfile 文件列表内各字段意义说明如下:

参数	解释说明
指定基础镜像	指定构建新 Image 时使用的基础镜像,通常在 Dockerfile 文件中第一个有效指令 FROM 中指定。
文件名称/路径	以.txt 为后缀名的文件名称。 Dockerfile 是一个文本文件,文件内包含了用于构建镜像的指令 (Instruction)。
文件来源	文件分为本地上传、GitLab 同步。



扫描状态	扫描状态分为待扫描、扫描中、扫描完成和扫描失败。
风险等级	风险等级分为未知、高风险、中风险、低风险、无风险,未知代表该文件未经过扫描。
添加时间	添加或发现该 Dockerfile 文件的时间。

## 4.6.3.3. 查看 ConfigMap 文件

检查									G
S mani	ifests检查   Dock	erfile检查 Config	gMap检查 Helm cha	art 检查					<u> </u>
据统计	-							± .	上传文件 开始扫描
14 扫描3	1 文件总数 高风	0 脸文件 中风险3	<b>0</b> 文件 低风脸文件	<b>13</b> 无风险文件	<b>0</b> 未知风的	金文件			
文件名称	₩路径 ▼   请输入	Q						し 下載报告	
	文件名称/路径	集群名称		命名	空间	文件来源	风险等级	添加时间	操作
	test(1).yaml					本地上传	高危	2024-12-23 11:41:36	扫描 下載 删除
	kubelet-config-1.1	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	kub	e-system	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:37	扫描 下载 删除
	kubeadm-config.y	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	kub	e-system	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:37	扫描 下载 删除
	kube-proxy.yaml	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	kub	e-system	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:36	扫描 下载 删除
	extension-apiserve	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	kub	e-system	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:36	扫描 下載 删除
	coredns.yaml	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	kub	e-system	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:36	扫描 下載 删除
	calico-config.yaml	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	kub	e-system	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:36	扫描 下载 删除
	cluster-info.yaml	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	kub	e-public	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:36	扫描 下载 删除
	server-config.yaml	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	dos	ec	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:36	扫描 下载 删除
	scanner-config.yaml	s-ced90c0ae27aa6fd7	7742876718dbbb	dos	ec	自动发现	无风险	2024-12-23 10:30:36	扫描 下載 删除

ConfigMap 文件列表内,支持按照"文件名称/路径"、"集群名称"、"命名空间"、"文件来源"、"扫描状态"、"风险等级"进行筛选查询。

ConfigMap 文件列表内各字段意义说明如下:

参数	解释说明
文件名称/路径	ConfigMap 文件名称,以.yaml 为后缀。 ConfigMap 是一种用于存储非机密的配置数据的资源对象。它允许将配置数据从应用程 序的 Pod 中分离出来,以便更灵活地管理和更新配置,而不需要重新构建镜像。
集群名称	ConfigMap 文件文件所属集群。
命名空间	ConfigMap 文件文件所属命名空间。
文件来源	文件分为本地上传、自动发现。



扫描状态	扫描状态分为待扫描、扫描中、扫描完成和扫描失败。
风险等级	风险等级分为未知、高风险、中风险、低风险、无风险,未知代表该文件未经过扫描。
添加时间	添加或发现该 ConfigMap 文件的时间。

## 4.6.3.4. 查看 Helm chart 文件

检查								G
3S manifests检查	Dockerfile检查	ConfigMap检查	Helm chart ł	金查				E O
据统计							L	,上传文件  开始扫描
<b>2</b> 扫描文件总数	<b>0</b> 高风险文件	<b>1</b> 中风脸文件	<b>0</b> 低风脸文件	<b>1</b> 无风险文件	0 未知风险文件			
文件名称/路径 🏾	请输入	Q					き 下載	
文件名称/路谷	ē 资源名称		资源类型	版本	文件来源	风险等级	添加时间	操作
aws-iam-aut	henticaws-iam-	-authenticator	ConfigM	ap 0.1.5	本地上传	无风险	2024-12-23 11:41:46	扫描 下載 删除
aws-iam-aut	henticaws-iam-	-authenticator	Daemon	Set 0.1.5	本地上传	中危	2024-12-23 11:41:46	扫描 下載 删除
							共2条 < 1	> 10条/页 >

Helm chart 文件列表内,支持按照"文件名称/路径"、"资源名称"、"资源类型"、"版本"、"文件来源"、"扫描状态"、"风险等级"进行筛选查询。

Helm chart 文件列表内各字段意义说明如下:

参数	解释说明
文件名称/路径	Helm chart 文件名称,以.yaml 为后缀。 Helm 是一个 Kubernetes 包管理工具,它允许你定义、安装和升级 Kubernetes 应用程 序。Helm 使用一种被称为 Helm Charts 的打包格式,它包含了在 Kubernetes 中部署应 用程序所需的所有资源和配置信息。
资源名称	Helm chart 文件所属资源的名称。
资源类型	Helm chart 文件所属资源的类型。
版本	Helm chart 文件的版本。
文件来源	文件分为本地上传、Helm 同步。
扫描状态	扫描状态分为待扫描、扫描中、扫描完成和扫描失败。



风险等级	风险等级分为未知、高风险、中风险、低风险、无风险,未知代表该文件未经过扫 描。
添加时间	添加或发现该 Helm chart 文件的时间。

## 4.6.4. 查看文件详情

Т

### 前提条件

已上传需要检测的 K8S manifests、dockerfile、Configmap 文件。

### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"IaC 安全 > IaC 检查",进入 IaC 检查页面。
- 3. 选择需要查看详情的文件所属文件类型。

C检查							G
8S manifests检查	Dockerfile检查	ConfigMap检查	Helm chart 检查				Ξ (
y据统计				_		上 上传文件	开始扫描
15	2	0	0	0	13		
扫描文件总数	高风险文件	中风险文件	低风险文件	无风险文件	未知风险文件		

- 查找目标文件:点击数据统计模块的风险等级数字可以进行快速筛选,或根据列表上方的筛选条件框对文件列表进行精细筛选。
- 5. 单击"文件名称/路径"链接,可查看当前文件的扫描结果和具体内容。

文件名称/路径	资源名称	资源类型	集群名称	命名空间	文件来源	扫描状态	风险等级	添加时间	操作
kubecti (2).yaml	dosec,dosec-sa,dosec-cr,dosec-crb,regi	Namespace,ServiceAccount,ClusterRole			本地上传	扫描完成	高危	2025-01-14 03:0	08 扫描 下载 删除
kubectl (1).yaml	dosec,dosec-sa,dosec-cr,dosec-crb,regi	Namespace,ServiceAccount,ClusterRole	1.22	-	本地上传	扫描完成	高危	2025-01-14 03:0	3 扫描 下载 删除

6. 针对有风险的检查项,单击检查项的"行数"可快速定位到有风险的配置,方便用户查找并修改文件。注:当检查项提示缺少某项设定时,不会提供定位所在行功能,在文件中添加相关设定即可。



← │ 文件名称: kubectl (2).yaml 2 5 2 5 20 11 4 11 无风险 全部 高风险 中风险 安全性 低风险 效率 可靠性 Q 规则名称 🔻 请输入 432 kind: Deployment memoryRequestsM... 效率 无风险 433 metadata: 434 name: dosec-server 当 resources.requests.memory 属性没有设定时,检查项不通过 435 namespace: dosec 436 labels: 安全性 低风险 437 multipleReplica... component: server 
 第439行
 第611行
 438
 spec:

 当deployment只有一个副本时,检查项不通过
 439
 replicas:

 440
 revisionHi
 440
 revisionHi

 441
 strategy:
 441
 strategy:
 第439行 第611行 439 replicas: 1 revisionHistoryLimit: 2 rollingUpdate: 可靠性 低风险 442 443 priorityClassNo... maxSurge: 0 maxUnavailable: 1 当 priorityClassName 没有为pod设定时,检查项不通过 444 notReadOnlyRoot... 当securityContext.readOnlyRootFilesystem没有设定为true时,检 448 查项不通过 450 metadata:

## 4.6.5.下载扫描报告

## 前提条件

已上传需要检测的 K8S manifests、dockerfile、Configmap 文件。

### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"IaC 安全 > IaC 检查",进入 IaC 检查页面。
- 3. 选择需要下载报告的文件所属文件类型。

检查							G	
3S manifests检查	Dockerfile检查	ConfigMap检查	Helm chart 检查	]			Ξ	0
据统计				1		土 上传文件	开始扫	描
	0	•	0	0	10			

4. 单击文件列表右上角的"下载报告",可生成当前选择的编排文件扫描报告。



8S ma	nifests检查 Dock	erfile检查	ConfigMa	up检查 ⊢	lelm chart 枪	查					ΞO
y据统i	+									t	上传文件 开始扫描
16 扫描	<b>8</b>	脸文件	<b>8</b> 中风脸文件	<b>0</b> 低风	验文件	<b>0</b> 无风险文件	0 未知风险文件				
文件名	称/路径 🔻 请输入		Q							占 下載振	
	文件名称/路径	资源名称	资	E源类型	集群名称			命名空间	文件来源	风险等级	添加E 操作
	pc-deployment.yaml	pc-deploym	ient D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	wanghy	自动发现	中危	2024 扫描 下載 删除
	testg.yaml	testg	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	testg	自动发现	高危	2024 扫描 下載 删除
	testdosec.yaml	testdosec	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	testg	自动发现	高危	2024 扫描 下載 删除
	python.yaml	python	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	testg	自动发现	高危	2024 扫描 下載 删除
	yace.yaml	yace	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	test2	自动发现	中危	2024 扫描 下載 删除
	virus.yaml	virus	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	test2	自动发现	中危	2024 扫描 下载 删除
	dvwa2.yaml	dvwa2	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	test2	自动发现	中危	2024 扫描 下載 删除
	dsvw2.yaml	dsvw2	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	test2	自动发现	高危	2024 扫描 下載 删除
	yace.yaml	yace	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	test-namespace	自动发现	高危	2024 扫描 下載 删除
	coredns.yaml	coredns	D	eployment	s-ced90c0a	e27aa6fd7742876	718dbbb	kube-system	自动发现	中危	2024 扫描 下載 删除

 到"任务中心 > 下载任务管理"中查看任务状态,当任务状态为"生成完成"时,单击任务操作列的 "下载",可以下载已生成的报表。

任务中心					
扫描任务队列	下载任务管理				
下载任务名称 🔻	请输入	Q			C I
▼ 检索项: 下载任务	名称: lac报警报表20	0			
下载任务名称			任务状态	任务用时	操作
lac报警报表2025-01-	16 16:47:24		生成完成	< <mark>1</mark> s	下载 删除

## 4.6.6.管理文件规则

在规则管理页面,可查看并管理 K8S manifests/Helm chart、Dockerfile、ConfigMap 文件的检查规则。

系统内置检查规则,用户也可以按照实际业务需求自定义开启或禁用检查项、自定义添加新的文件检查规则。

4.6.6.1. 添加自定义规则

若系统内置规则不满足需求,用户可根据实际情况,添加自定义检查规则。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"laC安全 > 规则管理",进入规则管理页面。
- 3. 选择需要添加规则的类型。



检查							G
8S manifests检查	Dockerfile检查	ConfigMap检查	Helm chart 检查				Ξ
如据统计				_		上 上传文件	开始扫
15	2	0	0	0	13		

### 4. 单击"添加规则",根据业务需求添加检查项。

心则管理												
K8S mai	nifests/H	lelm chart文件规则	Dockerfile文件规则	ConfigMap文件规则								
规则名	称 🍷	请输入	Q					禁用 启用	添加规则	С	*	E
	ID	规则名称	检查项		风险等级	manifests违规文件	chart违规文件	描述	创建人	最 操作		
	1	tlsSettingsMissing	.Spec.TLS		中危	0	0	当securityContext.runAsUser没有设定非	内置	20 编辑	查看	
	1	HighRiskLevelousCapal	pilities .Spec.Template.Sp	pec.Containers.Securit	高危	2	0	当镜像的拉取策略设定不是Always时,	内置	20 编辑	查看	

5. 在弹出的窗口中,配置规则参数。

ID	抑则名称	检查面	风险练级	manifests浦和文化
22	tlsSettingsMissing	.Spec.TLS	中危	0
23	HighRiskLevelousCapabilities	.Spec.Template.Spec.Containers.Securi	高危	5
24	runAsPrivileged	.Spec.Template.Spec.Containers.Securi	高危	3
25	runAsUser	.Spec.Template.Spec.Containers.Securi		15
26	tagNotSpecified	.Spec.Template.Spec.Containers.Image		1
27	pullPolicyNotAlways	.Spec.Template.Spec.Containers.Image		16
28	privilegeEscalationAllowed	.Spec.Template.Spec.Containers.Securi	高危	0
29	priorityClassNotSet	.Spec.Template.Spec.PriorityClassName	低危	12
30	notReadOnlyRootFilesystem	.Spec.Template.Spec.Containers.Securi		15
31	multipleReplicasForDeployment	.Spec.Replicas	低危	11

* 规则名称		
请输入规则名称		
* 检查项		
请选择检查项		~
* 关系		
请选择关系		~
* 参数类型		
请选择参数类型		~
* 参数		
请输入参数(参数类型为字符串数组时请用,隔开)		
* 分类		
请选择分类		~
* 风险等级		
请选择风险等级		~
* 描述		
这里是描述性文本		
		_
	取消	确认

### 参数说明如下:

参数	说明
规则名称	自定义规则名称。
检查项	通过下拉框选择检查项。



参数	说明
关系	可选等于、不等于、大于、小于、在之间、不包括、包括这7种关系。
参数类型	可选整数、字符串、布尔、字符串数组、空值这5种类型。
参数	当参数类型为非空时,必须输入相应类型的参数。
分类	分类包括安全性、效率、可靠性。 根据选择的检查项自动更新,可根据实际情况进行修改。
风险等级	通过下拉框选择添加的检查规则的告警级别,包括高危、中危、低危。
描述	自定义规则描述信息。

6. 参数配置完成后,单击"确认",添加完成。

### 4.6.6.2. 复制规则

通过复制规则,只需修改少量配置参数,用户即可快速创建一个和已有规则类似的规则。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"laC安全 > 规则管理",进入规则管理页面。
- 3. 选择需要添加规则的类型。
- 4. 在规则列表中找到目标规则,单击操作列的"复制"。

建人	T	请输入    Q						禁用	添加规则	С	3	ŧ.
	ID	规则名称	检查项	风险等级	违规文件	描述	创建人	最后修改时间	启用状态	操作		
	24	在运行一个管道之前,设置SHELL选项-o	RUN	中危	0	一些运行命令依赖于使用管道字符([)将一	内置	2024-12-23 10:12:43		编辑	查看	
	25	使用SHELL修改默认的SHELL	RUN	中危	0	Docker提供了一个SHELL指令,它不需要…	内置	2024-12-23 10:12:43		复制		
	26	MAINTAINER 已被弃用	MAINTAINER	高危	0	MAINTAINER自Docker 1.13.0 起已弃用	内置	2024-12-23 10:12:43		删除		
	27	对CMD参数使用JSON表示法	CMD	中危	0	CMD 几乎总是以[" executable " , " par	内置	2024-12-23 10:12:43		编辑	查看	
	28	对ENTRYPOINT参数使用JSON表示法	ENTRYPOINT	中危	1	ENTRYPOINT几乎总是以[" executable "	内置	2024-12-23 10:12:43		编辑	查看	
	29	apk未使用no-cache	RUN	低危	1	在Alpine Linux 3.3中, apk有一个新的	内置	2024-12-23 10:12:43		编辑	查看	
	30	apk add 未指定版本	RUN	中危	1	版本固定强制构建检索有限范围的版本,	内置	2024-12-23 10:12:43		编辑	查看	
	31	使用apk upgrade	RUN	高危	0	您应该避免运行apk upgrade , 因为来自	内置	2024-12-23 10:12:43		编辑	查看	
	32	npm未指定版本	RUN	中危	1	应该使用npm install <package>@<ver< td=""><td>内置</td><td>2024-12-23 10:12:43</td><td></td><td>编辑</td><td>查看</td><td></td></ver<></package>	内置	2024-12-23 10:12:43		编辑	查看	
	33	未使用no-install-recommends来避免	RUN	低危	1	应该使用no-install-recommends避免	内置	2024-12-23 10:12:43		编辑	查看	

- 5. 在弹出的窗口中,修改规则参数。参数说明请参见添加自定义规则。
- 6. 参数修改完成后,单击"确认"。



### 4.6.6.3. 启用/禁用规则

为了控制检查规则"误报"和"漏报"之间的均衡关系,系统提供规则开关,用户可自定义开启或关闭文件规则检查项。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"laC安全 > 规则管理",进入规则管理页面。
- 3. 选择要操作的规则类型。
- 4. 在规则列表的启用状态列,可以打开或关闭某一规则。

K8S I	man	ifests/H	lelm chart文件规则	Dockerfile文件规则	ConfigMap文件规则										
规则	名称	尔 ▽	请输入	Q						ž	用信用	\$hotAUUIJ	С	\$	Ξ
		ID	规则名称	检查项	L.	风险等级	manifests违规文件	chart违规文件	描述	创建人	最后修改时间	启用状态	操作		
		1	tlsSettingsMissing	.Spec.TLS		中危	0	0	当securityContext.runAsUser设有设定非	内置	2025-01-14 01:28:33		编辑	查看	
		1	HighRiskLevelousCap	abilities .Spec.Template.S	Spec.Containers.Securit	高危	2	0	当镜像的拉取策略设定不是Always时,	内置	2025-01-14 01:28:33		编辑	查看	

或勾选多个规则,单击规则列表右上方的"启用"、"禁用"按钮,可以批量启用/禁用规则。

K85	S man	ifests/H	lelm chart文件规则	Dockerfile文件规则	ConfigMap文件规则										
规	则名称	尔 ▼	请输入	Q						×	用。周用。	Shakkiyy	С	\$	E
	已选	2 项	查看											取消追	先择
		ID	规则名称	检查项		风险等级	manifests违规文件	chart违规文件	描述	创建人	最后修改时间	启用状态	操作		
1		1	tlsSettingsMissing	.Spec.TLS		中危	0	0	当securityContext.runAsUser没有设定非	内置	2025-01-14 01:28:33		编辑	查看	
1		1	HighRiskLevelousCapabil	ities .Spec.Template.Sp	pec.Containers.Securit	高危	2	0	当镜像的拉取策略设定不是Always时,	内置	2025-01-14 01:28:33		编组	查看	
		1	runAsPrivileged	.Spec.Template.Sp	pec.Containers.Securit	高危	0	0	当Ingress缺少TLS设定时,检查项不通过	内置	2025-01-14 01:28:33		编辑	查看	

## 4.6.6.4. 编辑规则

说明:

仅支持对自定义规则进行编辑,系统内置规则(创建人为"内置")不可编辑。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"laC安全 > 规则管理",进入规则管理页面。
- 3. 选择需要添加规则的类型。
- 4. 在规则列表中找到目标规则,单击操作列的"编辑"。

K8S mani	fests/H	elm chart文件	规则 Dockerfile文件规则	U Co	nfigMap文件规则								
检查项	Ψ.	请输入	Q					1	第用 启用	添加规则	С	*	E
	ID	规则名称	检查项	风险等级	manifests违规文件	chart违规文件	描述	创建人	最后修改时间	启用状态	操作		
	1	hostPIDSet	.Spec.Template.Spec.HostPID	高危	2	0	当hostPID属性被配置设定时,检查项不…	内置	2025-01-14 01:28:33		编辑	查看	
	211	test	.Spec.TLS	中危	0	0	当securityContext.runAsUser没有设定非	c07960e2659b486e8d48ab7e6022645d	2025-01-20 15:55:08		编辑	查看	



- 5. 在弹出的窗口中,修改规则参数。参数说明请参见添加自定义规则。
- 6. 参数修改完成后,单击"确认"。
- 4.6.6.5. 删除规则

说明:

仅支持删除自定义规则,系统内置规则(创建人为"内置")不允许删除。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"laC安全 > 规则管理",进入规则管理页面。
- 3. 选择需要添加规则的类型。
- 4. 在规则列表中找到目标规则,单击操作列的"删除"。

ILLING       規則任称       检查项       风能等级       manifests选规文件       作ant选规文件       抽述       創課人       費后修改进间       見用状态       操作         1       hostPIDSet       Spec.Template.Spec.HostPID       高能       2       0       当hostPID属性振配置设造进外、检查项       内置       2025-01-14 0128-33       ●       部       重       ●         211       test       .Spec.TL.S       中絶       0       0       当securityContext.nunAsJzergéngügzette.       c070602e2659b486e8448ab7e6022e45d       2025-01-201555.08       ●       報票       査       ● <th>र कार्क</th> <th>法给 λ</th> <th>0</th> <th></th> <th></th> <th></th> <th></th> <th></th> <th>***</th> <th>385 bin 100 mil</th> <th>C</th> <th>-</th> <th>11</th>	र कार्क	法给 λ	0						***	385 bin 100 mil	C	-	11
10       規則容称       检查项       风险号级       namlests违规文件       Chart送规文件       加速人       如課人       動理人       動用状态       現用状态       現用       1			~							INFILLACKS	0	-	
1       hostPIDSet       Spec. Template. Spec. HostPID       高倍       2       0       当hostPID属性短度置设定时,检查项不       内置       2025-01-14 01/28 33       ()       前用 查看       ····         211       test       .Spec. TL.S       中他       0       当securityContext runAsUser没有错定性       c07960e2659b486e8d48ab7e6022e45d       2025-01-20 15 55 08       ()       編集 查看       ····	ID	规则名称	检查项	风险等级	manifests违规文件	chart违规文件	描述	创建人	最后修改时间	启用状态	操作		
211 test Spec.TLS 中他 0 当securityContext.runAsUser没有说过非 c07960e265504686848ab7e6022645d 2025-01-20 15:55:08 ( ) 編編 注音 …	1	hostPIDSet	.Spec.Template.Spec.HostPID	高危	2	0	当hostPID属性被配置设定时,检查项不	内置	2025-01-14 01:28:3	3 🔍	编辑	查看	
	211	test	.Spec.TLS	中危	0	0	当securityContext.runAsUser没有设定非	c07960e2659b486e8d48ab7e6022645d	2025-01-20 15:55:0		编辑	查看	

5. 在弹出的提示框中,单击"确认"。

## 4.6.7.设置

在 IaC 安全的设置管理页面,支持设置是否自动扫描新增的 K8S manifests、Dockerfile、ConfigMap、Helm chart 文件。

### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"laC安全 > 设置管理",进入设置管理页面。
- 3. 在基本设置页面, 打开或关闭自动扫描开关。



设置管理			
基本设置			
自动扫描			
自动扫描新增yaml文件	自动扫描新增dockerfile文件	自动扫描新端configMap文件	
自动扫描新增Helm chart文件			

## 4.7. 集群安全

集群安全页面主要对集群的扫描和检查,包括集群内的组件漏洞扫描、集群安全检查、插件管理、集群审计等功能。

## 4.7.1.组件漏洞

### 4.7.1.1. 扫描组件

### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 组件漏洞",进入组件漏洞页面。
- 3. 单击组件漏洞列表右上角的"开始扫描",对集群内的组件进行扫描,获取全部组件漏洞信息。

4日1十週旬月月										
数据统计										开始扫描
<b>18</b> 全部组件	<b>1</b> 高风险约	目件	<b>5</b> 中风险组件	0 低风险组件	<b>12</b> 无风脸组件					
组件名称	▼   请输入		Q							₽± C Ξ Ξ
组件名称	組件版本	集群名称				集群版本	命名空间	节点名称	危险级别	最后一次扫描时间
docker	19.3.9	s-ced90c	Dae27aa6fd7742876	5718dbbb		v1.15.5		node03	中危	2024-12-23 14:31:39
docker	19.3.9	s-ced90c	Dae27aa6fd7742876	5718dbbb		v1.15.5		node02	中危	2024-12-23 14:31:39
docker	19.3.9	s-ced90c	Dae27aa6fd7742876	5718dbbb		v1.15.5		node01	中危	2024-12-23 14:31:39
docker	19.3.9	s-ced90c	Dae27aa6fd7742876	5718dbbb		v1.15.5		master	中危	2024-12-23 14:31:39
calico	v3.9.6	s-ced90c	0ae27aa6fd7742876	5718dbbb		v1.15.5	kube-system	master	无风险	2024-12-23 14:31:39
calico	v3.9.6	s-ced90c	Dae27aa6fd7742876	718dbbb		v1.15.5	kube-system	node03	无风险	2024-12-23 14:31:39
calico	v3.9.6	s-ced90c	Dae27aa6fd7742876	718dbbb		v1.15.5	kube-system	node02	无风险	2024-12-23 14:31:39
calico	v3.9.6	s-ced90c	Dae27aa6fd7742876	5718dbbb		v1.15.5	kube-system	node01	无风险	2024-12-23 14:31:39

4. 扫描完成后,即可查看组件漏洞列表。



组件漏洞列表内,支持按照"组件名称""组件版本""集群名称""集群版本""命名空间""节点名称""漏洞编号"进行筛选查询。

组件信息参数说明:

参数	解释说明
组件名称	<ul> <li>Kubernetes 集群中的组件主要有以下几类:</li> <li>控制平面组件 (Control Plane Components) : 控制平面的组件对集群做出全局 决策(比如调度),以及检测和响应集群事件。包括 kube-apiserver、etcd、kube-scheduler、kube-controller-manager、cloud-controller-manager 等组件。</li> <li>Node 组件: 节点组件在每个节点上运行,维护运行的 Pod 并提供 Kubernetes 运行环境。包括 kubelet、kube-proxy 等组件。</li> <li>容器运行时 (Container Runtime) 组件: 容器运行时组件是负责运行容器的软 件。</li> <li>第三方插件: 插件使用 Kubernetes 资源 (DaemonSet、Deployment 等) 实现集 群功能。因为这些插件提供集群级别的功能,插件中命名空间域的资源属于 kube-system 命名空间。包括 DNS、Dashboard 等组件。</li> </ul>
组件版本	组件的版本。
集群名称	组件所属集群的名称。
集群版本	组件所属集群的版本。
命名空间	组件所属命名空间。
节点名称	组件运行所在节点的名称。
漏洞数量	显示组件内存在的不同风险等级的漏洞数量统计信息。
最后一次扫描时间	该组件最后一次被扫描的时间。

## 4.7.1.2. 查看组件详情

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 组件漏洞",进入组件漏洞页面。
- 3. 单击组件列表内的"组件名称",可查看组件内存在的漏洞信息。



组件名称	组件版本	集群名称	集群版本	命名空间	节点名称	危险级别	最后一次扫描时间
docker	19.3.9	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5		node03	中危	2024-12-23 14:31:39
docker	19.3.9	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5		node02	中危	2024-12-23 14:31:39
docker	19.3.9	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5		node01	中危	2024-12-23 14:31:39
docker	19.3.9	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5		master	中危	2024-12-23 14:31:39
calico	v3.9.6	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5	kube-system	master	无风险	2024-12-23 14:31:39
calico	v3.9.6	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5	kube-system	node03	无风险	2024-12-23 14:31:39
calico	v3.9.6	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5	kube-system	node02	无风险	2024-12-23 14:31:39
calico	v3.9.6	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5	kube-system	node01	无风险	2024-12-23 14:31:39
etcd	3.3.10	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5	kube-system	master	高危	2024-12-23 14:31:39
coredns	1.3.1	s-ced90c0ae27aa6fd7742876718dbbb	v1.15.5	kube-system	master	无风险	2024-12-23 14:31:39

 进入漏洞信息页面,可查看不同危险等级漏洞的数量统计结果,漏洞详情展示了漏洞类型、漏洞编号、危 险级别、软件、受影响的版本等信息。

组件名称: do	ocker						
<b>2</b> 漏洞总量	<b>0</b> 高危漏洞	<mark>2</mark> 中危漏洞	0 低危漏洞				
漏洞编号 🔹	请输入	Q					C I
漏洞编号		类型		危险级别	软件	版本	
CVE-2021-21285		软件包		中危	docker	<19.03.15;20.0.0<=V<20.10.3;	
CVE-2021-21284		软件包		中危	docker	<19.03.15;20.0.0<=V<20.10.3;	
							<b>共2条</b> < 1 > 10条/页 >

5. 单击漏洞详情中的漏洞编号可查看漏洞介绍和参考地址等信息。

## 4.7.1.3. 生成组件漏洞报表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 组件漏洞",进入组件漏洞页面。
- 3. 单击组件漏洞列表右上角的"导出"按钮,可生成当前集群组件漏洞报表。



数据统计										开始扫描
<b>18</b> 全部组件	<b>1</b> 高风略	<b>5</b> 组件 中风脸组件	<b>0</b> 低风险组件	<b>12</b> 无风险组件						
组件名称	▼ 请输入	Q							导出	E
组件名称	组件版本	集群名称			集群版本	命名空间	节点名称	危险级别	最后一次扫描时间	
docker	19.3.9	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5		node03	中危	2024-12-23 14:31:39	
docker	19.3.9	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5		node02	中危	2024-12-23 14:31:39	
docker	19.3.9	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5		node01	中危	2024-12-23 14:31:39	
docker	19.3.9	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5		master	中危	2024-12-23 14:31:39	
calico	v3.9.6	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5	kube-system	master	无风险	2024-12-23 14:31:39	
calico	v3.9.6	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5	kube-system	node03	无风险	2024-12-23 14:31:39	
calico	v3.9.6	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5	kube-system	node02	无风险	2024-12-23 14:31:39	
calico	v3.9.6	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5	kube-system	node01	无风险	2024-12-23 14:31:39	
etcd	3.3.10	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5	kube-system	master	高危	2024-12-23 14:31:39	
coredns	1.3.1	s-ced90c0ae27aa6fd77428	76718dbbb		v1.15.5	kube-system	master	无风险	2024-12-23 14:31:39	
							共18条 <	2 >	10条/页 > 前往	页

 到"任务中心 > 下载任务管理"中查看任务状态,当任务状态为"生成完成"时,单击任务操作列的 "下载",可以下载已生成的报表至本地。

## 4.7.2.安全检查

### 4.7.2.1. 集群扫描

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 安全检查",进入安全检查页面。
- 3. 单击安全检查列表右上角的"开始扫描"按钮,可对所有集群进行扫描检测。

安全检查						0
数据统计						三 (9) <b>开始扫描</b>
<b>1</b> 全部检查项	<b>0</b> 高危检查项	<b>1</b> 中危检查项	0 低危检查项			
检查项 ▼	请输入	Q				C E
检查项		分类	描述	危害级别	影响节点数量	检查是否通过
Kubernetes版本信息	Kubernetes版本信息披露 信息泄露		您的基础架构正在使用Kubernetes,并…	中危	0	<ul> <li>通过</li> </ul>
Pod挂载系统日志目录	Pod挂载系统日志目录 特权升级		Kubernetes在节点上使用/var/log/pods	高危	0	<ul> <li>通过</li> </ul>
Etcd远程写访问事件 远程 信		远程代码执行	Etcd (Kubernetes的数据库)是可写的,…	高危	0	• 通过

# こ 美美

## 4.7.2.2. 查看检查结果

### 查看统计信息

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 安全检查",进入安全检查页面。
- 3. 点击数据统计切换按钮 , 可分别查看个检查项的数据统计图和环形图占比。

数据统计				[	三 🕑 开始扫描
未通过检查项级别占比			未通过检查类型占比		
0		■ 高危 0% ■ 中危 100% ■ 低危 0%	0		■ 信息泄露 100%
▲ 查项 ▼ 请输入	Q				C 🗄 🗄
检查项	分类	描述	危害级别	削 影响节点数量	检查是否通过
Kubernetes版本信息披露	信息泄露	您的基础架构正在使用Kubernete	es , 并 中危	1	<ul> <li>不通过</li> </ul>
Pod挂载系统日志目录	特权升级	Kubernetes在节点上使用/var/log	g/pods 高危	0	<ul> <li>通过</li> </ul>

### 查看检查结果

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 安全检查",进入安全检查页面。
- 3. 在安全检查页面下方,可查看各项检查项的检查结果。

检查项	分类	描述	危害级别	影响节点数量	检查是否通过
Kubernetes版本信息披露	信息泄露	您的基础架构正在使用Kubernetes,并	中危	1	<ul> <li>不通过</li> </ul>
Pod挂载系统日志目录	特权升级	Kubernetes在节点上使用/var/log/pods	高危	0	<ul> <li>通过</li> </ul>
Etcd远程写访问事件	远程代码执行	Etcd (Kubernetes的数据库)是可写的 ,	高危	0	• 通过
存在CVE-2019-11246漏洞	远程代码执行	Kubectl被发现容易受到CVE-2019-1124	高危	0	• 通过
存在CVE-2019-1002101漏洞	远程代码执行	Kubectl容易受到CVE-2019-1002101的	高危	0	• 通过
暴露附加容器	远程代码执行	攻击者可以通过kubelet"/attach"端点上	高危	0	• 通过
容器内执行任意命令	远程代码执行	攻击者可以通过kubelet的"/run"端点在	高危	0	• 通过
匿名身份验证	远程代码执行	kubelet被配置为允许对其HTTP api的匿	高危	0	<ul> <li>通过</li> </ul>
仪表板暴露	远程代码执行	检测到一个打开的Kubernetes仪表板。	高危	0	<ul> <li>通过</li> </ul>
对集群范围内资源的任意访问	特权升级	集群容易受到CVE-2019-11247的漏洞攻	高危	0	<ul> <li>通过</li> </ul>
		д	26条 < 1 2 :	3 > 10条/页	▽ 前往 页

安全检查信息参数说明:


参数	解释说明
检查项	检查项的名称。
分类	检查项所属类型,包括信息泄露、危险访问、远程代码执行、特权升级、拒绝服务 等多种类型。
描述	检查项的描述信息。
危害级别	危害级别分为高危、中危、低危。
影响节点数量	受该安全漏洞影响的节点数量。 点击数量,可查看受影响的节点名称。
检查是否通过	集群在该项安全检查中是否通过。

# 4.7.3.集群审计

集群审计可以帮助集群管理人员记录或追溯不同用户的日常操作,通过查看、分析审计日志,可以了解集群状态的变更和集群运行状况,排查异常,进而发现集群潜在的安全、性能风险等,及时采取安全防范措施,更好地为集群安全保驾护航。

4.7.3.1. 开启集群审计

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 集群策略",进入集群策略页面。
- 3. 单击"开启集群审计",查看具体的配置方法。

策略管理			
● 需配置集群审计后才可使审计策略和规则生效, 详	情参照 "开启集群审计"		
(二)1/4/10/10/1/1-10/4/10/10/1/1-10/4/10/10/1			
APIServer日志保存周期: ②	开启get类型审计: 📀	开启 watch类型审计: 🚱	
14			
开启list类型审计: 📀	开启 update类型审计: 📀	开启 create类型审计: 🕡	
0			
开启 patch类型审计: 💿	开启 delete类型审计: 📀		
保存			



4. 选择配置方式,单击对应方式的"查看配置说明",根据配置说明开启集群审计功能。

←│开启集群审计	
	集群审计数据读取
	集群审计数据读取类型支持webhook配置、kafka数据读取、本地文件数据读取
	webhook配置 查看配置说明 本地文件数据读取 查看配置说明

## 4.7.3.2. 查看日志列表

## 查看事件统计

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 集群审计",进入集群审计页面。
- 查看事件统计信息:统计信息分为审计事件总数、操作用户总数、添加事件总数、删除事件总数、更新事件总数、查看事件总数、操作类型分布、资源操作分布、返回状态码、操作用户分布,帮助客户更直观的 查看集群内的异常事件分布。

集群: 全部	∨ 时间范围: 2024-07-18 15:51:5	3 → 2024-07-18 16:21:53 📺					示图表
3622 审计事件总数	19 1294 進作用户总数 添加事件总数	0 2091 動計事件总数 更新事件总数	237 查看事件总数				
操作类型分布		操作对象分布		返回状态码		操作用户分布	
i update 2052 get 227 i patch 45	i oreate 1297 i watch 10	l bears 100 10djec. 572 1 servic. 45 1 servic. 13	1 tokens. 600 1 config. 246 1 nodes 41 1 pads 13	1.200 2.334	1.201 1.297	I systemkube-scheduler (97) I systemkube-scheduler (95) I systemkube-scheduler (95) I systemserviceaccountron (83) I systemserviceaccountron 236	
日志级别 * 请选择						(9H) C	I R
日志级别	操作用	±	所在集群	对应客户调	访问原IPV4	API请求URL	
> Metadata	system	cku	default	kube-s	192.16	/apis/coo	
> Metadata	system	cku	default	kube-s	192.16	/apis/coo	

#### 查看日志列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 集群审计",进入集群审计页面。
- 3. 查看页面下方的审计日志列表,方便用户溯源事件。



日志列表内,支持按照"安全状态"、"日志级别"、"日志所属阶段"、"操作对象"、"操作类型"、 "对应客户端"、"客户端节点 IP"、"API 响应状态"进行筛选查询。

日志级	别 ▼ 请选择	V				导出 C Ξ Ξ
	日志级别	操作用户	所在集群	对应客户端	访问源IPV4	API请求URL
>	Request	system:servi	s-94bfe	coredns	192.168	/api/v1/serv
>	Metadata	system:apis	s-94bfe	kube-ap	127.0.0.1	/apis/coordi
>	Metadata	system:ano	s-94bfe	kube-pr	192.168	/readyz
>	Metadata	system:ano	s-94bfe	kube-pr	192.168	/livez
>	Metadata	system:servi	s-94bfe	Go-http	192.168	/apis/crd.pr
>	Metadata	system:kub	s-94bfe	kube-sc	192.168	/api/v1/na
>	Metadata	system:kub	s-94bfe	kube-sc	192.168	/apis/coordi
>	Metadata	system:kub	s-94bfe	kube-sc	192.168	/apis/coordi
>	Metadata	system:kub	s-94bfe	kube-co	192.168	/apis/coordi
>	Metadata	system:kub	s-94bfe	kube-co	192.168	/apis/coordi
			共6336条	< 1 2 3	4 5 … 634 >	10条/页 > 前往 页

日志信息参数说明:

参数	解释说明
	审计日志根据日志策略可以选择事件保存的等级,根据等级不同,APIServer记录日志的详细程度也不同。目前支持的日志等级有:
	None:不记录日志。
日志级别	Metadata:只记录 Request 的一些 metadata (例如 user, timestamp, resource, verb 等), 但不记录 Request 或 Response 的 body。
	Request: 记录 Request 的 metadata 和 body。
	RequestResponse:最全记录方式,会记录所有的 metadata、Request 和 Response 的 Body。
	审计日志根据日志策略可以选择在事件执行的某个阶段记录,目前支持的事件阶段 有:
	RequestReceived:接收到事件且在分配给对应 handler 前记录。
日志所属阶段	ResponseStarted:开始响应数据的 Header 但在响应数据 Body 发送前记录,这种一般应用在持续很长的操作事件,例如 watch 操作。
	ResponseComplete:事件响应完毕后记录。
	Panic: 内部出现 panic 时记录。



参数	解释说明
操作对象	操作的资源类型
所在集群	操作对象所属集群
操作类型	操作类型分为 get 获取、watch 监控、list 获取、update 更新、create 创建、patch 修改、delete 删除这些类型。 update 和 patch 的区别: update 请求需要将整个修改后的对象提交给 k8s; 而 patch 请求只需要将对象中某些字段的修改提交给 k8s。
对应客户端	事件服务的客户端名称(在 userAgent 中定义)。
访问源 IPv6/IPv4	事件服务的客户端所在节点的 IP 地址。
API响应状态	<ul> <li>API响应状态码分为以下几类:</li> <li>"1XX"为信息性状态码(informational)。</li> <li>"2XX"为成功状态码(Success)。</li> <li>"3XX"为重定向状态码(Redirection)。</li> <li>"4XX"为事定向状态码(Client Error)。</li> <li>"4XX"为客户端错误状态码。</li> <li>"5XX"为服务端错误状态码。</li> <li>常用的状态码解释说明如下:</li> <li>200: OK,请求成功,具体意义根据请求所使用的方法不同而不同。</li> <li>201: Created,请求成功并创建了资源;</li> <li>403: Forbidden,表示身份认证通过了,但是对服务器请求资源的访问被拒绝了;</li> <li>404: Not Found,表示服务器找不到你请求的资源;</li> <li>409: Conflict,表示请求与服务器当前状态冲突。通常发生在更新资源时,主要是处理并发问题的状态码。</li> <li>500: Internal Server Error,表示服务器执行请求的时候出错了。</li> </ul>
API 请求 URL	API 请求 URL 的地址
安全状态	安全状态分为正常和异常这两种,异常是指触发了内置策略的事件
请求时间	事件的请求时间



4. 单击日志列表内的下拉按钮,可展开查看事件的 json 格式详情。

	日志级别	操作用户	所在集群	对应客户端	访问源IPV4	API请求URL		
~	Request	system:servi	s-94bfe	coredns	192.168	/api/v1/serv		
1 <b>{</b> 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16	<pre>{     "level": "Request",     "auditID": "28a99084-022f-45e1-819f-1b8837dbfd13",     "stage": "ResponseStarted",     "requestURI": "/api/vl/services?allowWatchBookmarks=true\u0026resourceVersion=2621044\u0026timeout=5m12s\u0026timeoutSeconds=312\u0026watch=true",     "verb": "watch",     "user": {         "username: "system:serviceaccount:kube-system:coredns",         "uid": "68d4efde-4994-4e3b-9ac2-39956407234f",         "groups": [             "system:serviceaccounts",             "system:serviceaccounts",             "system:serviceaccounts",             "system:serviceaccounts",             "system:serviceaccounts",             "system:serviceaccounts:kube-system",             "system:serviceaccounts",             "system:authenticated"             ],             "extra": {                  "system:serviceaccounts",             "system:serviceacco</pre>							
>	Metadata	system:apis	s-94bfe	kube-ap	127.0.0.1	/apis/coordi		
>	Metadata	system:ano	s-94bfe	kube-pr	192.168	/readyz		
>	Metadata	system:ano	s-94bfe	kube-pr	192.168	/livez		

# 4.7.4.集群策略

在集群策略页面内,支持配置集群审计策略、告警策略、告警规则。

#### 前提条件

已开启集群审计功能。

### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 集群策略",进入集群策略页面。
- 3. 配置审计策略:进入"审计策略"页面,可配置审计事件保留周期、审计事件类型。

<b>审计策略</b> 告警策略 告警规则		
APIServer日志保存周期: @	开启get类型审计: 📀	开启 watch类型审计: 🚱
14		
开启list类型审计: 10	开启 update类型审计: ◎	开启 create类型單计: 💿
开启 patch类型审计: 🕜	开启 delete类型审计: 🛞	
in the		

 配置告警策略:进入"告警策略"页面,默认内置日常运营、重保模式、高级防护对应策略。
 点击添加按钮,进入策略添加页面,输入策略名称(必填)、策略描述(非必填)、选择对象、开启规则, 点击保存。



计策略 告警策略 策略名称 ▼ 请输入	告警规则 Q						← 批量 添加 C 王 三
策略名称	描述	关联集群	规则数	更新时间	创建人	启用状态	操作
test		1	41	2024-12-23 14:16:22	account		查看编辑 •••
默认策略	平台内置策略	全部	13	2024-12-23 10:38:55	平台内置		查看 编辑 •••
						:	<b>共2条</b> < 1 > 10 条/页 >

5. 配置告警规则:进入"告警规则"页面,点添加按钮,进入规则添加页面,输入规则名称(必填)、规则 描述(非必填)、风险等级、att&ck 战术、att&ck 技术、标签、配置规则组,点击保存。

审计策略         告警策略         告警规则           规则名称 *         请输入         Q						<b>測験 添加 C 王 王</b>
规则名称	规则描述	风险等级	标签	更新时间	创建人	操作
添加拥有nodes-proxy权限ClusterRole	添加拥有nodes/proxy权限ClusterRole	低危	鉴权	2024-12-23 10:38:55	平台内置	<b>查看</b> 编辑 •••
伪装k8s coredns的pod	伪装k8s coredns的pod	高危	Pod伪装	2024-12-23 10:38:55	平台内置	查看 编辑 •••
匿名请求Apiserver	匿名请求Apiserver	低危	鉴权	2024-12-23 10:38:55	平台内置	<b>查看</b> 编辑 •••
环境变量中带有secret的pod	环境变量中带有secret的pod	低危	资源异常访问	2024-12-23 10:38:55	平台内置	<b>查看</b> 编辑 •••
通过kubectl exec进入pod	通过kubectl exec进入pod	低危	资源异常访问	2024-12-23 10:38:55	平台内置	查看 编辑 •••
获取K8s Pod Security Policies	获取K8s Pod Security Policies	低危	资源异常访问	2024-12-23 10:38:55	平台内置	<b>查看</b> 编辑 •••
获取kubernetes所有集群的网络策略信息	获取kubernetes所有集群的网络策略信息	低危	资源异常访问	2024-12-23 10:38:55	平台内置	<b>查看</b> 编辑 •••
获取kubernetes所有集群的网络终端点	获取kubernetes所有集群的网络终端点	低危	资源异常访问	2024-12-23 10:38:55	平台内置	查看 编辑 •••
挂载/目录的pod	挂载/目录的pod	低危	异常挂载	2024-12-23 10:38:55	平台内置	<b>查看</b> 编辑 •••
挂裁/proc目录的pod	挂载/proc目录的pod	低危	异常挂载	2024-12-23 10:38:55	平台内置	<b>查看</b> 编辑 •••
			共41条 <	1 2 3 4	5 >	10 条/页 ∨ 前往 页

# 4.7.5.集群设置

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"集群安全 > 安全检查",进入安全检查页面。
- 3. 单击页面右上角的设置图标,进入集群设置页面。

安全检查				0
数据统计				三 (9) 开始泪睛
1	0	1	0	
全部检查项	高危检查项	中危检查项	低危检查项	

4. 在基本设置页面内,可以设置自动扫描新增集群、扫描周期。



安全检查设置	
自动扫描	
自动扫描新谱集群:	
扫描周期	
<b>检查周期</b> 请选择	检查时间 
保存	

# 4.8. 镜像安全

# 4.8.1.配置镜像仓库

在没有添加镜像之前,页面会提示"暂无仓库镜像信息"。要获取新的仓库镜像列表,首先需要配置镜像仓库。

## 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全",进入镜像安全页面。
- 3. 选择"仓库管理"页签,进入仓库管理页面,查看仓库配置列表。

仓库镜像 节,	点镜像	仓库管理								
仓库名称 ▼	请输入		Q					添加仓库	Ξ	E
仓库名称		仓库类型		仓库版本	仓库地址	是否自动扫描	仓库状态	操作		
					暂无数据					

4. 单击仓库配置列表右上角的"添加仓库",页面右侧弹出添加仓库页面。



			Q 搜索	添加仓库
镜像管理 · 現象安全 / 現	1987) 1977			• 金 <b>寨名称</b> 诸威入金库名称
合库镜像 节点镜像 仓库名称 * 请输入	仓库管理 Q			• <b>仓库处型</b> 地图评仓库规型
仓库名称	仓库英型	仓库版本	仓库地址	金 (金属地)と http:// シ 活動入合定地地
				<ul> <li>金素用产名 活動人会應用产名</li> </ul>
				* 全席電码 诺威入白库密码
				<ul> <li>         ・扫描节点         ・         ・         ・</li></ul>
				* 目記扫描新聞機會
				激活 Windows, 转则"设置"以激活 Windows,

5. 填写仓库的相关参数。

参数	说明
仓库名称	输入仓库名称。
仓库类型	仓库类型支持 Harbor、Jfrog、Huawei、Huawei CCE Agile、Registry、Aliyun、 AWS、Microsoft、金山云。
仓库地址	仓库地址支持 HTTP、HTTPS 两种协议。
仓库用户名	输入仓库的用户名。
仓库密码	输入仓库的密码。
扫描节点	选择扫描容器所在节点。
自动扫描新增镜像	选择是否自动扫描新增镜像。 选择"自动",仓库中每拉取一个新增的镜像后,系统就会自动进行扫描。

6. 填写完成后可单击"测试连接",若提示"连接成功",证明信息填写正确,单击"保存"完成添加。

# 4.8.2.更新镜像列表



镜像列表会定期自动更新,也可以通过手动更新列表,来更新节点和仓库中存在的镜像资产。

### 前提条件

已添加镜像仓库,详细操作请参见配置镜像仓库。

### 更新仓库镜像列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"镜像安全",进入镜像安全页面。
- 3. 选择"仓库镜像"页签,单击仓库镜像列表右上角的"更新镜像",可拉取仓库中的所有仓库镜像。

$\sim$	
	v o

4. 选择更新范围: 支持更新全部仓库镜像、单个仓库内的镜像、单个仓库项目内的镜像三种更新方式。

5. 单击"确定",完成更新操作。

#### 更新节点镜像列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"镜像安全",进入镜像安全页面。
- 3. 选择"节点镜像"页签,单击节点镜像列表右上角的"更新镜像",可拉取集群中的所有节点镜像。



更新节点镜像	×
请选择节点镜像更新范围 ? 更新全部节点镜像	
更新集群内的镜象	V
	取消 确定

- 4. 选择更新范围: 支持更新全部节点镜像、更新集群内的镜像两种更新方式。
- 5. 单击"确定",完成更新操作。

# 4.8.3.扫描镜像

镜像扫描支持手动扫描、自动扫描、周期扫描三种方式。

4.8.3.1. 手动扫描

## 扫描仓库镜像

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"镜像安全",进入镜像安全页面。
- 查看仓库镜像列表,单击镜像列表中的"扫描"、"重新扫描"或者镜像列表右上角的"扫描镜像",为 未扫描的镜像或已经扫描完成的镜像建立扫描任务。

仓库镜像 节点镜像 仓库管理				agi 2024-04-29 (0.03.10 🖂	
上次更新列款时间:				更新	111109
0         0	0 0 0 0 勒窦病毒 风险文件 不;	0 允许的软件许可 自定义异常文件	0 0 自定义异常软件版本 自定义异常环境变量	0 非信任确像	
编编名称 v 前插入 Q 显示基础编编 历史编奏					CI
- 親像名称 - 操作系统	渡仓库 阻新策略	遗行状态 厚	122年段 安全问题	操作	

4. 在弹出的扫描仓库镜像对话框中,选择扫描范围。



#### 扫描仓库镜像

请选择扫描范围处于待扫描状态的镜像不会重复加到队列中

● 扫描全部仓库镜像	
● 扫描当前筛选仓库镜像	
○ 扫描选择项仓库镜像	
1 扫描单个仓库内的镜像	$\sim$
1 扫描单个仓库项目内的镜像	

Х

5. 单击"确定",即可开始扫描。

## 扫描节点镜像

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"镜像安全",进入镜像安全页面。
- 3. 查看节点镜像列表,单击镜像列表中的"扫描"、"重新扫描"或者镜像列表右上角的"扫描镜像",为 未扫描的镜像或已经扫描完成的镜像建立扫描任务。



Charlen In Wateries C	3)年皇祖									
該市点名称 Q	上次更新列表时间: 2024-04-28 16:49:53								更新镜像	11766
全部 & s-b8db666384676e80. 	29         0           調慶白重         高低振奏	1 0 中危镜像 任危镜像	1 存在篇词	0 木马病毒	0 0 動変病毒 风险文件	0 不允许的软件许可	0 自定义异常文件	0 自定义异常软件版本	0 自定义异常环境变量	0 ≢@∰∰
🖌 ecm-ctcsg-001	<b>規像名称 *</b> 请输入	Q							C	I
	識像名称	镜像版本	攝作系统	节点名称	阻断策略	运行状态	风险等级	安全问题	濕作	
	quay.io/coreos/configmap-reload	v0.0.1		ecm-ctcsg-0	201 通过	未运行	安全		重新扫描 加入白:	名单
	quay.io/coreos/kube-rbac-proxy	v0.4.1	0	ecm-ctcsg-0	001 通过	未运行	中危	1 <u>I</u> I	重新扫描 加入白:	名单
<	quay.io/prometheus/node-exporter	v0.18.1		ecm-ctcsg-0	201 通过	来运行	未扫描	0	扫描 加入自名单	l l
	quay.io/prometheus/alertmanager	v0.18.0		ecm-ctcsg-0	001 通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单	I.
	quay.io/prometheus/prometheus	v2.11.0	-	ecm-ctcsg-0	201 通过	来运行	未扫描	0	扫描 加入自名单	l l
	grafana/grafana	6.4.3		ecm-ctcsg-6	001 通过	未运行	未拍描	0	扫描 加入白名单	
	quay.io/coreos/prometheus-oper	v0.34.0	-	ecm-ctcsg-0	201 通过	東运行	朱扫描	0	扫描 加入自名单	
	quay.io/coreos/prometheus-confi	v0.34.0		ecm-ctcsg-0	001 通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单	
	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.co	v0.4.1	-	ecm-ctcsg-0	201 通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入自名单	1
	192.168.4.179/armtest/nginx	xmr1.8.7		ecm-ctcsq-	001 通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单	

#### 4. 在弹出的扫描节点镜像对话框中,选择扫描范围。

扫描节点镜像		×
请选择扫描范围 ? 处于待扫描状态的	的镜像不会重复加到队	人列中
● 扫描全部节点镜像		
◎ 扫描当前筛选节点镜像		
○ 扫描选择项节点镜像		
	取当	确宁
	-42, 115	98 AE

#### 5. 单击"确定",即可开始扫描。

## 4.8.3.2. 自动扫描

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 在左侧导航栏选择"镜像安全 > 镜像设置",进入镜像设置页面。也可以在"镜像管理"页面,单击右 上角的"设置"图标<sup>3</sup>,进入设置页面。
- 定位到"设置"中的"扫描设置"页面,打开"自动扫描节点新增镜像"开关,就会自动扫描节点新增的 镜像。



扫描设置 可信镜像 风险评分				
基础扫描设置				
扫描美型: 0 <ul> <li>快速扫描</li> <li>深度扫描</li> </ul>	自动扫描节点新增資像:	扫描节点未运行續像:	扫描仓库未运行镜像:	
仓库镜像设置				
仓库禛像更新周期: 24 小时	历史请像保留时间: 💿 7 天			

#### 4.8.3.3. 周期扫描

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 在左侧导航栏选择"镜像安全 > 镜像设置",进入镜像设置页面。也可以在"镜像管理"页面,单击右 上角的"设置"图标<sup>1</sup>
   进入设置页面。
- 定位到"设置"中的"扫描设置"页面,通过设置节点镜像、仓库镜像的"检查周期"和"检查时间"来 对镜像进行周期性扫描,且支持输入限定周期扫描的镜像名称和版本,支持通配符,留空则默认为不限制, 匹配全部镜像。

扫描周期设置		
节点镜像扫描周期		
检查周期:	检查时间:	
请选择检查周期,如不选择则该周期扫描关闭	选择检查时间	
镜像名匹配:	 镜像板本匹配:	
全部 ×	 全部 ×	
仓库镐像扫插周期		
检查周期:	检查时间:	
诸选择检查周期,如不选择则该周期扫描关闭	选择检查时间	
鏡像名匹配:	镜像版本匹配:	
全部 ×	全部 ×	

# 4.8.4. 查看扫描状态

执行镜像扫描操作后,可通过"任务中心"查看镜像扫描任务的状态。

- 扫描状态包括扫描完成、待扫描、扫描中、创建中。
- 扫描类型分为手动扫描、自动扫描、周期扫描。

#### 操作步骤

1. 登录容器安全卫士控制台。



- 2. 在左侧导航栏,选择"任务中心",进入任务中心页面。
- 3. 定位到"扫描任务队列 > 镜像扫描队列", 可查看历史扫描任务和正在扫描任务中镜像的扫描状态。

任务中心						®
扫描任务队列						
镜像扫描队列	扫描类型 ▼ 请选择	~				C
	扫描类型	实际/预期扫描数量	任务开始时间	任务用时	扫描状态	操作
	手动扫描节点镜像	1/1	2024-04-29 10:35:28	5s	扫描完成	删除
	手动扫描节点镜像	1/1	2024-04-29 10:32:27	бs	扫描完成	删除
					共2条 く	1 > 10条/页 >

#### 说明:

若扫描任务中扫描类型后带有"!",则说明此任务中存在扫描失败的镜像。

# 4.8.5. 查看扫描结果

## 4.8.5.1. 查看仓库镜像

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像管理",进入镜像管理页面。

仓库项目名称 Q	上次更新列表时间:									更新镜像	扫描镜像
福无数报	0 镜像总量	0高危痕像	0 中危漏洞	0 0 低危漏洞 存在道	0 詞 木马病毒	0 新索病毒	<b>0</b> 风脸文件	0 不允许的软件许可	0 自定义异常文件	0 自定义异常软件版本	0
	镜像名称 ▽	请编入	٩	显示基础镜像 历史镜	¢					С	Ξ
	镜像名称		镜像版本	操作系统	来源仓库	阻断策略	3	E行状态 风险等级	安全问题	操作	
	<				2 3	暂无仓	车镜像信息				

- 在仓库镜像页面左侧,可按照"仓库类别 > 项目名称"进行筛选查看,单击树形结构和镜像列表之间的 " < "按钮,可以折叠树形结构。</li>
- 仓库镜像列表上方汇总展示了当前仓库或项目中存在的漏洞总量,又分别按照高、中、低危险级别和不同 风险特征进行分类统计。随着在左侧树形结构中的选择改动,统计结果将响应式动态变化。单击想要查看 的镜像类别,下方镜像列表会根据单击选择的条件进行筛选检索。

# €₹

 6库镜像列表内,支持按照"镜像名称"、"镜像ID"、"镜像版本"、"软件名称"、"软件版本"、 "漏洞编号"、"阻断策略"、"风险等级"、"安全问题"进行筛选查询。
 仓库镜像列表内各参数说明如下:

参数	说明
镜像名称	镜像的名称,命名通常为"[仓库名称]/[项目名称]/镜像名称"。
镜像版本	镜像的版本作为镜像的 tag 信息,可用来区分名称相同的镜像。
操作系统	构建该镜像使用的基础镜像的系统类型。
来源仓库	获取该镜像的来源仓库名称。
阻断策略	分为"阻断"和"通过"两种状态,用于显示镜像扫描后的处理结果。 当镜像存在风险问题时,可以通过阻断来处理风险。
风险等级	风险等级分为:高危、中危、低危、未知(扫描失败)、未扫描和安全。
安全问题	安全问题包括:存在漏洞、勒索病毒、重点关注漏洞、木马病毒、自定义异常文件、 风险文件、自定义异常软件版本、不允许的软件许可、自定义异常环境变量、非信任 镜像、未知、无安全问题、非自动推送镜像。
发现时间	系统初次拉取到该镜像的时间。

## 4.8.5.2. 查看节点镜像

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像管理",进入镜像管理页面。
- 3. 选择"节点镜像"页签,进入节点镜像页面。



竟像管理 領途安全 / 現象管理	2							○ 更新时间: 2024-04	-29 10:41:57 白谷単管理 💮 🔞
也厚張像 む点張像 せ	2 <b>库管理</b> 上次更新列表时间: 2024-04-28 16:49:53								更新教学和新教学
全部 * & s-b8db666384676e80. * 米 ecm-ctcsg-003	29         0         1           機象总量         高能機像         中	0 化总统像	1 存在漏洞	0 0 木马病毒 勤変病毒	0 风脸文件	0 不允许的软件许可	0 目定义异常文件	0 自定义异常软件版本	0 0 目還义异常环境变量 非值任绩
- 🔀 ecm-ctcsg-001	<b>携像名称 ▼</b> 请输入	Q							0 3 =
	機像名称	镜像版本	操作系统	节点名称	阻断策略	运行状态	风险等级	安全问题	濕作
	quay.io/coreos/configmap-reload	v0.0.1		ecm-ctcsg-001	通过	未运行	安全		重新扫描 加入自名单
	quay.io/coreos/kube-rbac-proxy	v0.4.1	•	ecm-ctcsg-001	通过	未运行	中危	tīt	重新扫描 加入白名单
<	quay.io/prometheus/node-exporter	v0.18.1		ecm-ctcsg-001	通过	未运行	朱扫描	0	扫描 加入自各单
	quay.io/prometheus/alertmanager	v0.18.0		ecm-ctcsg-001	通过	未還行	未拍摄	0	扫描 加入白名单
	quay.io/prometheus/prometheus	v2.11.0		ecm-ctcsg-001	通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入自名单
	grafana/grafana	6.4.3		ecm-ctcsg-001	通过	未還行	未扫描	0	扫描 加入白名单
	quay.io/coreos/prometheus-oper	v0.34.0		ecm-ctcsg-001	通过	東运行	来扫描	0	扫描 加入曲名单
	quay.io/coreos/prometheus-confi	v0.34.0	100	ecm-ctcsg-001	通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入白名单
	registry.cn-hangzhou.aliyuncs.co	v0.4.1		ecm-ctcsg-001	通过	未运行	未扫描	0	扫描 加入由各单
	92.168.4.179/armtest/nginx	xmr1.8.7		ecm-ctcsg-001	通过	未還行	未扫描	0	扫描 加入白名单
	图标说明: ⑦							共29条 <	1 2 3 > 10 余/页 ∨

- 在节点镜像页面左侧,可按照"集群名称 > 节点名称"进行筛选查看,单击树形结构和镜像列表之间的 "<"按钮,可以折叠树形结构。</li>
- 5. 节点镜像列表上方汇总展示了当前集群或节点中存在的漏洞总量,又分别按照高、中、低危险级别和不同 风险特征进行分类统计。随着在左侧树形结构中的选择改动,统计结果将响应式动态变化。单击想要查看 的镜像类别,下方镜像列表会根据单击选择的条件进行筛选检索。
- 6. 节点镜像列表内,支持按照"镜像名称"、"镜像 ID"、"镜像版本"、"软件名称"、"软件版本"、
   "漏洞编号"、"集群名称"、"节点名称""阻断策略"、"运行状态"、"风险等级"、"安全问题"
   进行筛选查询。

节点镜像列表内各字参数说明如下:

参数	说明
镜像名称	镜像的名称,命名通常为"[仓库名称]/[项目名称]/镜像名称"。
版本版本	镜像的版本作为镜像的 tag 信息,可用来区分名称相同的镜像。
操作系统	构建该镜像使用的基础镜像的系统类型。
集群名称	镜像所在集群的名称。
节点名称	镜像所在节点的名称。
阻断策略	分为"阻断"和"通过"两种状态,用于显示当前镜像扫描后的处理结果。 当镜像存在风险问题时,可以通过阻断来处理风险。

# €₹

参数	说明
运行状态	运行状态指的是镜像关联容器的运行状态,分为:运行中、已停止、未运行。
风险等级	风险等级分为:高危、中危、低危、未知(扫描失败)、未扫描和安全。
安全问题	安全问题包括:存在漏洞、勒索病毒、重点关注漏洞、木马病毒、自定义异常文件、风险文件、自定义异常软件版本、不允许的软件许可、自定义异常环境变量、非信任镜像、未知、无安全问题。
发现时间	第一次更新出该镜像的时间。

## 4.8.5.3. 查看镜像详情

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像管理",进入镜像管理页面。
- 3. 选择"仓库镜像"或"节点镜像"页签,进入对应镜像列表页面。
- 单击镜像列表中的"镜像名称",进入镜像详情页面查看镜像的基本信息、关联信息、漏洞、软件、文件、 环境变量、安全溯源等相关信息。

## 查看镜像安全概览

镜像安全概览页面可以查看镜像的基本信息、风险分数、安全问题、镜像命中的安全策略、安全建议等信息。

基本信息 Image ID: sha256:70eeaa7791f218b7 展开	版本: v0.4.1	大小: 39.4MiB	入库时间: 2024-04-28 16:49:56
摘要 关联信息 漏洞 软件 文件	环境变量 安全溯源		
风脸评分			
	中危 中危		<ul> <li>漏洞 ● -25</li> <li>文件 ● 0</li> <li>软件包 ● 0</li> <li>软件包 ● 0</li> <li>环境支量 ● 0</li> <li>可倍磷像 ● 0</li> </ul>



安全问题									
重点关注漏洞 0	自定义导常文件 0	自定义异常软 0	自定义异常环 0	木马病毒 0	风脸文件 0	不允许的软件 0	可信镜像是		
鏡像命中的安全策略 鏡像命中了0安全策略									
安全建议         」           第周修复建议         」           第周修复建议         」									

## 查看镜像关联容器

在"关联容器"页面,可查看与镜像相关联的容器的信息,包括容器名称、容器所在 Pod 名称、所属集群名称、运行所在节点的名称。

Ē 基本信息				
lmage ID:sha256:d7553a2502b3d7c7 大小:449.3MiB	75a88c8ecbba09819c106 展开	版本:build-2023-08-01T16. 入库时间:2023-08-01 17:08:	45.45V3.5.0_dev_88847a :48	
摘要 关联容器 漏洞 软作 容器名称 <del>*</del> 请输入	牛 文件 环境变量 安全券 Q	調源 基线检查		C I I
容器名称	Pod名称	集群名称	节点名称	
		m JURX328		

## 查看镜像漏洞详情

在 "漏洞"页面,可查看该镜像中各个危险级别的漏洞统计情况,单击漏洞列表中的 "漏洞编号",可以查看漏洞的详细信息,包括漏洞介绍、漏洞评分、来源信息等。



← │ 详情   領像	-   详情 領像安全 / 镜像名称:hub.dosec.cn/test/nginx								
■ 基本信息									
Image ID: sha2	256:dbcef50e5c39c75d585b	79964a9e4b	a2f786 展开	版本: xmr1.8.7					
大小: 171.1MiB				入库时间: 2023-	-07-31 15:06:53				
摘要   关联们	信息 漏洞 软件	文件	环境变量 安全溯源	基线检查					
292	9 161	122							
漏洞总量	高危漏洞 中危漏洞	低危漏》	司						
漏洞编号 👻	请输入	٩	仅关注可修复的漏洞					Ī	1
类型	漏洞编号	危险级别	风险特征	软件	当前版本	已修复版本	命中安全策略	操作	
软件包	CVE-2022-25235	高危	101 农	expat	2.2.5-3ubun	2.2.5-3ubun	1	加入白名单	
软件包	CVE-2022-25236	高危	節な	expat	2.2.5-3ubun	2.2.5-3ubun	1	加入白名单	
软件包	CVE-2021-33910	高危	2 0	systemd	237-3ubunt	237-3ubunt	1	加入白名单	
软件包	015 0000 04407		52	ovrus_sasl2	2 1 27~101–a	2.1.27~101-a	1	加入白夕单	
	CVE-2022-24407	1016	6	09103-30312	Line, for gin		121	2017(111+	

• 单击漏洞详情中的"命中安全策略",可以查看漏洞命中的安全策略。

<b>漏间信息</b> 命中安全策略				
CNNVD 编号				
CNNVD-202310-667				
遇洞关型				
资源管理错误				
漏洞介绍				
HTTP/2是超文本得輸份议的第二版,主要用 version 174,Microsoft Visual Studio 2022 Grever: Core installation,Windows Server 2 Systems,Windows 10 Version 21H2 for x64- 22H2 for 32-bit Systems,Windows 10 Versio	著于保证客中们与服务器之间的遗信。 Apache HTTP/2存在安全面间 ersion 17.6 Microsoft Visual Studie 2022 version 17.7 Windows 10 V 22. Microsoft Server 2022 Genera Cone Intaliation, Windows 11 ver based Systems, Windows 11 Version 22H2 for ARM64-based System nn 1607 for 32-bit Systems, Windows 10 Version 1607 for x84-based	、改善者利用設備局容及構成目台と認識、以下产品和版本学長単称時: NET 6 ersion 1809 for 32-bit Systems Windows 10 Version 1809 for 364-based 3 in 21 H2 for 34-based Systems Windows 11 Version 21 H2 for 34-bit Chr ARMA6-b ts Windows 11 Version 22H2 for x64-based Systems, Windows 10 Version 2 Systems, Windows Server 2016, Windows Server 2016 (Server Core installat	i0,ASP.NET Core 6.0.NET 7.0,Microsoft Visual Studio 2022 version 17.2,Microso stems, Windows 10 Version 1809 for ARMde-based Systems, Windows Server 2 aced Systems, Windows 10 Version 2147 for 32-bit Systems, Windows 10 Version 2142 for x64-based Systems, Windows 10 Version 22142 for ARM64-based Syste on JASP.NET Core 7.0,	oft Visual Studio 2022 019,Windows Server 2019 on 21H2 for ARM64-based ems,Windows 10 Version
週间信息 命中安全策略				
策略名称	创建者	规则络称	描述	
		ST. Autor		

 单击漏洞详情操作列的"加入白名单"可忽略此漏洞。添加完成后,扫描该镜像将不再展示已加入 白名单的漏洞。



一内置项			加入白名单	Х
←│详情 號◎	安全 / 镜像名称:hub.dosec.cn/te	st/nginx	* 白名单名称	
<b>三 基本信息</b> Image ID: sha/ 大小: 171.1MiB	256:dbcef50e5c39c75d585b7	'9964a9e4ba2f786	选择对象: 开 	
摘要 关联 <b>292</b> 漏洞总量	信息 <mark>漏洞</mark> 软件 9 161 高危漏洞 中危漏洞	文件 环境变量 122 低危漏洞	安全溯源 镜像 hub.dosec.cn/test/nginx:x 节点	mr1.8.7 x
漏洞编号 👻		Q. 仅关注可作	node(default) × 复的漏洞 仓库	
类型	漏洞编号	危险级别 风险特征	全部 ×	
软件包	CVE-2022-25235	高危 ① な	描述:	
软件包	CVE-2022-25236	高危		li li
软件包	CVE-2021-33910	高危 🎗 Θ		取消保存
软件包	CVE-2022-24407	高危 🕅		

# 查看镜像软件信息

在"软件"页面,可查看当前镜像中软件的相关信息,可查看软件命中的策略,可将软件加入白名单。

←□详情	镜像安全 / 镜像名称:hub.d	osec.cn/test/nginx					
<mark>王 基本</mark> Image ID 大小: 17	<b>℃信息</b> : sha256:dbcef50e5c39c <sup>:</sup> 1.1MiB	75d585b79964a9e4ba2f786	展开	版本: xmr1.8 入库时间: 20	.7 223–07–31 15:06:53		
摘要 软件名称	关联信息 漏洞 家 <del>▼</del>   请输入	<mark>软件</mark> 文件 环境变 	量 安全溯源 基线	检查			Ξ Ξ
	软件名	版本	文件路径	类型	漏洞数量	命中安全策略	操作
+	heimdal	7.5.0+dfsg-1	·	dpkg	高0 中8 低2	0	加入白名单
+	libgcrypt20	1.8.1-4ubuntu1.1		dpkg	高0 中2 低1	0	加入白名单
+	glibc	2.27–3ubuntu1		dpkg	高0 中5 低13	0	加入白名单
+	libtasn1-6	4.13-2		dpkg	高0 中0 低0	0	加入白名单
+	hwloc	1.11.9–1		dpkg	高0 中0 低0	0	加入白名单



# 单击软件列表右侧的"加入白名单",可屏蔽该软件的安全问题。添加完成后,此软件将不会命中安全策略。

= (	内置项目			加入白名单	
←│详情	镇像安全 / 镇像名称:hub.d	osec.cn/test/nginx		* 白名单名称	
<b>三 基4</b> Image ID 大小: 17	<b>x信息</b> :: sha256:dbcef50e5c39c 1.1MIB	75d585b79964a9e4ba2f786	展开	选择对象: 这样名称 heimdal	
摘要	关联信息 漏洞	<b>软件</b> 文件 环境变	量安全溯源	版本 7.5.0+dfsg-1	
软件名称	<b>陈 →</b> 请输入	Q		镜像	
	软件名	版本	文件路径	hub.dosec.cn/test/nginx:xmr1.8.7 ×	
+	heimdal	7.5.0+dfsg-1		节点	
+	libgcrypt20	1.8.1-4ubuntu1.1		仓库	
+	glibc	2.27-3ubuntu1		全部 ×	
+	libtasn1-6	4.13-2		1992年	
+	hwloc	1.11.9–1		取消 保存	

# 查看镜像中文件信息

在"文件"页面,可以查看镜像中所有的文件信息,可查看文件命中的策略,可将文件加入白名单和下载到本地。



← | 详情 镜像安全 / 镜像名称:hub.dosec.cn/test/nginx

E 基本信息 Image ID: sha256:dbcef50∉ 大小: 171.1MiB	55c39c75d585b79964a9e4ba2f786 展升	版本: 入库时	xmr1.8.7 间: 2023–07–31 15:06:53				
摘要 关联信息 漏 文件名 <del>、</del> 请输入	同 软件 <mark>文件</mark> 环境变量 安全溯》  Q	原 基线检查				<u>*</u>	111
文件名	文件路径	类型	命中引擎	命中安全策略	操作		
info.txt(挖矿病毒)	/mnt/xmrig-6.6.2/info.txt	木马病毒 🕛	自研引擎	1	加入白名单下	载	
0xdeadbeef(恶意软件)	/mnt/0xdeadbeef	木马病毒 🕕	自研引擎	1	加入白名单下	载	
xmrig(malware)	/mnt/xmrig	木马病毒 🕛	自研引擎	1	加入白名单下	载	
COPYING(GPL-2.0)	/usr/share/doc/git/contrib/subtree/COPYING	软件许可	自研引擎	0	加入白名单下	载	
LICENSE(Apache-2.0)	/usr/share/doc/git/contrib/persistent-https	软件许可	自研引擎	0	加入白名单下	载	
					共5条 < 1 >	10 条/页、	~

- 单击文件列表操作列的"加入白名单",可屏蔽该文件的安全问题。
- 单击文件列表操作列的"下载",可将文件下载到本地。
- 单击文件列表操作列的"文件预览",方便用户不用下载也可查看文件内容。



## 查看镜像环境变量

在"环境变量"页面,可以查看该镜像中所有的环境变量,可查看环境变量命中的安全策略。



	est/nginx			
<ul> <li>E 基本信息</li> <li>Image ID: sha256:dbcef50e5c39c75d585b</li> <li>大小: 171.1MiB</li> </ul>	79964a9e4ba2f786 展开	版本:xmr1.8.7 入库时间:2023–07–31 15:06:53		
摘要 关联信息 漏洞 软件 变量名 ▼ 请输入	文件 <mark>环境变量</mark> 安全溯源 Q	基线检查		∃ E
变量名	变量值	命中安全策略	操作	
		暂无数据		

# 安全溯源

在"安全溯源"页面,可以查看镜像构建历史中引入的安全风险及相关信息,包括镜像层的 ID、构建命令、引入风险点、操作时间。

←   详情 領像安全 / 镜像名称:hub.dosec.cn/test/nginx
基本信息       版本: xmr1.8.7         Image ID: sha256:dbcef50e5c39c75d585b79964a9e4ba2f786展开       版本: xmr1.8.7         大小: 171.1MiB       入库时间: 2023-07-31 15:06:53
摘要 关联信息 漏洞 软件 文件 环境变量 安全溯源 基线检查  2020-12-23 12:35:41  层ID: 47f44b777bc35518200f2049b1aefed6b88ddea10b427b02be2f629a5c8f5a1b  命令: /bin/baeb
<ul> <li>■ 2 + 1511/5531</li> <li>引入的风险点: + 文件</li> <li>2020-05-13 21:46:40</li> <li>层ID: 9e1ba212bb1731dc5524d755bb81ded3ede1f1a67f2577099d07cac823f49428</li> <li>金令:</li> </ul>
引入的风险点: + 漏洞 + 软件 + 文件

# こ 美美

# 4.8.6. 处置镜像

### 4.8.6.1. 修复漏洞

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像管理",进入镜像管理页面。
- 3. 选择"仓库镜像"或"节点镜像"页签,进入对应镜像列表页面。
- 4. 单击镜像列表中的"镜像名称",进入镜像详情页面。
- 5. 在镜像详情页面的"摘要"页签底部,可以查看漏洞"安全建议",为用户提供了漏洞的修复建议和异常 文件处理建议,包括具体的做法和代码。

安全建议	4
通局修复建议 请在该模像的Dockerfile文件中添加如下代码, 以修复存在安全问题的软件: RUN apk add -uno-cache musi=1.1.19-r11 musi-utils=1.1.19-r11	

6. 单击安全建议右侧的"导出"图标 🤚 , 可将安全建议下载到本地, 方便用户修改使用。

#### 4.8.6.2. 加入白名单

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像管理",进入镜像管理页面。
- 3. 选择"仓库镜像"或"节点镜像"页签,进入对应镜像列表页面。
- 4. 单击镜像列表操作列中的"加入白名单",进入加入白名单页面。

上八更新列表时间	1: 2024-03-11 18:10:24											PE\$T1R18	归用规源
219 统体总量	2 高度镇康	<mark>63</mark> 中危漏洞	8 任危焉间	73 存在局间	0 木马病毒	0 动家病毒	<b>0</b> 风险文件	0 不允许的软件许可	0 自定义异常文件	0 自定义异常软件版本	0 自定义异常环境变量	0 非倍任确像	
镜像名称 👻	请输入	Q										(9H)	C I I
□ 镜像名	称	镜儀	版本	操作系统		节点名称	阻断	前路	运行状态	风险等级	安全问题	操作	
quay.ic	o/prometheus/alertma.	v0.2	2.2	~		node02	通过		运行中	安全		重新扫描	加入白名单
🗌 quay.ic	o/prometheus-operato	v0.4	9.0			node02	通过		运行中	安全		重新扫描	加入白名单
artifact	t.dosec.cn/library/dose	202	4-01-24T11.47.47V5	•		node02	通过		运行中	安全		重新扫描	加入白名单
dpage,	/pgadmin4	late	st	•		node03	通过		运行中	高危	(t) (C)	重新扫描	加入白名单
artifact	t.dosec.cn/library/dose	202	4-02-04T17.55.22V5	0		node03	通过		运行中	中危	æ	重新扫描	加入白名单
artifact	t.dosec.cn/library/dose	202	4-02-01T23.03.07V5	. 0		node02	通过		运行中	安全		重新扫描	加入白名单
artifact	t.dosec.cn/newtest/tes.	. 2.11	.0	0		master	通过		未运行	中危	0	重新扫描	加入白名单
artifact	tory.dosec.cn/library/d.	202	3-11-06T19.37.11V3			node04	通过		未运行	安全		重新扫描	加入白名单
artifact	t.dosec.cn/library/dose	202	4-01-24T11.47.47V5	•		node04	通过		未运行	安全		重新扫描	加入白名单
artifact	t.dosec.cn/library/dose	202	4-02-01T23.03.07V5	. 0		node04	通过		未运行	安全		重新扫描	加入白名单
國标说明:⑦										共219条 < 1	2 3 4 5	22 >	10 祭/页 ~

5. 输入白名单名称,选择应用于哪些节点和仓库,备注描述信息。



加入白名单
* 白名单名称
选择对象:
镜像 quay.io/coreos/configmap-reload:v0.0.1
节点 ecm-ctcsg-001(s-b8db666384676e80c69c33517cabba89) ×
仓库
全部 ×
描述:

Х

保

6. 单击"保存",即可将该镜像加入白名单,之后在相应节点和仓库中扫描到该镜像时,将不会产生告警。

# 4.8.6.3. 设为基础镜像

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像管理",进入镜像管理页面。
- 3. 选择"仓库镜像"页签,进入镜像列表页面。

镜像名称	镜像版本	操作系统	来源仓库	阻断策略	运行状态	风险等级	安全问题	操作
web/mono	slim	17	4.99-harbor	通过	未知	大扫描	0	扫描 加入白名单 更多 >
web/mono	latest		4.99-harbor	通过	未知	未扫描	0	扫描 加入白名单 更多 >
web/mono	6.8.0.96-slim		4.99-harbor	通过	未知	未扫描	0	扫描 加入白名单 更多 >
web/mono	6.8.0.96		4.99-harbor	诵讨	<del>*</del> *1	支扫描	0	2万基础境像
				<b>ブンナルク+ロ</b> =				

- 4. 单击镜像列表操作列中的"设为基础镜像",系统将提示操作成功。
- 5. 设为基础镜像后,需再次扫描镜像。

# → 天翼云

6. 扫描完成后,勾选列表上方的"显示基础镜像",即可查看在当前仓库或项目中设置的所有基础镜像。

# 4.8.7.管理白名单

## 新增白名单

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像管理",进入镜像管理页面。
- 3. 单击镜像管理页面右上角的"白名单管理",进入白名单管理页面。

3名单名… ▼ 请输入		Q				删除	新增白名单
白名单名称	镜像	仓库	节点	类型	内容	描述	操作

4. 单击列表右上角的"新增白名单",可以新增白名单。



加入白名单	
白名单名称	
白名单类型	
镜像	1
选择对象	
镜像	
请选择	\[
市点	
请选择	~
仓库	
请选择	×
述	

取消 保存	取消保				
-------	-------	-------	-------	-------	-----

#### 5. 新增完成,可以在列表中看到刚才新增的白名单。

6. 白名单列表上方支持按照"白名单名称"、"内容"模糊搜索,按照"类型"定向筛选查询。



白名单	望管理   镜像安全 / É	3名单管理						
白名单名。	▼ 请输入	Q					删除	新増白名单 💽 🖹
	白名单名称	镜像	仓库	节点	类型	内容	描述	操作
	testdoc	calico/cni:v3.9.6		ecm-ctcsg-003(s-b8db	镜像	1771		删除编辑
							共1条 く	Ⅰ > 10条/页 ∨

# 编辑白名单

单击操作列的"编辑",即可查看或移除已添加到白名单中的镜像、漏洞、文件、软件、环境变量信息。

#### 删除白名单

若不需要白名单时,可以单击操作列的"删除",删除白名单。

注意:

删除白名单后不支持恢复,请谨慎操作。

# 4.8.8.镜像策略管理

## 默认策略

有一个默认策略, 默认为"启用"状态。默认策略应用对象为所有仓库、所有镜像, 仅报警, 不阻断。

<b>策略名称 ▼</b> 请输入	Q			≪ 批量 添加策略 王
策鹏名称	创建人	最后修改时间	启用状态	操作
默认策略	root	2024-04-28 10:43:06		删除 查看 更多 ∨

## 添加策略

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像策略",进入镜像策略页面。
- 3. 单击"添加策略",进入添加策略页面。



#### 4. 输入策略的基本信息。

· 策略编辑 请您安全 / 策略编辑	
如需使用镜像阻断功能,保存策略后,请到安装配置,担件安装,集群组件安装页面中开启镜像所在集群的镜像阻断功能。	
基本信息	
	基本信息
* 策略名称	选择对象
输入策略名称	规则配置
描述	
输入描述	

#### 5. 选择策略对象,即指定该策略应用的镜像。

选择对         选择对           全部×         初期回答:           仓库	选择对象	基本信息
镜象		选择对象
全部 × 仓库	镜像	规则配置
仓库	全部 ×	
	仓库	
全部 ×	全部 ×	

6. 对指定仓库中的镜像添加规则,通过添加这些规则来查看镜像、仓库中有哪些漏洞。

#### 说明:

需要先输入策略的基本信息、选择策略对象后,才能添加具体规则。

漏洞规则	又作规则	软件包规则	其它规则				
现木马病毒:				发现风险文件:			
◎ 窓略 ○ 报警 定义异常文件:	() 阻断			● 忽略 ○ 报警 ○	阳湖沂	<b>删除</b> 新建规则	Ξ
规则名称		动作		描述	最后修改时间	操作	

7. 配置完成后单击"保存",保存策略配置。

#### 批量设置策略

还支持批量对策略进行处理,包括启用、禁用、删除。



- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"镜像安全 > 镜像策略",进入镜像策略页面。
- 3. 勾选策略名称前的复选框,选择要操作的策略。

策略名称 ▼ 清输入	Q		→ 批量 禁用	启用 删除	添加策略 王 三
已选1项 查看					取消选择
✓ 策略名称	创建人	最后修改时间	启用状态	操作	
✓ 默认策略	root	2024-05-07 14:19:13		删除	查看 更多 ∨

- 4. 单击选择列表上方的"批量"按钮,展开批量操作。
- 5. 根据需要选择执行的操作,支持批量启用、禁用、删除。

# 4.8.9.镜像设置

4.8.9.1. 扫描设置

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像设置",进入镜像设置页面。
- 3. 选择"扫描设置"页签。设置扫描类型、自动扫描节点新增镜像和周期扫描等。

#### 扫描类型支持如下两种:

- 快速扫描:只扫描包管理器安装的软件。
- 深度扫描: 在快速扫描的基础上增加扫描第三方依赖库、Web 框架库和病毒木马等恶意文件。

扫描设置 可信镜像 风险评分								
基础扫描设置								
扫描类型: 🕡 <ul> <li>● 快速扫描</li> <li>○ 深度扫描</li> </ul>	自动扫描节点新增调像:	扫描节点未运行镜像:	扫描仓库未运行镜像:					
仓库镜像设置								
仓库镜像更新周期: 24 小时	历史镜像保留时间: 🔗 7 天							



扫描周期设置			
节点镜像扫描周期			
检查周期:		检查时间:	
请选择检查周期,如不选择则该周期扫描关闭	Ý	选择检查时间	Y
鏡像名匹配:		镜像版本匹配:	
全部 ×		全部 ×	
仓库镜像扫描周期			
仓库镜像扫描周期 检查周期:		<b>检查时间</b> :	
合库镜像扫描周期 检查周期: 请选择检查周期,如不选择则该周期扫描关闭	~	<b>检查时间:</b> 选择检查时间	V
合產曉儀扫描周期 检查周期: 请选择检查周期,如不选择则该周期扫描关闭 碘像名匹配:	× ]	检查时间: 选择检查时间 镜像版本匹配:	~

4. 配置完成后,单击"保存"。

保存

# 4.8.9.2. 指定可信镜像

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像设置",进入镜像设置页面。
- 3. 选择"可信镜像"页签。指定可信任的仓库、基础镜像、节点镜像,可对非信任的镜像进行忽略、报警、 阻断的操作。

说明:

如需使用镜像阻断功能,请在"安装配置>组件安装"页面中开启镜像所在集群的镜像阻断功能, 详细操作请参见<u>集群组件配置</u>。



扫描设置 可信镜像 风险评分	
非可信镜像设置	
对非信任镜像做的动作: <sup>@</sup> ② 忽略 (1) 报警 (1) 阻断	
可信镜像设置	
指定可信任的仓库:	
全部 × V	
指定可信任的基础镜像:	
王 m ×	
保存	

4. 配置完成后,单击"保存"。

# 4.8.9.3. 查看风险评分

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"镜像安全>镜像设置",进入镜像设置页面。
- 3. 选择"风险评分"页签。可以自定义设置评分项。
  - 总分固定为 100,所有评分项目总和不得超过 100,所有子扣分项的分数不得超过对应评分项目的最大扣分值。
  - 扣分规则为发现即扣分,不考虑该风险项的数量,例如发现高危漏洞扣 25 分,则无论发现多少高危 漏洞都只扣除 25 分。
  - 在风险评分表的右侧有各个分数段的安全分值说明。



扫描设置 可信镜像 」	风险评分						
评分项目	评分项	扣分值	项目最大扣分	安全分值说明			
	高危漏洞	25		<ul> <li>95分以上: 请像安全</li> <li>85-94分: 请像存在安全隐患,建议修复</li> <li>70-84分: 请像存开较多的安全隐患,建议及时</li> </ul>			
漏洞	中危漏洞	15	35	修复 <ul> <li>70分以下: 镜像防御黑客入侵的能力很弱,建议 立即修复</li> </ul>			
initiani	低危漏洞	5		各评分项存在即扣分,单项目扣分不会超过项目最大扣 分值			
	重点关注漏洞	35					
	木马病毒	35					
文件	风险文件	10	35				
	自定义异常文件	35					
软件句	不允许的软件许可	10	10				
-ATT 62	自定义异常软件版本	10	10				
环境变量	自定义异常环境变量	10	10				
可信镜像	非信任镜像	10	10				
合计			100				
保存							

4. 配置完成后,单击"保存"。

# 4.9. 容器安全

# 4.9.1.更新容器列表

容器运行时安全是容器安全管控的重中之重。目前传统的入侵检测方式主要针对于主机或者网络层面,现有防 护手段无法发现针对容器层面的攻击行为。容器安全防护平台支持对容器内行为进行检测。当发现容器逃逸行



为、反弹 shell、端口扫描、启动挖矿程序、启动远程木马程序时,根据预设策略对存在异常的容器进行报警或暂停,并支持对容器所在的 Pod 进行隔离或重启。

#### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 实时检测",进入容器实时检测页面。
- 3. 在该页面单击容器列表右侧的"更新列表",实时获取集群内的容器信息。

实	时监测	容器安全 / 实时监测								○ 更新时间: 2024-04-29 14:57	.46	0
Na	治空间	节点										
	次更新列	]表时间:									更新列导	
	36 业务和	21 容器数 运行中容器	13 2 <sup>停止容器</sup> 著	2 22 T停容器 Pause容器	38 历史容器	4 特权容器	0 节点启动容器	0 有漏洞的容器	0 有异常行为的容器			
	容器名称	* 請給入	Q. 历史名							关闭审计 开启审计 (	) I	iii
1	/ 检索项:	: 是否是业务容器:是 0	1									
		容器名称	容器类型	Pod名称	应用		镜像名称	运行状态	安全状态	操作		
		docker	*	yace-8dd754c8f-7kh2g			harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计 隔离P	od 更多 V	
2		sec-event-debug		virus-5d6c487597-5j584			harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计 隔离P	od 更多 ∨	
		dosec-agent		dosec-agent-dk9vl	۲		artifactory	运行中	无异常	开启审计 隔离P	od ∰& ∨	
		dosec-agent		dosec-agent-f6k8p	۲		artifactory	运行中	无异常	开启审计 隔离P	od ∰® ⊻	
		kube-proxy	8 9	kube-proxy-9pgj2	0		registry.cn	运行中	无异常	开启审计 隔离P	od 更多 Y	
		calico-kube-con		calico-kube-controllers-6f44679	0		calico/kube	运行中	无异常	开启审计 <b>隔离</b> P	od 更多 Y	
		kube-scheduler		kube-scheduler-ecm-ctcsg-003	0		registry.cn	停止运行	无异常	开启审计 隔离P	od 更多 ⊻	
		kube-controller		kube-controller-manager-ecm	۲		registry.cn	停止运行	无异常	开启审计 隔离P	od 更多 ⊻	
		dosec-server		dosec-server-65d5c7b7-85zdr	۲		artifactory	运行中	无异常	开启审计 隔离P	od 更多 Y	
		coredns		coredns-6967fb4995-qv5vc			registry.cn	停止运行	无异常	开启审计 隔离P	od 更多 ∨	
	图标说明	B: ⑦							共36条 <	1 2 3 4 >	10 条/页	×

# 4.9.2.查看容器列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 实时检测",进入容器实时检测页面。
- 分类查看容器信息:选择"节点"和"命名空间"页签,可以更直观地分类查看集群中各个节点和各个命 名空间上的容器信息。
- 查看汇总统计信息:容器列表上方汇总展示了当前节点或命名空间中各类型的容器数量,包括运行中容器、 特权容器、节点启动容器、有漏洞的容器和有异常行为的容器等,单击想要查看的容器类型,下方容器列 表会根据单击选择的条件进行筛选。



实时监测 音器安全 / 实时监测									○ 更新时间: 2024-04-	29 14:57:46		0
命名空间 节点												
援救命名空间名称 Q	上次更新列表时间:										更新列昂	
全部 ▼ ▲ s-b8db666384676e80. % test2	37 业务容器数	21 14 运行中容器 停止容器	2 <sup>暫停容器</sup>	22 Pause容器	38 历史容器	4 特权容器	0 节点启动容器	0 有漏洞的容器	0 有异常行为的容器			
🛠 monitoring			历史容器						关闭审计 开启审计	С	3	H.
kube-public	容器名称	容器类型	Pod名称	应用		鏡像名称	运行状态	安全状态	操作			
% kube-node-lease	test		test-bcc85c4dc-v	v644g 🕡		harbor.dosec	傳止运行	无异常	开启审计	隔离Pod	Đ≶ ⊻	
aosec	docker		yace-8dd754c8f-	-7kh2g	9	harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	更多 ×	
es default	sec-event-de	ibug 🕸	virus-5d6c48759	17-5j584	11	harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	更多 >	

5. 随着在左侧树形结构中的选择改动,右侧统计结果将响应式动态变化。

									○ 更新时间: 2024-04	29 14:57:46	•
间 节点											
空间各称 Q	上次更新列表时间:									I	更新列
08db666384676e80.	7 2 业务容器数 运行中	3 容器 停止容器	2 暂停容器	<b>4</b> Pause容器	2 历史容器	0 特权容器	0 节点后动容器	0 有漏洞的容器	0 有异举行为的容器		
monitoring	容器名称 🔻 请输入	٩	历史容器						关闭审计 开启审计	C	*
kube-system	▼ 检察项: 是西是业务容益:是 ◎										
kube-public	容器名称	容器类型	Pod名称	应用		摄像名称	运行状态	安全状态	操作		
kube-node-lease	docker		yace-8dd754c8f	-7kh2g		harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	更多、
dosec 🤇	sec-event-debug		virus-5d6c48759	7-5j584		harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	更多、
lefault	sec-event-debug		virus-5d6c48759	7-5j584		harbor.dosec	停止运行	无异常	开启审计	隔离Pod	更多、
	docker		yace-8dd754c8f	-78kk2		harbor.dosec	已暫停	无异常	开启审计	隔离Pod	更多、
	docker		yace-8dd754c8f	-7kh2g		harbor.dosec	停止运行	无异常	开启审计	隔离Pod	更多、
	docker		yace-8dd754c8f	-78kk2		harbor.dosec	停止运行	无异常	开启审计	隔离Pod	更多、

6. 查看容器列表:容器列表内,支持按照"容器名称"、"镜像名称"、"Pod 名称"、"容器标签"、
 "容器 IP"、"容器类型"、"运行状态"、"安全状态"等进行筛选查询。

容器列表内各参数说明如下:

参数	说明
容器名称	容器的名称。
容器类型	容器类型分为集群启动容器、节点启动容器和特权容器。
Pod 名称	容器所属 Pod 的名称。
应用	容器所提供的应用服务,如 kubernetes、apache、nginx 等。



参数	说明
镜像名称	关联镜像是指该容器基于哪个镜像构建的。
运行状态	运行状态分为运行中、停止运行、已暂停、已删除。
安全状态	安全状分为"有异常"和"无异常",有异常是指触发了安全策略产生告警的容器。

查看图标说明:在容器列表左下角,可查看容器列表中图标的说明信息,前三个图标(节点启动容器、集群启动容器、特权容器)表示的是容器类型,其余图标表示的是容器列表中的应用。

容器名称	٣	请输	X	Q	历史容器						关闭审计	开启审计	C	* *	E
▼ 检察项:			节点启动容器	0	ssh										
	容		集群启动容器	ø	php		应用	镜像名称	运行状态	安全状态		操作			
	dc		特权容器	1	java	2g		harbor.dosec	运行中	无异常		开启审计	隔离Pod	更多 >	,
	se	Ø	Nginx	2	Python	584		harbor.dosec	运行中	无异常		开启审计	隔离Pod	更多 >	,
	dc	×	Tomcat	2000	zabbix		۲	artifactory	运行中	无异常		开启审计	隔离Pod	更多 >	/
	dc	<b>D</b>	Apache	<b>e</b>	Jenkins		۲	artifactory	运行中	无异常		开启审计	隔离Pod	更多、	-
	ku		httpd	0	kubernetes		۲	registry.cn	运行中	无异常		开启审计	隔离Pod	更多 >	
	са	My Sea	MongoDB	DNS	coredns	ers-6f	0	calico/kube	运行中	无异常		开启审计	隔离Pod	更多 >	,
	kı	đ	postgresql		pause	-ctcs	٢	registry.cn	停止运行	无异常		开启审计	隔离Pod	更多 >	,
	ku	M	memcached	0	Prometheus	ager	0	registry.cn	停止运行	无异常		开启审计	隔离Pod	更多 >	,
	dc	0	bash	۲	安全容器	'b7-8		artifactory	运行中	无异常		开启审计	隔商Pod	更多 >	1
	cc		sh		redis	-qv5vc	DNS	registry.cn	停止运行	无异常		开启审计	隔离Pod	更多 >	,
		1													

# 4.9.3. 查看容器详情

## 进入容器详情页面

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 实时检测",进入容器实时检测页面。
- 3. 单击容器列表中的容器名称,可以查看容器的基本信息、进程、端口、数据挂载、软件、配置等信息。


36 业务容器数	<b>21</b> 运行中容器	<b>13</b> 停止容器	2 暫停容器	22 Pause容器	<b>39</b> 历史容器	<b>4</b> 特权容器	0 节点启动容器	0 有漏洞的容器	<b>0</b> 有异常行
器名称 🔻 🦷	输入	Q	历史容器				关闭审计	开启审计 C	I
金索项: 是否是	山务容器:是 💿								
<ul> <li>金索项: 是否是</li> <li>容器名称</li> </ul>	14务容器:是 🔘 容器	类型	Pod名称	应用	镜的	教名称	运行状态	操作	
会家项: 是否是	山务容器:是 💿 容器	类型	Pod名称 yace-8dd754c8f-7kb	应用 h2g	镜的	教名称 bor.dosec	运行状态	操作 开启审计 隔离Po	d 更多 ∨
会察项: 是否是 常器名称 docker sec-event	山务容器: 是 💿 容器 debug 🎯	类型	Pod 答称 yace-8dd754c8f-7kd virus-5d6c487597-5	应用 h2g j584	镜的 har har	NG AND	运行状态 运行中 运行中	操作           开启审计 隔离Po           开启审计 隔离Po	d 更多 ∨ d 更多 ∨

# 查看容器基本信息

容器信息页面展示了容器的基本信息、运行情况、安全状态等信息。

← 容器名称:docker 容器安全 / 详情			
■ 基本信息			
容器ID: e27f3dbf001b4ee40d99c8169	容器类型:集群启动容器	运行用户: root	集群: s-b8db666384676e80c69c335
镜像: harbor.dosec.cn/newtest/t	节点: ecm-ctcsg-001	Pod名称: yace-8dd754c8f-7kh2g	节点状态: 📀 已开启
命名空间: test2	应用类型:	节点IPV4地址: 192.168.0.159	节点IPV6地址:
内存限制:无限制	CPU限制: 无限制	容器标签: pod-template-hash=8dd754c	容器IPV4地址: 10.200.75.226
容器IPV6地址:			
摘要 容器审计 进程 端口 数据挂载	战 软件 配置		
_			
法行律问			
运行状态:运行中	本次启动时间: 2024-04-29 07:33:36	Pod重启次数:	
上次停止时间:	隔离状态:未隔离	启动进程参数: 1000	000
启动进程路径: sleep	CPU占用: 0.00m	内存占用: 0.09MB	
安全状态			
安全状态: 无异常	是否为特权启动:否		

# 查看容器审计

容器审计页面统计展示了正常事件和异常事件的数量随时间变化的折线图。



选择时间: 2024-03-20 15:34 ~	2024-03-20 15:48 📋 🎯				山 下戦圏片
正常事件			异常事件		
1			i		
0.8			0.8		
0.6			0.6		
0.4			0.4		
0.2			0.2		
0	2024-03-20 15:38:00 2024 <b>1</b> 进程事件 <b>1</b> 文件事件	-03-20 15:42:00 2024-03-20 15:46:00 年 I 网络事件	0	4-03-20 15:37:00 2024-03-20 15:40:00 2024-03-20 1   异常进程事件   异常文件事件   异常网络事	15:43:00 2024-03-20 15:46:00 伴
内容 🔻 请输入					(寻出)
进程名称	用户	路径	事件类型	安全状态	时间
>	root	<b>1</b> 20	网络事件	正常	2024-03-20 15:47:22
>	root		网络事件	正带	2024-03-20 15:47:22
>	root		网络事件	正常	2024-03-20 15:47:12
>	root		网络事件	正常	2024-03-20 15:47:12
>	root	-	网络事件	正常	2024-03-20 15:47:02

### 查看容器进程信息

进程信息页面展示了容器内的进程名称、父进程 ID、进程 ID、启动用户、运行时间、更新时间等信息。

进程名称 👻 请输入	Q					
进程名称	父进程ID	进程ID	启动用户	运行时间	更新时间	
calico-node	106153	106155	root	2024-03-08 15:28:05	2024-03-20 14:58:34	
runsv	106021	106153	root	2024-03-08 15:28:05	2024-03-20 14:58:34	
bird6	106152	106314	root	2024-03-08 15:28:05	2024-03-20 14:58:34	
runsv	106021	106152	root	2024-03-08 15:28:05	2024-03-20 14:58:34	
bird	106151	106316	root	2024-03-08 15:28:05	2024-03-20 14:58:34	
runsv	106021	106151	root	2024-03-08 15:28:05	2024-03-20 14:58:34	
calico-node	106150	106157	root	2024-03-08 15:28:05	2024-03-20 14:58:34	
runsv	106021	106150	root	2024-03-08 15:28:05	2024-03-20 14:58:34	

# 查看容器端口信息

端口页面展示了容器的端口信息,包括容器端口、进程、节点端口、IPv4、IPv6、绑定 IP、协议信息。

进程 🔹 请输入	Q							I I
容器端口	进程	节点端口	IPv4	IPv6	绑定IP	协议	PID	运行用户

## 查看数据挂载

数据挂载页面展示了容器的数据挂载信息,包括数据卷名、源路径、目标路径、数据挂载方式、数据加载方式。



数据卷名 ▼ 请输入 Q					. ≣
数据卷名	源路径	目标路径	数据挂载方式	数据加载方式	
-	/var/lib/kubelet/pods/00b3c3dc-d3	/etc/hosts	bind	读写	
-	/var/lib/kubelet/pods/00b3c3dc-d3	/calico-secrets	bind	只读	
	/var/run/calico	/var/run/calico	bind	读写	
	/var/run/nodeagent	/var/run/nodeagent	bind	读写	
-	/var/lib/calico	/var/lib/calico	bind	读写	
-	/run/xtables.lock	/run/xtables.lock	bind	读写	
	/lib/modules	/lib/modules	bind	只读	
	/var/lib/kubelet/pods/00b3c3dc-d3	/dev/termination-log	bind	读写	

# 查看软件信息

#### 软件页面展示了容器软件信息,包括软件名称、版本、文件路径等信息。

数件名 ▼ 消输入 Q		Ξ Ε
软件名	版本	文件路径
libelf1	0.176-1.1	
libatm1	1:2.5.1-2	
iproute2	4.20.0-2	-

共3条 < 1 >

### 查看配置信息

#### 配置页面展示了容器内的配置信息,包括配置项、值、安全建议等信息。

请输入搜索的配置项或值		
配置项	值	安全建议
Mounts.Source	/lib/modules	docker 容器注载教授目录、教想目录和活"/, /roct, /etc, /boot, /dev, /lib. /proc, /sys., /usr", docker容器自动的注载教想目录到容器内,会运动教师信息泄漏的风险,所以docker容器自动命令中应删除挂载的教师目录,如:volumer或者-v) /dev/host/dev,
PidsLimit		为防止容器內创建的进程数量过多,而导致内存、CPU消耗过快,在容器自动封使用-pids-limit参数,来限制容器在指运时间内创建进程的数量,减少内存、CPU消耗的资源。 源。
Health		如果容器機像没有定义HEALTHCHECK指令, 请在容器运行时使用health-cmd参数来检查容器的健康状态。
UsernsMode		无
ReadonlyRootfs	false	容器读写根文件系统,会造成根文件的损害,可以在容器合动时添加-read-only参数,将根文件系统设置为只读,未防止容器运行时写入数据到容器的根文件系统。
UTSMode	host	当容器共享主机的UTS namespace时,UIS命名也同会提供两个系统标识符主机名和VIS端名,用于设置在命名也同中运行的主机名和域名,如果不需要共享主机的UTS nam espace,在启动时删除uts=host参数。
IpcMode	container:fb0a164eed5b011753daad0beebfd22027315 f7dd6a95deed5add8fdc2025e88	ž
NetworkMode	container:fb0a164eed5b011753daad0beebfd22027315	无

# 4.9.4. 处置风险容器

### 4.9.4.1. 隔离容器

支持将存在异常的 Pod 进行隔离,被隔离的 Pod 将不允许与其他资源进行通信。

#### 注意事项



特权容器、节点启动容器、安全容器、pause 应用类型容器暂不支持隔离。

#### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 实时检测",进入容器实时检测页面。
- 3. 单击容器列表右侧操作列中的"隔离 Pod"。

容器名利	₹ ▼ 请输入	Q	历史容器				关闭审计	开启审计	С	<u>*</u>	E
▼ 检索项	: 是否是业务容器:是(	0									
	容器名称	容器类型	Pod名称	应用	镜像名称	运行状态	安全状态	操作			
	docker		yace-8dd754c8f-7kh2	9	harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔商Pod	更多 >	
	sec-event-debug		virus-5d6c487597-5j5	34	harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	高商Pod	更多 >	

4. 在弹出的对话框中, 输入说明信息。

d	0	с	k	e	r

S. 27

说明:			

5. 单击"确认",隔离容器。

4.9.4.2. 重启 Pod

通过重启 Pod,可以将存在异常的 Pod 进行杀死,通过 K8s 机制再重新启动一个新的 Pod。

#### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 实时检测",进入容器实时检测页面。
- 3. 单击容器列表右侧操作列中的"重启 Pod"。



容器名称	▼ 诺输入	Q	历史容器				关闭审计	开启审计	С	<u>*</u>	E
▼ 检索项:	是否是业务容器:是	0									
	容器名称	容器类型	Pod名称	应用	镜像名称	运行状态	安全状态	操作			
	docker	0	yace-8dd754c8f-7kh2g		harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	更多 >	
	sec-event-debug		virus-5d6c487597-5j584		harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	重启Poo	d
	dosec-agent		dosec-agent-dk9vl	۲	artifactory	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	暫停 ~~	

4. 在弹出的提示框中单击"确认"。

#### 4.9.4.3. 暂停容器

#### 注意事项

运行状态已停止的容器和历史容器不支持暂停操作。

#### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 实时检测",进入容器实时检测页面。
- 3. 单击容器列表右侧操作列中的"暂停"按钮,可以暂停存在异常的容器。

容器名称	▼ 请输入	Q	历史容器				关闭审计	开启审计	C	<u>+</u>	E
▼ 检索项	: 是否是业务容器:是(	0									
	容器名称	容器类型	Pod名称	应用	镜像名称	运行状态	安全状态	操作			
	docker		yace-8dd754c8f-7kh2g		harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	更多 ∨	
	sec-event-debug		virus-5d6c487597-5j584		harbor.dosec	运行中	无异常	开启审计	隔离Pod	重启Po	od
	dosec-agent		dosec-agent-dk9vl	۲	artifactory	运行中	无异常	开启审计	隔商Pod	暫停	1

#### 相关操作

恢复容器为"运行中"状态:暂停后的容器支持在操作列中单击"恢复"按钮,恢复容器运行状态。

# 4.9.5.容器审计

4.9.5.1. 开启审计功能

在容器安全列表内,可以查看审计功能是否已开启。若操作列中开启审计字体为"灰色",表示审计功能暂不可用,需要先开启该功能;若为"红色",则表示审计功能可用。

#### 集群开启审计功能

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"安装配置 > 组件安装",进入组件安装页面。



件安装 安装配置 /	组件安装					○ 更新时间: 2024-04-29 11:25:3
集群组件安装						
集群名称 🔻 请选	語	V				部苦脚本 C 王 三
集群名称	集群状态	Master地址	防御容器在线/总数	部署时间	部署状态	操作
s-b8db666384676	<ul> <li>在线</li> </ul>	192.168.0.160	1/2	552	后台部署	集群组件配置 下载日志 更多 ∨
						共1条 く 1 > 10条/页 >

3. 单击集群列表操作列的"集群组件配置",进入集群全局设置页面。

集群名称: s-b8db666384676e80c69c33517cabba89

全局设置		
单个镜像扫描超时	10	分钟
单个镜像扫描超时默认为10分钟		
节点扫描的并发数	1	$\uparrow$
各节点镜像并发扫描数量默认为1,不可配置		
仓库镜像扫描并发数 各仓库镜像并发扫描数星新认为1个且最高数星不超过3个	1	个
防御容器设置		
开启镜像阻断		
开启镜像阻断功能,才能对异常镜像进行阻断		
开启入侵检测模块		
开启入侵检测模块,才能对容器的入侵检测行为进行报警		

F启入侵检测模块			
F启入侵检测模块,z	指的对容器的入侵私	创新方为进行报警	
开启容器审计功能			
F启容器审计功能后,	会记录大量事件,	占用较大的磁盘空间。	



0

X

4. 开启容器审计功能,单击"保存"。



### 容器开启审计功能

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"容器安全 > 实时检测",进入实时检测页面。

实F	时监测	容器安全 / 实时监测								○ 更新时间: 202	4-04-29 14:57	46	\$
Ya	治空间	节点											
1	次更新列	则表时间:										更新列导	Æ
	36 业务	21 容器数 运行中容器	13 停止容器	2 22 暂停容器 Pause容器	38 历史容譜	4 特权容器	0	0 有漏洞的容器	0 有异举行为的容器				
	容器名称	▼   請給入	Q 历史	- - - -						关闭审计 开启	iiiti C	: 1	E
3	/ 检索项	: 是否是业务容疑:是 🔘	1										
		容器名称	容器类型	Pod名称	应用		镜像名称	运行状态	安全状态	提作			
		docker		yace-8dd754c8f-7kh2g			harbor.dosec	运行中	无异常	开始	审计 隔离Po	xd 更多 ⊻	
2		sec-event-debug		virus-5d6c487597-5j584			harbor.dosec	运行中	无异常	开席	a计 隔离Po	xd 更多 ∨	
		dosec-agent		dosec-agent-dk9vl	۲		artifactory	运行中	无异常	开机	att 隔离Po	id <b>∰</b> & ⊻	
		dosec-agent		dosec-agent-f6k8p	۲		artifactory	运行中	无异常	开加	l审计 隔离Po	id 更多 Y	
		kube-proxy		kube-proxy-9pgj2	0		registry.cn	运行中	无异常	开席	南计 隔离Po	id 更多 V	
		calico-kube-con		calico-kube-controllers-6f44679	. 💿		calico/kube	运行中	无异常	ЯE		ud 更多 ⊻	
		kube-scheduler		kube-scheduler-ecm-ctcsg-003	0		registry.cn	停止运行	无异常	Ŧ	mit Manapo	v 毫更 bi	
		kube-controller		kube-controller-manager-ecm	٥		registry.cn	停止运行	无异常	He		ud 更多 ∨	
		dosec-server		dosec-server-65d5c7b7-85zdr	۲		artifactory	运行中	无异常	Я	imit 隔离P	yd 更多 ⊻	
		coredns		coredns-6967fb4995-qv5vc			registry.cn	停止运行	无异常	开启	ant 隔离Po	ud 更多 ∨	
	图标说明	月: ⑦							共36条 <	1 2 3	4 >	10 条/页	V

 在容器列表操作列单击"开启审计",或勾选多个容器,单击列表右上方的"开启审计",批量为容器开 启审计功能。

### 配置容器审计

配置"容器调查审计信息保留时间"或"容器调查审计信息保留容量"。详细操作请参见容器设置。

### 4.9.5.2. 查看审计信息

容器审计提供正常和异常的容器事件统计,包括容器进程事件、文件事件、网络事件。

#### 前提条件

容器集群已开启审计功能。

#### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 实时检测",进入容器实时检测页面。
- 3. 单击容器列表内的容器名称,进入容器详情页面。

# こ 美子 む

 选择"容器审计"页签,进入审计详情页面。可查看容器的正常事件和异常事件的数量随时间变化的折线 图(默认统计最近15分钟内的事件),又分类统计了容器的进程事件、文件事件、网络事件的数量,可 通过选择时间或拖拽下方进度条来查看不同时间段内,容器发生的事件信息。



5. 查看事件列表:在统计图下方以列表展示了容器中发生的事件信息,单击列表中某行,可展开查看对应事件的详细信息。

内容 ▼   请输入					鲁田
进程名称	用户	路径	事件类型	安全状态	时间
>awk	dosec	/usr/bin/mawk	进程事件	正常	2023-08-01 18:34:07
详情					
类型:进程事件	用户: dosed		时间: 20	023-08-01 18:34:07	
进程名称: awk	进程路径: /	usr/bin/mawk	进程命令	行: awk {print \$1,\$2}	
>tail	dosec	/usr/bin/tail	进程事件	正常	2023-08-01 18:33:37
>ps	dosec	/usr/bin/ps	进程事件	正常	2023-08-01 18:33:36

容器审计事件参数说明:

参数	说明
进程名称	进程的名称。
用户	执行用户。



参数	说明
路径	执行命令所在路径。
进程命令行	具体执行的命令行。
事件类型	容器的事件类型,分为进程事件、文件事件和网络事件。 <ul> <li>进程事件:指在容器中运行进程的事件;</li> <li>文件事件:指容器中对文件的读操作和写操作产生的事件;</li> <li>网络事件:指访问、监听等网络活动产生的事件。</li> </ul>
安全状态	安全状态分为"正常"和"异常"这两种状态。
时间	事件发生的时间,事件列表中以时间倒序的顺序进行展示。

# 4.9.6. 容器策略管理

4.9.6.1. 入侵检测策略

容器的入侵行为主要是对命令执行、读写文件、网络活动、主机异常等类型进行监测。

平台支持多类检测规则,对黑客的攻击行为进行检测防护,且支持预设策略的方式,将入侵行为在事件发生的 第一时间对容器进行暂停并支持对容器所在的 Pod 进行隔离或重启。

## 默认策略

平台内置默认策略的启用状态默认为"启用",且仅支持查看、编辑,不支持删除。

- 编辑默认策略时,支持选择应用对象、自定义规则等操作。
- 默认策略包含的检测规则请参见系统内置规则。

入侵检测策略 入侵格	之则规则									
策略名称 ▼ 请输入	Q					← 批量	添加策略	C	(A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A)	≣
策略名称	描述	规则数	监测对象	创建人	启用状态	最后修改时间	\$ 操作			
默认策略	平台内置默认策略	8	全部	平台内置		2024-04-28 10:43:06	查看 编	辑 更多	~	

#### 添加策略

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 容器策略",进入容器策略页面。
- 3. 在"入侵检测策略"页签,单击"添加策略",进入添加策略页面。
- 4. 配置基本信息。



基本信息

* 策略名称	
请输入	
描述	
请输入	1
* 策略标签	
清输入	
* 是否启用	
● 是 ○ 否	

5. 选择策略应用的对象。

选择对象

部(2/8)		已选(2)		清空
■ Think Q		命名空间 ▼ 请新	兪入 Q	
s-b8db666384676e80c69c33517cabba89		命名空间	所属處群	
全部命名空间		kube-system	s-b8db666384676e80c69c33517c	×
kube-system	~	kube-public	s-b8db666384676e80c69c33517c	$\times$
kube-public	$\checkmark$	>		
kube-node-lease				
dosec				
default				
test2				
monitoring				

6. 配置策略规则,包括使用哪些规则,配置规则处置方式等。

每条入侵行为下,有相关的行为描述和开启建议,用户可进行参考设置。



说明:

可以为单个规则修改处置方式,也可以批量为规则修改处置方式:

- 单个规则:规则启用后才支持修改处置方式。
- 批量设置:勾选规则前的复选框,选择要启动报警的内置策略,在列表上方的报警"处置 方式"下拉框中批量设置报警处理方式。
- 处置方式包含只报警、报警且隔离 Pod、报警且重启 Pod、报警且暂停容器这四种处理方式。

规则配置

命令执行 读写文件	网络活动 文	件内容						
<b>规则名称 🔻</b> 请输入	C	处置方式: 请选择	<b>轮理方式</b>	×			禁用	1 I E
风险等级	规则名称	告警信息	描述	是否使用	创建人	自定义对象		处置方式
提示	添加setuid权限	setuid可以使执行者	为文件添加setuid权限		系统内置			只报警
紧急	容器内proc目录被挂	runc不允许容器内/p	发现容器内的/proc		系统内置			只报警
紧急	疑似特权容器挂载设	特权容器内黑客可疑	发现可疑进程,疑似		系统内置			只报警

仅系统内置策略支持配置"主机异常"规则:

规则配置 主机异常 命令执行 读写文件 网络活动 文件内容 禁用 启用 王 王 规则名称  $\nabla$ 请输入 Q 处置方式: 请选择处理方式 风险等级 规则名称 告警信息 描述 是否使用 创建人 触发条件 处置方式 最近更新时间 提示 通过kubectl\_exec进... 有人通过kubectl exe... 通过kubectl exec进... 〇〇 系统内置 只报警 2024-04-28 10:37:33 提示 通过docker\_exec进... 有人通过docker exe.... 通过docker exec进... 〇〇 系統内置 只报警 ∨ 2024-04-28 10:37:33 反弹shell操作 景急 反弹shell操作 攻击者常利用此命令... 🚺 系统内置 只报警 2024-04-28 10:26:06 runc被篡改 - 异常 runc被篡改 此类行为可能为逃逸... 〇 系统内置 只报警 2024-04-28 10:26:06 异常 高危系统调用使用 高危系统调用使用 此行为可能造成攻击... 🔵 系统内置 只报警 2024-04-28 10:26:06 tcpdump,brctl,traceroute,axel,tshark,ngrep 只报警 二 异常 宿主机上使用特定网... 宿主机上使用特定网... 该类工具是攻击者经... 🕥 系统内置 V 2024-04-28 10:26:06 共6条 < 1 > 10 条/页 ∨

7. 参数配置完成后,单击"保存"。

### 复制策略

通过复制策略,可以快速添加一个和已有策略类似的策略。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 容器策略",进入容器策略页面。

# こ 美美 む

- 3. 在"入侵检测策略"页签,在已有策略的操作列单击"复制策略",进入复制策略页面。
- 4. 策略配置的详细说明请参考添加策略。

#### 编辑策略

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 容器策略",进入容器策略页面。
- 3. 在"入侵检测策略"页签,在已有策略的操作列单击"编辑",进入编辑策略页面。
- 4. 在策略编辑界面,可以修改策略名称、策略应用的对象、检测规则配置对应的处理方式。策略配置的详细 说明请参考<u>添加策略</u>。

#### 批量管理策略

支持批量对策略进行管理,包括启用、禁用、删除。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 容器策略",进入容器策略页面。
- 3. 在"入侵检测策略"页签,勾选入侵行为名称前的复选框,选择要操作的策略。

入侵	检测策略 入侵检测	「規則」							
策略名称	你 ▼ 请输入	Q				⇒ 批量 禁用	启用 删除	添加策略	C ፤ ≣
已选	2项 查看								取消选择
	策略名称	描述	规则数	监测对象	创建人	启用状态	最后修改时间	\$操作	
	默认策略	平台内置默认策略	8	全部	平台内置		2024-04-28 10:43:06	查看 编辑	更多 >
	testdoc		1	7	276182		2024-04-29 16:10:25	查看 编辑	更多 >

- 4. 单击选择列表上方的"批量"按钮,展开批量操作。
- 5. 根据需要选择执行的操作,支持批量启用、禁用、删除。

### 4.9.6.2. 入侵检测规则

系统内置了丰富的检测规则,用户也可以根据需求自定义检测规则。

- 系统内置规则仅支持查看,不支持复制、编辑、删除等操作。
- 支持添加、编辑、删除自定义规则。

#### 添加自定义规则



说明:

不支持添加"主机异常"类的自定义规则。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"容器安全 > 容器策略",进入容器策略页面。
- 3. 选择"入侵检测规则"页签。

命令执行读写	这件 网络活动 文件	井内容 主机异常									添加规则
则名称 🔻 请输入	Q							← 批量		С	<u>*</u>
风险等级	规则名称	告警信息	描述	策略调用数	启用状态	创建人	最近更新时间	≑ 操作			
提示	添加setuid权限	setuid可以使执行者以	为文件添加setuid权限	0		系統内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	¥
紧急	容器内proc目录被挂载	runc不允许容器内/pro	发现容器内的/proc目	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	v
紧急	疑似特权容器挂载设备	特权容器内黑客可疑通	发现可疑进程, 疑似为	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查查	编辑	更多	×
紧急	疑似cve-2018-15664逃	可以通过docker cp的…	发现可疑进程,疑似为	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编组	更多	×
紧急	疑似修改命名空间逃逸	容器内进程命名空间被	发现可疑进程,疑似容	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查香	编组	更多	~
紧急	疑似containerd逃逸	存在漏洞的containerd	发现可以进程,疑似为	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查查	编辑	更多	v
紧急	疑似容器逃逸	容器内文件以宿主机进	发现容器内文件以宿主	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	v
紧急	疑似dind逃逸漏洞利用	此进程可能造成系统破	当容器挂载了docker.so	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	v .
紧急	crond执行恶意脚本	此进程可能造成系统被	发现容器内crond执行	0		系統内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	v
紧急	疑似webshell执行命令	此进程可能造成系统被	发现容器内疑似websh	0		系统内置	2024-04-28 10:3	查看	编辑	更多	~

4. 单击"添加规则",进入添加规则页面。



添加规则	
* 规则名称	
请输入规则名称	
原则描述	
请输入规则描述信息	
是否启用	
● 是 ○ 否	
* 告警信息	
请输入告警信息	
* 规则类型	
请选择规则类型	Y
* Att&ck战术	
请选择Att&ck战术	Y
* Att&ck技术	
请选择Att&ck技术	V
* 风险等级	
请选择风险等级	V
* 规则内容(请参考模版格式编写规则内容)	
请输入规则内容	
◎麦建议 请输入修复建议	
* 工户2 <del>3</del> 3\\)	
" 丌/µ建议	

# €₹

- 在入侵检查规则页面输入规则名称(必填)和规则描述(非必填),选择是否启用,输入告警信息、选择规则类型(命令执行、网络活动、文件读写、文件内容)、Att&ck 战术、Att&ck 技术、风险等级、规则内容(DSL)、修复建议、开启建议。
- 6. 单击"保存",生成一条新规则。

## 系统内置规则

类型	检测项	说明			
	启动特权容器	以特权模式启动容器相当于拥有服务器的管理员权限,可以操作服务器上的任何资源、执行任意命令。			
命令执行	容器内使用 ncat 工具	该类工具是攻击者经常使用的工具,用于下载工具、探测信息、 进一步渗透等,业务进程较少使用。			
	容器内使用特定网络工具	该类工具是攻击者经常使用的工具,用于下载工具、探测信息、 进一步渗透等,业务进程较少使用。			
	执行敏感命令	此类通常为攻击者获得低权限 shell 后试图利用 setuid 获得高权限行为。			
	搜索私钥行为	攻击者搜索可利用的私钥从而登录并攻陷对应的服务器。			
	疑似 contanerd 逃逸	发现可以进程,疑似为利用 cve-2020-15257 进行逃逸,请确认是 否为黑客行为			
	疑似修改命名空间逃逸	发现可疑进程,疑似容器内获取宿主机权限后修改容器命名空间 为宿主机命名空间以达成容器逃逸,请确认是否为黑客行为			
	执行远程文件传输命令	攻击者常利用此命令来下载后门、上传敏感信息等。			
	创建指向敏感文件的软连接	攻击者常利用此命令来提升权限,业务进程较少使用。			
	脏牛漏洞提权	利用 Linux 系统的 Copy On Write 写时复制的竞争条件漏洞,达 到权限提升的目的,攻击者可利用此漏洞提升为管理员权限从而 控制服务器。			
	容器内 sudo 漏洞利用	利用 CVE-2019-14287,可以进行提权行为。			

# €₹

类型	检测项	说明
	kubectl cp 漏洞利用	利用 CVE-2019-1002101,关于 kubectl cp 漏洞利用行为。
	java 内存马	攻击者利用 java 的类缺陷,动态的修改 java 程序在内存中的代码段,注入远控后门程序,实现远程控制,具有隐蔽、不落盘等特点。
	启动挖矿程序	攻击者在服务器上植入挖矿程序,占用服务器大量计算资源挖 矿,会导致业务进程缓慢、卡死等风险。
	启动远程木马程序	攻击者入侵成功后留下的远控后门,方便持续渗透。
	执行具有 setuid 位的命令	此类通常为攻击者获得低权限 shell 后试图利用 setuid 获得高权限 行为。
	伪装 k8s 容器	此类通常为攻击者进行伪装的恶意容器。
	启动容器挂载目录	当容器挂载了一些风险目录时,容器内可以修改宿主机中的某些 关键文件,将会有逃逸或者提权的风险
	启动具有敏感权限容器	此类行为容易增加逃逸风险。
	隧道利用	该方式是攻击者经常使用,用于下载数据、探测信息等。
	疑似 CVE-2021-3156 漏洞利 用	利用 CVE-2021-3156,可以进行提权行为。
	疑似 CVE-2021-25741 漏洞利 用	利用 CVE-2021-25741,可使攻击者使用软链接的方式在容器中 挂载指定 subPath 配置的目录逃逸到主机敏感目录。
	疑似 CVE-2022-0492 漏洞利 用	利用 CVE-2022-0492,可以绕过命名空间隔离,从而造成容器逃 逸。
	执行恶意脚本	发现容器内部执行恶意脚本,请检查是否是黑客行为
	内存恶意代码执行	发现容器内部内存恶意代码执行,请检查是否是黑客行为
	疑似 webshell 执行命令	发现容器内疑似 webshell 执行命令
	crond 执行恶意脚本	发现容器内 crond 执行恶意脚本,请检查是否为黑客行为

# €天翼云

类型	检测项	说明
	疑似 dind 逃逸漏洞利用	当容器挂载了 docker.sock 或者其根目录,容器内如果安装 docker,就可利用 docker 联系 docker.sock 创建新的容器并挂载宿 主机敏感目录,以达到容器逃逸的目的
	疑似 cve-2018-15664 逃逸	发现可疑进程,疑似为利用 docker cp 进行逃逸,请确认是否为 黑客行为
	疑似特权容器挂载设备逃逸	发现可疑进程,疑似为利用特权容器挂载设备逃逸,请确认是否 为黑客行为
	疑似容器逃逸	发现容器内文件以宿主机进程执行,具有容器逃逸的风险,请确 认是否为黑客行为
	从磁盘中删除大容量数据	此类行为通常为攻击者破坏数据、清除痕迹的操作,也有可能是 业务进程清理日志,请根据详情进一步确认。
	执行恶意脚本	发现容器内部执行恶意脚本,请检查是否是黑客行为
	crond 执行恶意脚本	发现容器内 crond 执行恶意脚本,请检查是否为黑客行为
	容器内 proc 目录被挂载	发现容器内的/proc 目录被挂载,请检查容器是否为黑客启动。
	添加 setuid 权限	为文件添加 setuid 权限
	runc 逃逸漏洞利用	疑似利用 runc 逃逸漏洞 CVE-2019-5736
	容器内发现恶意文件	此类文件通常为病毒、木马等具有破坏行为的文件。
	篡改计划任务	此类通常为攻击者的恶意操作。
读写文件	docker-cp漏洞利用	利用 CVE-2019-14271,关于 docker cp 的提权漏洞。
	疑似 CVE-2021-4034 漏洞利 用行为	利用 CVE-2021-4034,可以进行提取行为。
	操作敏感文件	此类行为可将正常的可执行文件修改为具有破坏行为的文件。
	篡改容器内可执行文件	此类行为可将正常的可执行文件修改为具有破坏行为的文件。

# → 天翼云

类型	检测项	说明					
	疑似 mount-procfs 容器逃逸	/proc/sys/kernel/core_pattern 文件是负责进程奔溃时内存数据转储的,当第一个字符是管道符 时,后面的部分会以命令行的方式进行解析并运行					
	疑似重写 devices.allow 逃逸	发现可疑进程,疑似为利用重写 devices.allow 进行逃逸,请确认 是否为黑客行为					
网络汗击	反弹 shell 操作	攻击者常利用此命令来绕过防火墙规则,远程控制服务器。					
网络活动	容器暴力破解	此类行为通常是攻击者在尝试获取目标服务的权限。					
文件内容	-	支持自定义文件内容检测					
	通过 docker exec 进入 pod	通过 kubectl exec 进入 pod,某些情况不允许。					
主机异常	通过 docker_exec 进入容器	通过 docker exec 进入 pod,某些情况不允许。					
	反弹 shell 操作	攻击者常利用此命令来绕过防火墙规则,远程控制服务器。					
	runc 被篡改	此类行为可能为逃逸行为。					
	高危系统调用使用	此行为可能造成攻击利用。					
	宿主机上使用特定网络工具	该类工具是攻击者经常使用的工具,用于下载工具、探测信息、进一步渗透等,业务进程较少使用。					

# 4.9.7.文件防篡改

# 4.9.7.1. 添加文件防篡改策略

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 文件防篡改",进入文件防篡改页面。



3. 单击"添加策略",进入添加策略页面。

←   添加策略
基本信息
* 策略名称
请输入策略名称
描述
* 启用状态
● 启用 ○ 禁用
<b>监测对象</b> (若容器漂移后无法分配到当前配置节点上,不再对其进行防护。自动防护漂移到配置节点且符合规则的容器。) * 节点IP
请选择节点IP
* 容器
选择或者输入目标对象,支持通配符
规则配置
* 监控路径(多路径之间若存在包含关系,将自动去重后保存,默认防护路径及其下所有子路径)
填写监控路径,可输入多个

- 4. 在新建策略页面输入策略名称(必填)和描述信息(非必填),选择或输入目标对象(支持通配符),设 置监控路径。
- 5. 单击"保存"按钮,系统提示保存成功,安全策略设置完毕。

### 4.9.7.2. 管理文件防篡改策略

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 文件防篡改",进入文件防篡改页面。



文件防篡改					
策略名称 ▼ 请输入	Q				
策略名称	创建人	最后修改时间	描述	启用状态	操作
wtrwet	account3	2024-11-29 16:13:05			查看 编辑 •••
					共1条 < 1 > 10条/页 >

3. 查找策略:搜索框支持按策略名称、启用状态查找目的策略。

4. 策略管理: 在策略列表内, 支持对已添加策略进行查看、编辑、删除、开启、关闭。

# 4.9.8. 进程控制

4.9.8.1. 添加进程阻断策略

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 进程控制",进入进程控制页面。
- 3. 单击"添加策略",进入添加策略页面。

基本信見         ・教念令         「新台入東商合称         「政国協志         ・自用な         ● 自用       ● 第
* 無略名称:
請給入貨幣各称         第述         項問題述         • 自用状本         • 自用         · 禁用
施送 項写描述を ● 自用 ① 菜用
編写編組 ・ 副用状 ・ 副用
* B用状态 ● 自用 ○ 禁用
<ul> <li>④ 启用</li> <li>○ 祭用</li> <li>监测对象</li> </ul>
监测对象
监测对象
1 GB
选择或者输入目标对象,支持通觉符
规则配置
进程名称 * 前给入     Q
推序 进程名称 进程路径 创建人 最近更新时间 行为 屈用状态 操作
全部(联认规则) 全部 2024-12-03 10-32-01 ◎ 允许 ∨

- 在添加策略页面输入策略名称(必填)和描述信息(非必填),选择或输入目标对象(支持通配符),选择策略规则。
- 5. 单击"保存"按钮,系统提示保存成功,安全策略设置完毕。



- 4.9.8.2. 管理进程阻断策略
- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 进程控制",进入进程控制页面。

进程控制				
策略名称 ▼ 请输入	Q			<ul><li>* 批量 添加疎路 C 三 三</li></ul>
策略名称	创建人	最后修改时间	描述	启用状态操作
12qew	account3	2024-11-29 16:19:17		· 编辑 复制 ····
				<b>共1条</b> < 1 > 10条/页 >

- 3. 查找策略: 搜索框支持按策略名称、启用状态查找目的策略。
- 4. 策略管理: 在策略列表内, 支持对已添加策略进行编辑、删除、开启、关闭。

# 4.9.9.弱密码

- 4.9.9.1. 添加弱口令字典
- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 弱口令",进入弱口令页面。
- 3. 单击"添加弱密码",进入添加弱密码页面。



#### 添加弱密码

\* 字典名称

请输入字典名称

#### 描述

请输入描述

\*标签

请输入标签

#### \* 是否启用

○ 启用 ○ 禁用

#### 弱口令

请输入弱密码,用换行符隔开,一次最多输入1000个

 在添加弱密码页面输入字典名称(必填)、描述信息(非必填)、标签(必填)、是否启用,输入弱口令 信息。

Х

5. 单击"保存"按钮,系统提示保存成功,弱口令字典创建成功。

## 4.9.9.2. 管理弱口令字典

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"容器安全 > 弱口令",进入弱口令页面。

字典名称 🔻 请输入	Q						← 批量 添加弱密码 C Ξ
字典名称	描述	弱口令数	标签	创建人	启用状态	最近更新时间	操作
默认弱口令字典	用于弱口令检测	904	弱口令			2024-11-28 16:33:05	编辑 复制 •••
							<b>共1条</b> < 1 > 10条/页

# → 天翼云

- 3. 查找字典: 搜索框支持按字典名称、启用状态查找目的弱口令字典。
- 4. 字典管理: 在字典列表内, 支持对已添加的字典进行编辑、删除、开启、关闭。

# 4.9.10. 容器设置

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 在左侧导航栏,选择"容器安全 > 容器设置",进入容器设置页面。也可以在容器实时检测页面,单击 右上角的"设置"按钮,进入容器设置页面。
- 3. 设置"容器调查审计信息保留时间"和"容器调查审计信息保留容量"。

实时监测设	置 		
基本设置			
历史容器保留	(i) (ii) (ii) (iii) (iii	存在报警的历	史容器保留时间: 💿
7	×	7	天
容器调查审计	计信息保留时间: 📀	容器调查审计	信息保留容量· ◎
1	天	3	G

保存

参数	说明
历史容器保留时间	默认为7,不支持修改。
存在报警的历史容器保留时间	默认为7,不支持修改。
容器调查审计信息保留时间	最大值为"1095天"。 容器审计信息会记录大量事件,占用较大的磁盘空间,请根据磁 盘剩余空间大小酌情配置保存天数。
容器调查审计信息保留容量	最大值为"65535G"。 容器审计信息会记录大量事件,占用较大的磁盘空间,请根据磁 盘剩余空间大小酌情配置保存容量。



说明:

"容器调查审计信息保留时间"和"容器调查审计信息保留容量"两个参数值均为0时,代表关闭 审计功能。

# 4.10. 网络安全

# 4.10.1. 选择策略类型

### 策略介绍

- NetworkPolicy适用于为指定资源设置允许进出站访问的场景。
- OVS 模式仅限于 OpenShift 环境,可为指定的访问源与访问目标设置拒绝规则。
- IPtables 模式可为指定的访问源与访问目标设置访问规则,由策略优先级决定允许或拒绝。

#### 选择策略类型

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络安全 > 策略管理",进入策略管理页面。
  - 当首次添加集群时,系统会要求用户选择一种策略类型。在完成策略类型的选择后,点击"确定"按钮,系统会跳转至"策略管理"页面。
  - 当再次进入"策略管理"页面时(非初次进入),系统将会默认显示上次选择的策略类型。在 "策略管理"页面中,可以查看当前所选策略类型的相关信息,还可以对集群和策略类型进行 切换。
- 3. 在"策略管理"页面中,可以查看当前所选策略类型的相关信息,还可以对集群和策略类型进行切换。



略管理:IPtal	ibels策略					集群: s-f4bfba3	3027ba1	8a3 > ● 网络	各雷达	(j)	内网IPi
改据统计										切换策略	格类型
<b>2</b> 全部策略	<b>2</b> 待发布第	語俗									
							112-1		0	-	
策略名称	▼□请输入	Q					友仲	12家 添加策略	C	<u> </u>	
策略名称 策略名称 策略	▼ 请输入 略描述 发布状态	Q 集群	访问源类型	访问源对象	访问目标类型	访问目标对象	反中	策略更新时间	操作		
策略名称 策略名称 策署 dfsgdsgd	<ul> <li>请输入</li> <li>略描述 发布状态</li> <li>・待发布</li> </ul>	集群 s-f4bfba33027ba18a3c1f682360f7c8a7	访问源类型 Pod	访问源对象 testdosec-5dc4fbbf5-5kvdf	访问目标类型 Pod	访问目标对象 testdosec-5dc4fbbf5-5kvdf	友巾 处理方式 拒绝	流川東路           策略更新时间           2024-11-29 11:35:54	操作編編	☆友布	

4. 在弹出的对话框中,选择策略类型,单击"确定"。

NetworkPolicy	○ OVS策略	○ IPtabels策略

# 4.10.2. 添加策略

# 4.10.2.1. 添加策略

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络安全 > 策略管理",进入策略管理页面。



策略管理:Netw	orkPolicy				身	■詳: s-f4bfba33027ba18a3 >	④ 网络雷达 ② 内网IP设置
数据统计							切换策略类型
<b>0</b> 全部策略	<b>0</b> 待发布策略	<b>0</b> 自动发布策略					
策略名称 🔻	请输入	Q				发布记录	添加策略 C 王 三
策略名称	策略描述	发布状态	策略类型	集群	命名空间	策略更新时间	更 操作
				暂无数据			

3. 单击策略列表右上方的"添加策略",即可进入添加访问策略页面。

### 4.10.2.1.1. Networkpolicy

Networkpolicy 适用于为指定资源设置允许进出站访问的场景。

- 基本信息:策略名称(必填)、描述。
- 策略执行对象:命名空间、Pod选择器(可新增或删除)。
- 规则设置:出/入站规则设置里,允许、拒绝和自定义三种选项,自定义规则可对访问目标和端口进行设置,也可对访问目标和端口进行添加和删除。



account3	V		● 任务中心	▲ 消息中心	添加策略 ×
空吹空雨 Nature N Dalia					命名空间
束略官理:INetworkPolic	cy				v
数据统计					Pod选择器:
					请输入 ∨ = ∨ 请输入包含的值,可输入多个 2 會
0 0	0				规则设置
全部策略 待然	发布策略 自动发	发布策略			入站规则设置②
<b>焼吹夕</b> 物 ▼ 清給入	0				○ 允许全部入站请求 ○ 拒绝全部入站请求 ● 自定义规则
		•			访问目标设置1:
策略名称	策略描述	发布状态	策略类型	集群	命名空间选择器: 🕑
				$\frown$	请输入 ∨ = ∨ 请输入包含的值,可输入多 2 會
					Pod选择器:
				暂无数据	请输入 >> => 请输入包含的值,可输入多 2 會
				_	+ 访问目标设置
					端口设置1: 會
					协议类型
					TCP         >         添加端口
					+ 端口设置
					<ul><li>出站规则设置</li><li>● 允许全部出站请求</li><li>○ 拒绝全部出站请求</li><li>○ 自定义规则</li></ul>
					取消 预发布 保存并发布 确认

# 4.10.2.1.2.0VS 策略

OVS 模式仅限于 OpenShift 环境,可为指定的访问源与访问目标设置拒绝规则。

- 基本信息:策略名称(必填)、描述。
- 访问设置:访问源/目标类型,访问源/目标对象。
- 协议&端口设置:协议类型和端口。

= account3 v	♥ 任务中心 ▲ 消	急中心	添加策略			×
策略管理:OVS策略			基本信息			
			* 策略名称			
数据统计			请输入策略名称,	支持包含	数字、字母	3、符号
			描述			
1         1           全部策略         待发布策略			请输入描述			
<b>策略名称 ▼</b> 消输入 Q			访问设置			ki
策略名称 策略描述 发布状态 集群	访问源类型 访问源对象	访问目标	* 访问源类型		* 访问源对	象
8990qe • 待发布 s-f4bfba33027ba18a3c1f682360f7c8a7	Label选择	Pod	Pod	$\vee$	请选择	V
			* 访问目标类型		* 访问目标	豪切家
			Pod	~	请选择	v ]
			协议&端口设置			
			协议类型			端口
			ALL		$\sim$	用逗号分隔端口,如:80,443;不填则默认



### 4.10.2.1.3. Iptables 策略

IPtables 模式可为指定的访问源与访问目标设置访问规则,由策略优先级决定允许或拒绝。

- 基本信息:策略名称(必填)、描述。
- 访问设置:访问源/目标类型,访问源/目标对象。
- 协议&端口设置:协议类型、端口、处理方式、策略优先级(数字越大优先级越高,最小优先级为1)。

account3 v	● 任务中心	▲ 消息中心	添加策略
策略管理:IPtabels策略			基本信息 * 策略名称
数据统计			请输入策略名称,支持包含数字、字母、符号
0         0           全部策略         待发布策略			描述
<b>策略名称 ▼</b> 请输入			访问设置
策略名称 策略描述 发布状态 集群 访问源类型	访问源对象	访问目标类型	* 访问源类型 * 访问源对象
			Pod         请选择            * 访问目标类型         * 访问目标对象
			Pod          请选择            协议&<端口设置
-			协议类型          端口
			ALL          枚举         用逗号分隔端口,如:
			* 处理方式 策略优先级
			<ul> <li>● 允许</li> <li>○ 拒绝</li> <li>输入数字,数字越大优先级越高</li> </ul>

### 4.10.2.2. 预发布策略

- 相关的访问策略配置完成后,单击页面右下方的"预发布"按钮来测试发布情况。
   触发预发布策略的访问请求不会直接被阻断,系统将自动发送报警,避免直接保存并发布策略可能会影响 到正在运行的业务。
- 2. 单击"预发布"按钮完成添加后,返回至策略列表,可见新添加的策略的发布状态。



策略管理:Ne	tworkPolicy				45	興群: s-f4bfba33027ba18a3		⊕ 网络雷	达 🔞	内网IP设置
数据统计									切换策	各类型
<b>1</b> 全部策略	<b>1</b> 待发布	5策略	<b>0</b> 自动发布策略							
策略名称	▼   请输入		Q			发布记录	هر الم	11策略	2	
策略名称	策略描述	发布状态	策略类型	集群	命名空间	策略更新时间	操	作		
afsafs		• 待发布	系统添加	s-f4bfba33027ba18a3c1f682360f7c8a7	testg	2024-11-29 15:27:18	编	润 发布 ••	•	
						共19	f < (	1 >	10 条/	⁄页 ∨

# 4.10.3. 发布策略

在预发布策略确认无误后,可以选择正式发布策略。

### 发布策略

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络安全 > 策略管理",进入策略管理页面。
- 3. 单击策略列表操作列内的"发布"按钮,可以将预发布的策略改为正式发布。

略管理:Ne	tworkPolicy				集群: s-f4bfba33027ba18a3 > @ 网络雷达 ② 内网IP设
数据统计					切换策略类型
<b>1</b> 全部策略	<b>1</b> 待发布	<b>(</b> 策略 自	目动发布策略		
策略名称	▼ 请输入		Q		发布记录 添加策略 C 王 三
策略名称	策略描述	发布状态	策略类型	集群	命名空间 策略更新时间 操作
afsafs		<ul> <li>待发布</li> </ul>	系统添加	s-f4bfba33027ba18a3c1f682360f7c8a7	testg 2024-11-29 15:27:18 編編 发布 •••
					<b>共1条</b> < 1 > 10 条/页 >

4. 修改后,发布状态将改变为"已发布"状态。

若要修改已经发布的策略,需要先单击策略列表操作列内的"撤销"按钮撤回已发布的策略,撤回 后才支持进行编辑操作。



策略管理:Net	workPolicy				集群: s-f4bfba	33027ba18a3 ∨ ⑥ 网络雷达 ◎ 内网IP设置
数据统计						切换策略类型
<b>1</b> 全部策略	<b>0</b> 待发布	策略	<b>0</b> 自动发布策略			
策略名称	▼ 请输入		Q			友布记录 添加策略 C 王 三
策略名称	策略描述	发布状态	策略类型	集群	命名空间	策略更新时间 操作
afsafs		• 已发布	系统添加	s-f4bfba33027ba18a3c1f682360f7c8a7	testg	2024-11-29 15:27:41 查看 撤销 •••
						<b>共1条</b> < 1 > 10 条/页 >

### 查看发布记录

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络安全 > 策略管理",进入策略管理页面。
- 3. 单击策略列表右上方的"发布记录"按钮,即可查看策略发布记录。

←│发布记录						集群: s-f4bfba33027ba18a3 >
策略名称 ▼  〕	青输入	Q				C 🗄 🖹
策略名称	策略类型		策略描述	操作时间	操作人	发布状态
afsafs	network_policy			2024-11-29 15:32:22	account3	撤销
afsafs	network_policy			2024-11-29 15:32:09	account3	发布
1245	OVS			2024-11-29 11:33:57	account3	撤销
1245	OVS			2024-11-29 11:33:47	account3	发布
						共4条 < 1 >

# 4.10.4. 查看网络雷达图

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"网络安全 > 策略管理",进入策略管理页面。
- 3. 单击页面右上角"网络雷达"。

策略管理:Netwo	rkPolicy			集群: s-4	221ce7c9c37f	dfa2 🗸	③ 网络	雷达 6	3 内网IP设	置
数据统计								切换第	略类型	
1	1	0								
全部策略	待发布策略	自动发布策略								

4. 进入网络雷达图页面,在工作负载详情中的"策略"页面,可查看正常流量和预发布流量。



#### 关于网络雷达的更多详细信息,请参见<u>网络雷达</u>。



# 4.11. 节点安全

# 4.11.1. 扫描节点



# 扫描节点

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"节点安全",进入节点安全页面。
- 3. 单击节点列表右上方的"开始扫描",可选择扫描全部节点或者仅扫描列表中勾选的节点。

扫描		×
请选择扫描范围		
● 扫描全部 ● 扫描勾选项		
	取消	确定

4. 单击"确定", 立即开始扫描, 扫描状态变为"扫描中"。

数据统计												开始扫	躏
3 全部节点	1 在地防御容器	1 离线防御容器	<ol> <li>1 0</li> <li>在総集群 商総集群</li> </ol>										
<ul> <li>市点名称 ▼ 湾</li> <li>▼ 检案项: 市点类</li> </ul>	\$\\ ¥:防御容器 ◎	Q						关闭器	5护 开启防护	删除	C	1+1	H
节点名称	IPV4地址	IPV6地址	集群	系統类型	节点状态	扫描状态	最近扫描时间	发现时间	防护状态	操作			
ecm-ctcs	192.168.0.159		s-b8db666384676e8	ctyunos:2.0.1	<ul> <li>已连接</li> </ul>	扫描中	2024-04-29 1	2024-04-28 10:47:55		重新扫描。	和除 更多	5 V	
ecm-ctcs	192.168.0.160		s-b8db666384676e8	ctyunos:2.0.1	<ul> <li>未连接</li> </ul>	待扫描	-	2024-04-28 10:47:55		扫描制除	更多 >		

# 重新扫描

扫描完成后,可以单击操作列的"重新扫描",重新对节点进行扫描。

居统计												开始把
<b>3</b> 全部节点	1 在线防御容器	1 离线防御容器	1 計 在线集	0 詳 高线集	84							
5点名称 ▼	南渝入 ◆型:防御容器 ◎	Q							ži	司防护 开启队	护删除	C
1点名称 ▼ 检索项: 节点部 	詳紀入 4型:防御容器 ◎ IPV4地址	Q IPV6地址	集群	系统类型	节点状态	节点类型	扫描状态	心湖田小司	关	TIDD 开启UT 开启UT 发现时间	护 删除 操作	C
<ul> <li>放点名称 ▼</li> <li>松索项: 节点</li> <li>市点名称</li> <li>ecm-ctcs</li> </ul>	■論入 ●型:防御容器 ● ■IPV4地址 192.168.0.159	Q IPV6地址	集群 s-b8db666384	系统类型 ctyunos:2.0.1	<ul><li>节点状态</li><li>已连接</li></ul>	节点类型防御容器	扫描状态	心跳时间 2024-04-29 1	关》 最近扫描时间 2024-04-29 1	3054 开启财 发现时间 2024-04-28 1	か 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	C 王 除 更多 ∨

# → 天翼云

# 4.11.2. 查看扫描结果

扫描完成后,在节点列表中可以查看扫描结果。

### 操作步骤

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"节点安全",进入节点安全页面。
- 节点状态列表上方,支持按照"节点名称"、"节点状态"、"防护状态"、"软件版本"、"软件名称"
   等进行筛选查询。系统默认筛选出节点类型为防御容器的节点。

节点列表参数说明如下:

参数	说明
节点名称	节点的名称。
IPv4 地址	节点的 IPv4 地址。
IPv6 地址	节点的 IPv6 地址。
集群	节点所属集群的名称。
系统类型	节点的操作系统类型。
节点状态	指节点上防御容器的在线状态,分为已连接、未连接和已暂停三种状态。
节点类型	节点类型根据节点上运行的容器分为防御容器和扫描容器。
扫描状态	扫描状态分为待扫描、扫描中、已扫描、扫描失败这几种状态。
心跳时间	最近一次检查节点在线状态的时间。

# こ 美美

# 4.11.3. 查看节点详情

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"节点安全",进入节点安全页面
- 3. 单击节点列表中的"节点名称",可以查看节点的详细信息。
- 在节点信息页面可以查看节点信息、集群组件信息、防御容器健康状态,节点的 CPU 占用、内存占用、 磁盘占用率资源使用情况等信息。

+ 市点名称:ecm-ctcsg-003 市点安全 / 市点详	南		
E 基本信息 系統类型: ctyunos	系统版本: 2.0.1	操作系统: Linux	CPU3램49: x86_64
内核版本: 4.19.90-2102.2.0.0062.ttl2x86_64 磁盘占用率: 0.33%	OSUUID: 41859d96-a824-12ae-c9ce-a4220eeb1742	CPU占用: 240.68m	内存占用: 2412G8
摘要 漏洞 软件			
集群组件信息			
高级股近行时: Docker 镜像存储图动: overlay2	高级别运行时版本:19.03.13 智器存储限目录:/new/docker	运行时API版本: 1.40	低规则运行时: runc
防御容器健康状态			
版本: 5.2.0 小红伞版本: 2023102700	在浅状态: 未连接 入层检测版本: 2024012215	病毒库版本: 2023102700	恶意文件规则版本: 2024020111

 查看软件漏洞:在软件漏洞页面,可以查看该节点扫描的漏洞统计信息,存在高危、中危和低危的漏洞数 量,单击漏洞列表中的"漏洞编号",可以查看漏洞的详细信息,包括漏洞介绍、漏洞评分、来源信息等。

自己用意:	

 查看软件列表:软件列表页面展示当前节点中的软件包信息,包括软件名称、版本、文件路径、软件类型、 漏洞数量等信息。单击软件前的"+"号,可查看该软件的漏洞详情,再单击漏洞编号前的"+"号,可 查看该漏洞的介绍和参考网址等信息。



摘要漏洞 软件				
<b>软件名称 *</b> 请输入	Q			C I
软件名称	版本	文件路径	类型	漏洞数量
+ ModemManager-glib			rpm	高0 中0 低0
+ NetworkManager			rpm	高0 中0 低0
+ NetworkManager-config-server	220		rpm	高0 中0 低0

# 4.11.4. 其他操作

## 开启/关闭防护

注意:

关闭防护的节点不支持扫描操作。

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"节点安全"。
- 3. 进入节点安全页面。
  - 关闭防护:单击节点列表上方的"关闭防护",或者在列表中单击"防护状态"图标,可以关闭当前节点的防护容器。
  - 开启防护:单击节点列表上方的"开启防护",或者在列表中单击"防护状态"图标,可以恢复当前被关闭的节点防护容器。

统计														开始扫
3 全部节点	1 在說防御容器	1 离线防御容器	1 在线集群	0 陶线集群										
	)入 ・ 15日回日 0	Q								关闭防护	开启防护	副除	С	<u>.</u>
·名称 · 清 款项: 节点类型 节点名称	○入 :防御容職 ◎ IPV4地址	Q IPV6地址	集時	系统类型	节点状态	节点类型	扫描状态	间性感心	最近扫描时间	关闭防护	开启防护	- 割除 損作	С	1
密称 ▼ 清前 款项: 市点类型 市点名称 ecm-ctcs	<ul> <li>防御容韻 ●</li> <li>IPV4地址</li> <li>192.168.0.159</li> </ul>	Q IPV6地址	<b>進時</b> s-b8db6663846	系统类型 ctyunos:2.0.1	<ul><li>市点状态</li><li>已空接</li></ul>	节点类型	扫描状态	心類時前间 2024-04-29 17:3	最近扫描时间 2024-04-29 1	关闭防护 发现时间 2024-04-28 10:4	THEODE	a) 前除 操作 重新扫描	C Nite <b>D</b> S	₹ 5 ×



## 删除节点

单击节点列表上方的"删除",或者在列表中单击操作列的"删除",可以删除节点的防护容器。

#### 注意:

节点状态为"未连接"时,才可以删除。

### 批量操作

支持批量暂停、恢复或删除节点。

- 1. 先勾选节点列表中的"多选框",支持多选。
- 2. 再对防护容器进行关闭防护、开启防护、删除操作。

3 全部节点	1 在线防御容器	1 新 商	1 商线防御容器	1 在线集群	0 高线集群										
状态 ▼	请迎导		V								美团防护	开启防护	<b>剖</b> 除	C	<u>+</u>
秋态 ▼ 萩项: 节	清沙平 点关型:防御容器 ()	9	v								美国防护	开启防护	<i>删</i> 除		*
x状态 ▼ 萩项: 节 节点名	(1995)年 (大型):防御容器 (1994) (1994) (1994)	D ⊉ IP	₩ IPV6地址	选群	系统类型	节点状态	节点类型	扫描状态	心期时间	最近出版时间	关现时间 发现时间	井肩防护	<b>割除</b> 操作	C	
ott态 ▼ 察项: 节 节点名 ecm-ct	<ul> <li>読む年</li> <li>読む日本</li> <li>読む日本</li> <li>読む日本</li> <li>読む日本</li> <li>この日本</li> <li>二の日本</li> <l< td=""><td>■ 11 IP 10.159</td><td>V IPV6地址</td><td>鐵曆# s-b8db6663846</td><td>系统类型 ctyunos:2.0.1</td><td><ul><li>竹点状态</li><li>・ 已连接</li></ul></td><td>节点类型</td><td>扫描状态</td><td>心間因打用 2024-04-29 17:3</td><td><b>慶近行3月間の対向</b> 2024-04-29 1</td><td>处现时间 2024-04-28 10:4</td><td>防护状态</td><td>謝除 操作 重新扫描</td><td></td><td>*</td></l<></ul>	■ 11 IP 10.159	V IPV6地址	鐵曆# s-b8db6663846	系统类型 ctyunos:2.0.1	<ul><li>竹点状态</li><li>・ 已连接</li></ul>	节点类型	扫描状态	心間因打用 2024-04-29 17:3	<b>慶近行3月間の対向</b> 2024-04-29 1	处现时间 2024-04-28 10:4	防护状态	謝除 操作 重新扫描		*

## 开启 debug 日志

单击节点列表操作列中的"开启 debug 日志",可将防御容器日志开启 debug 模式。

统计														开始
3 全部节点	1 在线防御容器	1 南线防御容器	1 在线集群	0 南线编群										
まました マート	膨择	×								关闭防护	开启防护	删除	С	Ξ
武状态 ▼ )     (家项: 节点类)	1955年 型:防御容器 (0)	×								关闭防护	开启防护	删除	С	Ξ
点状态 ▼ ) (家项: 节点类) 市点名称	#法様 型:防御容器 <sup>③</sup> IPV4地址	✓ IPV6地址	集群	系统类型	节点状态	节点类型	扫描状态	心期田1间	最近目前时间	关闭助护	开启防护防护	删除	С	Ξ
曲状态 ▼ ) 注意项: 节点機 〕 节点名称 〕 ecm-ctcs	■記録 型:防御務課 ● IPV4地址 192.168.0.159	V IPV6地址	<b>集</b> 群 s-b8db6663846	系統樂型 ctyunos:2.0.1	<ul><li>市点状态</li><li>已连接</li></ul>	节点樂型防御容器	日海状态	<b>்றை</b> ர்தி 2024-04-29 17:3	戰近日月期时间 2024-04-29 1	关闭助冲 发现时间 2024-04-28 10:4	所自防护	删除 操作 重新扫描 ;	C	[1] (M)


## 下载日志

单击节点列表操作列中的"下载日志",可将防御容器日志以压缩包的形式下载到本地。

<b>女据统</b> 计														лыни
3 全部节点	1 在线防御容器	1 离战防御容器	<b>1</b> 在线集群	0 海线集群										
节点状态 ▼ 检察项: 节点	唐法译 ◆型:防御容器 ◎	v								关闭防护	开启防护	删除	С	Ξ
节点名称	IPV4地址	IPV6地上	集群	系统类型	节点状态	节点类型	扫描状态	心期时间	最近扫描时间	发现时间	防护状态	操作		
	192.168.0.159		s-b8db6663846	ctyunos:2.0.1	• 已连接	防御容器	已扫描	2024-04-29 17:3	2024-04-29 1	2024-04-28 10:4		重新扫描	除 更多	~
ecm-ctcs						21.0000.00	(****	2024 04 28 170		2024 04 28 10 4			市会 开始	Bdebug

## 4.12. 平台管理

## 4.12.1. 日志审计

日志审计会记录事件的操作时间、用户名、来源 IP、操作类型、所属模块、是否执行成功、操作行为等信息。

## 查看日志审计列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"日志审计",进入日志审计页面。

用户名	▼ 请输入	Q	操作时间: 2024	4-03-29 14:48:39	2024-04-29 14:48:39	Ë	C 1
	操作时间	用户名	来源IP	操作类型	所属模块	是否执行成功	操作行为
	2024-04-29 14:32:09	27618268ad77	192.168.0.163	更新	其他	执行成功	Agent降级恢复
	2024-04-29 14:32:03	27618268ad77	192.168.0.163	更新	其他	执行成功	查看集群安全-集群列表
	2024-04-29 14:32:03	27618268ad77	192.168.0.163	更新	其他	执行成功	查看集群安全-集群列表
	2024-04-29 14:26:26	27618268ad77	192.168.0.163	更新	其他	执行成功	手动获取 agent 资源
	2024-04-29 14:21:44	27618268ad77	192.168.0.163	更新	其他	执行成功	查看集群安全-集群列表
	2024-04-29 14:21:44	27618268ad77	192.168.0.163	更新	其他	执行成功	查看集群安全-集群列表
	2024-04-29 14:21:31	27618268ad77	192.168.0.163	更新	其他	执行成功	查看集群安全·集群列表
	2024-04-29 14:21:31	27618268ad77	192.168.0.163	更新	其他	执行成功	查看集群安全-集群列表

3. 查看日志审计列表:日志列表上方支持按照"用户名"、"操作行为"、"来源 IP"、"操作类型"、 "所属模块"、"是否执行成功"和操作时间段进行筛选查看。

日志审计参数说明:



参数	说明
操作时间	记录的操作行为发生的时间。
用户名	操作用户的用户名。
来源 IP	操作用户的 IP 地址。
操作类型	操作类型分为更新、查看、删除、登录/退出、未知这些类型。
所属模块	操作行为对应的功能模块,包括仪表盘、告警响应、镜像安全、容器安全、节点 安全、平台管理、安装配置等模块。
是否执行成功	分为"执行成功"和"执行失败"两种类型。
操作行为	具体的操作行为信息。

## 日志设置

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"日志审计",进入日志审计页面。
- 3. 单击页面右上角的"设置"图标 2. 进入日志设置页面。

基础设置	
查看类型的操作记录审计	操作审计保留时间
	6 月

- 4. 可选择是否开启用户"查看类型的操作记录审计",设置"操作审计保留时间"。
- 5. 单击"保存",完成配置。

保存

## 4.12.2. 外部集成



外部集成页面提供了系统数据同步的集成方式,用户可通过该页面功能与外部数据库同步数据。

目前支持 Syslog 集成配置, Syslog 服务器可以对多个设备的 Syslog 消息进行统一的存储, 解析其中的内容做相应的处理。

## 添加 syslog 集成设置

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"平台管理 > 外部集成",进入外部集成页面。

外部集成	
系统数据同步	
家 な な 家 な の 家 な 家 家 な の な な ま な 、 な ま で 、 な ま で 、 、 な ま 、 、 、 、 、 、 、 、 、	充— 的应 审计

3. 单击 Syslog 卡片,进入 Syslog 集成列表页面。

Syslog集	成							
名称	* 请输入 Q					汤	n集成设置 C	Ξ
名称	Syslog服务器地址	端口	描述	创建人	更新时间	开启/关闭	操作	
			暂无	数据				

4. 单击右上方的"添加集成设置",进入 Syslog 集成设置页面,可添加新的 Syslog 集成设置。

输入名称,选择需要的告警日志级别,配置 Syslog 服务器地址和端口号,选择数据存放模块,配置数据标签(数据标签的设置便于数据获取),还可输入描述信息便于管理查看。



account2 V			● 任务中心	Syslog集成设置 X
<ul> <li>← Syslog集成</li> <li>答称 * 请输入 Q</li> </ul>				* 设置名称 请输入名称
名称 Syslog跟务器地址	端口	描述	创建人	weight y = ✓ 告璧日志
			) ggg	<ul> <li>* 告娶日志级别</li> <li>高危 中危 低危</li> <li>* Syslog服务器地址</li> <li>请给入Syslog服务器</li> <li>* 端口</li> </ul>
				* 数据存放模块(Facility)  * 数据存放模块(Facility)  * 数据标签(Tag) 请输入数据标签,便于数据获取
				alixe 取消 <b>強い</b>

5. 配置完成后,单击"确认",回到 Syslog 集成列表页面,查看已经配置的 Syslog 集成列表。

## 相关操作

在 Syslog 集成列表页面,单击操作列的编辑按钮,可查看并修改所选集成设置。

## 4.13. 安装配置

## 4.13.1. 租户集群为天翼云原生集群

开通容器安全卫士实例后,需要通过安装 Sever/Agent 将您要防护的集群、节点接入到平台中,用来采集集群、 节点、容器等资产信息,包运行状态、命令、文件、网络等,进行安全检测和防护。

### 注意事项

- 集群组件在运行时会挂载 k8s node 宿主机的/data (非 crio)和/root (crio)目录,请确保目录的权限 正常。
- 请确保您的 k8s 集群允许出网策略 TCP 端口: 31080、30432、32345。



## 前提条件

已购买容器安全卫士。

## 操作步骤

- 1. 进入容器安全卫士产品控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安装配置 > 组件安装",进入组件安装页面。
- 3. 单击"集群组件部署",进入集群组件部署页面。

集群名称 ▼ 清选择         ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	耕油件安装								
集群合称 集群状态 所属资源池 Master地址 防御容器在线总数 部署时间 Server通信状态 部署状态 操作	集群名称 ▼	请选择	~					集群组件部署	CI
	載群名称	集群状态	所屬资源池	Master地址	防御容器在线/总数	部署时间	Server通信状态	部署状态	操作

4. 选择集群类型,天翼云原生集群选择"是";选择集群所在的区域;选择集群。

* 是否为天翼原生k8s集群.								
● 是 ○ 自建集群								
* 请选择区域								
请选择区域	~							
* 请选择集群								
请选择集群	$\sim$							

5. 单击"立即部署"。

### 部署成功

- 前往"安装配置>运行状态"查看具体部署情况。
- 部署成功后, sever 将租户信息上报至数据库, 与项目信息进行关联展示。

## 4.13.2. 租户集群为自建集群



## 注意事项

- 集群组件在运行时会挂载 k8s node 宿主机的/data (非 crio)和/root (crio)目录,请确保目录的权限 正常。
- 请确保您的 k8s 集群允许出网策略 TCP 端口: 31080、30432、32345。

## 获取部署脚本

- 1. 进入容器安全卫士产品控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安装配置 > 组件安装",进入组件安装页面。
- 3. 单击"集群组件部署",进入集群组件部署页面。

$\vee$					集群组件部署	CΞ
所屬资源池	Master地址	防御容器在线/总数	部署时间	Server通信状态	部署状态	操作
	✓ 所屬資源池	、 所履资源池 Master地址	> 所屬资源也 Master地址 防御容器在线总数	所属资源地 Masteri地址 防御容器在线/总数 即署时间	所属资源地 Masteribit 防御容器在线/总数 部署时间 Server通信状态	外属资源地         Master地址         集群组件部署

4. 选择"是否为天翼原生 k8s 集群",此处选择"自建集群";选择集群所在的资源池。

容器安全卫士		组件安装					* 是否为天翼原生k8s集群:	
仪表盘		集群组件安装					<ul> <li>是 </li> <li>● 自建集群</li> <li>* </li> <li>* </li> <li></li> <li><th></th></li></ul>	
网络雷达		Martin better -						
资产中心							1、下载德像	
告譬响应	~	集群名称	集群状态	所屬资源池	Master地址	防御容器在线/总数	部署时间 * 请选择容器运行环境	
安全合规		cce-csg	<ul> <li>&gt;</li></ul>	华北2	192.168.0.19	0/3		
aC 安全							* 请选择集群CPU架构	
集群安全								
亮像安全	~						2、生成部署文件	
翻安全	~						* 请选择天骥云VPC	
修安全	~							
后安全							* 请选择VPC子网	
2 4 4 4 1 H								
							* 输入私有仓库地址 (只填域名或ip:port)	
(装配置	^						请输入	
组件安装							* 输入私仓库账号	
运行状态							请输入	
J单中心							* 输入私仓库密码	
任务中心							请输入	Ø

- 5. 选择"是否为天翼原生 k8s 集群",此处选择"自建集群"。
- 6. 集群名称为系统自动生成,不可以修改。



- 7. 下载镜像。
  - a. 选择容器运行环境(支持 docker、containerd、CRI-O)。
  - b. 选择集群 CPU 架构 (支持 X86、ARM 架构)。
  - c. 单击"下载镜像 Tar 包"下载镜像 Tar 包到本地,然后加载至您的私有仓库中(请不要修改镜像 名称)。

Tar包中包含4个镜像,分别为:

- library/dosec-agent:2024-12-24T19.31.05V5.2.0\_release\_298e83\_b85cc6c5bc,library
- dosec-host-tool:alpineV3.8,library
- dosec-scanner:2025-01-06T17.38.12V5.2.0\_release\_bd003d\_d3e87a1881,library
- dosec-server:2025-01-07T11.36.00V5.2.1-sp89-1.1\_release\_287a57\_d168109d92
- 8. 生成部署脚本。
  - a. 选择天翼云 VPC、VPC 子网, 输入私有仓库的地址、账号、密码。
  - b. 单击"生成 yaml 文件",并将 yaml 文件保存到本地。

注意:

- 系统会根据您的输入自动生成 yaml。
- 容器安全卫士不会保存您的私有仓库用户名和密码以保证安全。
- 下载后的包,内容请勿进行修改。
- 下载的脚本仅能用于一个 k8s 集群使用, 若在不同集群重复使用可能造成数据异常。

#### 安装部署

成功下载 kubectl.yaml 文件后,执行以下步骤即可自动完成部署:

- 1. 登录集群 K8S Master 节点。
- 2. 执行 kubectl apply -f kubectl.yaml 命令。

#### 部署成功

- 前往"安装配置>运行状态"查看具体部署情况。
- 部署成功后, sever 将租户信息上报至数据库, 与项目信息进行关联展示。

## 4.13.3. 集群组件配置



- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 单击左侧导航栏中"安装配置 > 组件安装",进入组件安装页面。
- 3. 查看集群列表。

组件安装							○ 更新时间: 2025-01-17 10:13:25
集群组件安装							
集群名称 🔻 👔	青选择	V					集副组件部署 C 王 王
集群名称	集群状态	Master地址	防御容器在线/总数	部署时间	Server通信状态	部署状态	操作
cce-nb6fam	<ul> <li>在线</li> </ul>	192.168.4.12	2/2		已连接	后台部署	集群组件配置 下载日志 •••

 4. 单击集群列表操作列的"集群组件配置"按钮,可设置单个镜像扫描超时、节点扫描的并发数、仓库镜像 扫描并发数、防御容器开启镜像阻断、开启入侵检测模块、开启容器审计功能等信息。

全局设置		
单个镜像扫描超时	10	分钟
单个镜像扫描超时默认为10分钟		
节点扫描的并发数	1	个
各节点镜像并发扫描数量默认为1个且最高数量不超过3个		
仓库镜像扫描并发数 各仓库镜像并发扫描数量默认为1个且最高数量不超过3个	1	$\uparrow$
防御容器设置		
开启镜像阻断		
开启镜像阻断功能,才能对异常镜像进行阻断		
开启入侵检测模块		
开启入侵检测模块,才能对容器的入侵检测行为进行报警		
开启容器审计功能		
开启容器审计功能后,会记录大量事件,占用较大的磁盘空间。		
文件防篡改存储阈值设置	1	G
备份文件占用主机资源超出最大限制阈值时,将不再备份相关文件并进行 10000个文件, 超出限制时,终不再各份相关文件并进行告偿通知	行告警通知。最多	多备份支持



5. 配置完成后,单击"保存"。

## 4.13.4. 查看运行状态

## 查看防御容器列表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择"安装配置 > 运行状态",进入运行状态页面。
- 该页面显示平台内所有防御容器的运行状态。平台容器列表内,支持按照"防御容器名称"、"防御容器
   IP"、"集群名称"、"节点名称"、"健康状态"、"降级状态"进行筛选查询。

运行状态 安装配置 / 运行状态								○ 更新时间: 2024-03-20 15:06:2
防倒容器								
2 2 全部平台容器 在线平台容器	0 激线平台容器							
	0							
			CDU	÷	* 156342÷	四座 4 +	「「「「」」「「」」「「」」」「「」」」「「」」」「「」」」」	
dosec-agent s-b1fb80ce095	10.m.e.m.	192.168.0.160	93.19m	- Memory 165.48MB	↓ ■■ 000000	在线	2024-03-20 14:25:40	2007 F 次夏 删除 ¥
dosec-agent s-b1fb80ce095	96873247 ecm-ctcsg-001	192.168.0.159	84.32m	184.05MB	未降级	在线	2024-03-20 14:25:44	炊蕉 勘除 🖌
							共2条	< 1 > 10条/页 ∨
参数	说明							
防御容器名称	容器的名称	•						
所在集群	容器所属集	群。						
所在节点	容器运行所	容器运行所在节点。						
节点 IP	容器运行所	容器运行所在节点的 IP 地址。						
CPU	CPU占用内核数量,单位M:代表"千分之一核心"。例如,50M的含义是指 50/1000核心,即5%。							
Memory	防御容器占用的存储空间。							
健康状态	健康状态分	为"在线"	状态和"离	离线"状态	0			
降级状态	降级状态分	为已降级	、未降级	रु.				



参数	说明
	用户可查看防御容器降级状态,并且通过操作来恢复已降级的防御容器。
	说明: 未降级或已离线的防御容器不支持恢复。
更新时间	容器状态更新的时间。

## 下载日志

在防御容器列表内,单击操作列中的"下载日志",可直接将防御容器的日志下载至本地。

## 4.14. 任务中心

任务中心页面提供统一的任务管理窗口,包括扫描任务队列和下载任务管理,在该页面可以查看各项任务的扫描状态或下载生成状态,并且在下载任务管理页面可将报表下载到本地。

## 查看扫描任务

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"任务中心",进入任务中心页面。
- 3. 在"扫描任务队列"页面,可以查看镜像扫描任务、IaC 安全扫描任务、安全合规扫描任务、弱口令检测 扫描任务。

任务中心						
扫描任务队列 下载任务管	弯理					
镜像扫描队列	扫描类型 ▼  请选择	₽ ₽				C 🗄 🖻
IAC安全扫描队列	扫描类型	实际/预期扫描数量	任务开始时间	任务用时	扫描状态	操作
ウムム物口襟川列	手动扫描节点镜像	1/1	2025-01-16 16:38:09	5s	扫描完成	生成扫描结果删除
又主口观山山山八小	手动扫描节点镜像	1/1	2025-01-16 16:37:55	7s	扫描完成	生成扫描结果 删除
弱口令检测扫描队列	手动扫描节点镜像	12/12	2024-10-12 11:54:18	59s	扫描完成	生成扫描结果 删除
	手动扫描节点镜像	12/12	2024-09-29 15:51:47	1m3s	扫描完成	生成扫描结果删除
	手动扫描节点镜像	1/1	2024-09-13 03:06:19	2s	扫描完成	生成扫描结果 删除



 扫描完成后,单击操作列的"生成扫描结果",开始生成对应的报表任务。可在"下载任务管理"页签, 查看任务状态并下载报表。

相关操作:单击任务操作列的"删除",可以删除扫描任务。

## 查看并下载报表

- 1. 登录容器安全卫士控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择"任务中心",进入任务中心页面。
- 3. 选择"下载任务管理"页签,可以查看下载任务状态。

任务中心					
扫描任务队列	下载任务管理				
下载任务名称 🔻	请输入	Q			C I
下载任务名称			任务状态	任务用时	操作
安全合规归描队列报表	E2024-09-29 06:04		生成完成	<1s	下载删除

4. 当任务状态为"生成完成"时,单击任务操作列的"下载",可以下载已生成的报表。

相关操作:单击任务操作列的"删除",可以删除下载任务。

## 4.15. 消息中心

消息中心页面提供防护容器的下线通知和删除服务通知,以便用户及时恢复防护容器。

## 查看消息

1. 登录容器安全卫士控制台。

消息中心

- 2. 在左侧导航栏,选择"消息中心",进入消息中心页面。
- 3. 支持查看"服务信息"和"删除服务"类消息。

全部类型信息	服务信息	删除服务		
<b>13</b> 全部	1 未读消息	<b>12</b> 已经读消息		
				标记B读 C Ξ Ξ
※型		事件	发生时间	状态
服务消息	Ð.	s-4a3c7f39876419c730924cf914ea1adb	2024-06-04 15;41:53	未读
服务消息	Ð	s-4a3c7f39876419c730924cf914ea1adb	2024-05-29 17:50:37	已读



## 标记已读

在消息中心页面,阅读消息后,可以勾选多条消息后,单击"标记已读",在弹出的对话框中,可以选择"全部标记已读"或只对当前选择项标记已读,选择完成后,单击"确认"。

消息中心			
全部类型信息服务信息	标记已读	×	
13 1 全部 未读满息	请选择标记范围 ⑦ 12 全部标记已读 已经读消息 ⑥ 当前选择项标记已读		HREB#AC I ≣
已选1项 查看		取消 确认	取消选择
■ 类型	事件	发生时间	状态
☑ 服务消息	s-4a3c7f39876419c730924cf914ea1adb	2024-06-04 15:41:53	未读
服务消息	s-4a3c7f39876419c730924cf914ea1adb	2024-05-29 17:50:37	已读



# 5. 常见问题

## 5.1. 计费购买类

## Q:同一个账号可以购买多个容器安全卫士实例吗?

同一个账号在同一个区域只能购买一个实例,对应一个主套餐版本。购买容器安全卫士实例后,您可以升级版 本或扩容防护节点数。

## Q: 实例到期后,还能防护节点吗?

购买的实例到期后如未按时续费,公有云平台会提供一定的保留期。

- 保留期内,平台会冻结服务,用户配置的各类防护策略将不再生效。
- 保留期满,用户若仍未续费,平台会清除实例资源,资源被释放,释放后无法恢复。

## Q: 容器安全卫士实例可以降低版本和规格吗?

容器安全卫士实例不支持降级,同时已绑定的防护节点也不支持单独退订。 如您需要降低当前规格,您可以先退订当前实例,再重新购买较低版本的实例。

## Q: 容器安全卫士是否支持自动续订?

支持。

您可以在购买套餐时勾选自动续订,也支持在使用过程中,在订单中心中设置自动续订。

## Q: 容器安全卫士是如何计算并限制防护节点个数的?

根据购买防护节点数据量进行限制,若在线防护节点数超过购买防护节点数量时,将不允许开启防护。

# こ 美天 む

## Q: 若当前版本包含的防护节点个数不够用时, 如何处理?

若当前版本包含的防护节点个数不够用时,您可以扩容购买节点。

#### Q: 续费时是否可同时变更容器安全卫士版本或规格?

续费时不能同时变更的规格。您只能为当前的容器安全卫士实例版本规格进行续费,增加使用时长。 您可以在续费完成后,对容器安全卫士实例版本进行升级。

### Q:防护节点购买上限是什么?

每个资源池最多支持购买 10000 个防护节点。

### Q: 容器安全卫士是否支持按需计费?

当前容器安全卫士不支持按需计费。

### Q:在使用期间购买了防护节点,资源到期时间是何时?

扩容节点与主套餐绑定,资源到期时间与主套餐一致。

## Q:购买的扩容节点,支持单独退订吗?

不支持。扩容节点购买后与主套餐绑定,不支持单独退订。

#### Q: 退订重购后, 原实例的配置数据可以保留吗?

用户退订后在 15 天内重新购买实例时,仅当新实例版本等于或高于旧实例时,可恢复原有配置。 当重新购买时距离退订已超过 15 天,原资源已释放且配置数据已删除,则无法恢复。



## 5.2. 防护配置类

#### Q:标准版支持设置单条防护规则的防护状态吗?

支持。 标准版提供具体防护规则的防护开关。您可以根据业务需要选择开启或关闭规则的防护。

### Q:标准版支持对同一节点下发不同防护策略吗?

不支持。默认使用"默认策略"进行防护,创建策略时已生成防护策略的节点是不可重复选择的。若想重新配置策略,需要先解绑已有策略,然后再重新绑定。

### Q:标准版支持入侵检测规则自定义吗?

支持。可以在"容器安全>策略管理"中进行自定义,包括命令执行、网络活动、读写文件、文件内容。

#### Q:标准版镜像安全扫描支不支持仓库镜像扫描?

支持。除了支持天翼云仓库以外,还支持 Harbor、JFrog、Huawei、Huawei CCE Agile、AWS、Aliyun、 Registry、Microsoft。

## 5.3. 管理类

#### Q: 容器安全卫士有哪些注意事项?

- 安全探针仅支持三种容器运行时,包括: docker、containerd、crio。
- 安全探针在运行时会挂载 k8s node 宿主机的 /data (非 crio) 和 /root (crio) 目录, 请确保目录的权限 正常。
- 安全探针需要跟中心通信,请确保您的 k8s 集群允许出网策略 TCP 端口: 31080、30432、32345。



## Q: 接入容器安全卫士对现有业务和服务器运行有影响吗?

接入容器安全卫士不需要中断现有业务,不会影响服务器的运行状态,即不需要对其进行任何操作(例如关机 或重启)。

防护探针本身需要占用宿主机一定资源,可能会对宿主机产生一定影响。不过请放心,容器安全卫士对防护探 针做了资源监控和降级处置,来保障业务稳定、安全。